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1. INTRODUCCION

Le felicitamos por haber adquirido este termémetro para frente y oido con
funcién de pulso.

Antes de utilizar este dispositivo, lea cuidadosamente todas las instrucciones
facilitadas en este manual. Para un uso seguro y correcto de este producto,
asegurese de leer y comprender totalmente las precauciones de seguridad
explicadas en este manual del usuario.

Conserve este manual para poder consultarlo en el futuro si fuera necesario, ya
que contiene informacién importante.
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Las caracteristicas descritas en esta guia de usuario estan sujetas a
modificaciones sin previo aviso.

2. CONTENIDO

1 termometro para frente y oido

1 pedestal

1 bolsa para viajes y almacenamiento
2 x pilas AAA

1 manual de instrucciones y garantia

Si faltara cualquiera de los elementos arriba mencionados, péngase en contacto
con el establecimiento en el que adquirio el producto.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

3.1. PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Las marcas y los simbolos de advertencia se incluyen para permitir el uso
seguro y correcto del dispositivo y para prevenir lesiones personales.

La descripcion de las marcas y de los simbolos es la siguiente:

* ADVERTENCIA: Significa la posibilidad de lesiones personales
en caso de uso incorrecto.

A * AVISO: Significa la posibilidad de lesiones personales o de dafios
materiales en caso de uso incorrecto.
[*Dafios materiales cubre los dafios en la vivienda, enseres domésticos y
animales domésticos]



® « PROHIBICION: Significa Prohibicién con elementos detallados

expresados con texto o mediante figuras en el interior de la marca

o junto a ella. La sefal que puede verse a la izquierda significa
Prohibicion General.

0 * CUMPLIMIENTO OBLIGATORIO: Significa Obligatoriedad con
elementos detallados expresados con texto o mediante figuras en
el interior de la marca o junto a ella. La sefial que puede verse a la
izquierda significa cumplimiento obligatorio en general.

@ « IMPLICACION DE SIMBOLO: Significa dispositivo de Tipo BF.

* El paciente puede ser un operador y puede cambiar las baterias en
circunstancias normales y mantener el dispositivo y sus accesorios de
acuerdo con el manual del usuario

« Es peligroso que un paciente efectie una auto-evaluacion y tratamiento en
base a los resultados de la medicion. Es necesario seguir las indicaciones
del médico.

*La auto-evaluacién podria provocar el agravamiento de enfermedades.

* No toque el sensor infrarrojo ni sople sobre él.

*Si el sensor infrarrojo esta sucio o contaminado, las lecturas podrian ser inexactas.
 Limpie suavemente el sensor de infrarrojo sucio con un trapo suave

humedo.

*El uso de papel higiénico o toallitas de papel para la limpieza podria rallar el sensor
infrarrojo, haciendo que las lecturas sean inexactas.

* Limpie el sensor del termometro cada 4 usos (segun se indica en el manual
apartado 6.3. CUIDADO Y LIMPIEZA).

» Mantenga el dispositivo alejado del alcance de los nifios.

*Una auto-medicién forzada efectuada por nifios podria provocar dafios en el oido.
En caso de ingestién accidental de las pilas, solicite atencion médica inmediatamente.

» Cuando el dispositivo se utilice para medir la temperatura de un nifio,
debera ser operado por un adulto. Los adultos pueden medir su propia
temperatura.

» Después de llevar a cabo cualquier actividad en el exterior, es necesario

esperar algun tiempo a que el oido se caliente antes de efectuar mediciones.
*El uso de almohadas o bolsas llenas de agua o la realizacién de la medicién después
de efectuar una actividad en el exterior podria hacer que el resultado de la medicién
fuera mas bajo.




* Con el fin de compensar la diferencia de temperatura entre el area de
almacenamiento y el lugar de la medicion, espere 30 minutos a que el
termémetro alcance la temperatura ambiente (lugar de la medicion).

*Si la medicién se efectua directamente, las lecturas podrian ser inexactas.

« Si el resultado de la medicién de la temperatura corporal es superior a
38°C y/o si se experimenta malestar, es necesario ponerse en contacto con
un médico.

* Deje de utilizar el dispositivo si experimenta cualquier dolor.

*Podria producirse una lesién en el oido.

* No se recomienda utilizar el producto con personas que padezcan
enfermedades de los oidos, incluyendo otitis externa y timpanitis.

*Existe la probabilidad de que la enfermedad en cuestion empeore.

» No utilice el producto con los oidos humedos, por ejemplo después de

bafo o la piscina.
*El oido podria resultar dafiado.

* No arroje las pilas al fuego.
*Si se exponen al fuego, las pilas podrian explotar.

IMPORTANTE:

» No seguir las indicaciones del fabricante podria dar lugar a la pérdida de
la garantia del producto.

* Lagarantia noincluye los fallos causados por el usuario que se indican a continuacion:
- Fallos resultantes del desmontaje y modificaciéon no autorizados.

- Fallos resultantes de caidas accidentales durante la aplicacion o el transporte.
- Fallos resultantes de la operacién no efectuada de acuerdo con las
instrucciones facilitadas en el manual del usuario.

3.2. RECOMENDACIONES

* Es necesario evitar la exposicién del dispositivo a disolventes quimicos, la
luz solar o las temperaturas elevadas.

* No deje caer el dispositivo ni lo manipule indebidamente o lo exponga a
vibraciones o impactos.

* No utilice teléfonos moviles cerca del termémetro mientras lo esté utilizando.
» Ala hora de manipular las pilas y deshacerse de ellas una vez finalizada su
vida de servicio, es necesario hacerlo de manera responsable cumpliendo
las normas aplicables.

* Retire las pilas del dispositivo si no va a utilizarlo durante un periodo de
tiempo prolongado.

» No repare ni realice operaciones de mantenimiento al termémetro mientras
esté siendo utilizado.




IMPORTANTE: Le informamos de que los cambios y modificaciones en
el equipo no efectuados por el servicio técnico de MINILAND no estan
cubiertos por la garantia del producto.

4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

Destino / Finalidad

El dispositivo esta disefiado para la medicién y la monitorizacion intermitente de
la temperatura del cuerpo humano en el hogar por parte de los mismos usuarios.
El lugar de referencia del cuerpo es el corazén y el modo de operacion es
modo ajustado.

4.1. ESTRUCTURA DEL PRODUCTO
4.1.1. DESCRIPCION DE LAS PIEZAS

1. Tecla de oido 6. Tecla de emision
2. Sonda 7. Sonda para frente
3. Pedestal 8. Tecla de frente

4. Pantalla LCD 9. Pila

5. Tecla de ritmo cardiaco ~ 10. Sensor infrarojo



4.1.2. PANTALLALCD
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1. AM/PM

2. Visualizacion de tiempo, temperatura o pulso

3. NUmero de memoria

4. Numero de memoria o visualizacion de afio
5. Visualizacion de mes

6. Visualizacion de dia

7. Sefial de medicion de ritmo cardiaco

8. Sefial de medicién de temperatura del oido
9. Altavoz

10. Sefial de medicion de temperatura de la frente
11. Visualizacion de Ajuste

12. Sefal de medicién de temperatura del cuerpo humano
13. Sefal de pila baja

14. Pulso

15. Simbolo de limpieza del sensor



4.2. FUNCIONES FUNDAMENTALES
1. Visualizaciéon de la temperatura

———— TN ambiente y hora y fecha actual:

™ o ool | ew <0 | La visualizacion de la fecha se basa
| " J, | .‘ ] ,' | en el calendario Gregoriano, afio
| WL L LJL | 2001~2099. El modo de visualizacion
| i .1>)| | i .@l de la hora es 24 horas.

| 'Y [ Y_ | La pantalla LCD puede mostrar la
| -.'/c'g [ -,'/E,:' | fecha, lahoray latemperatura ambiente
L 2 _J L M _°__J) cada 5 segundos, alternandose en

condiciones normales.

2. Medicion y visualizacion de la temperatura:
El intervalo de medicion es de 32.0°C — 42.9°C (89.6°F — 109.3°F).

3. Registros de medicion:

El dispositivo almacena un maximo de 15 registros de temperatura.
La temperatura se almacena junto con la fecha de medicion, el niumero
de memoria y el modo de medicion (Frente u Oido).

4. Medicién y visualizacion de la temperatura ambiente:
El intervalo de medicién es de 5.0°C — 59.9°C (41.0°F — 139.8°F).

5. Mensajes de voz: informan de los resultados de medicién y/o
temperatura ambiente y/o hora actual.

4.3. FUNCION ADICIONAL
1. Funcion: medicién y visualizacion del ritmo cardiaco.

2. Intervalo de medicién: 40 ~ 140

3. Para medir el ritmo cardiaco:

Si desea medirse el ritmo cardiaco, pulse la tecla [Ritmo cardiaco]; el
dispositivo emitira un sonido “DI”, la pantalla LCD tendra el aspecto que se
muestra en la figura 2 y el dispositivo comenzara a medir su ritmo cardiaco.
Para la medicion, coloque su dedo sobre la tecla [Ritmo cardiaco] tal como
se muestra en la figura 1. Cuando el dispositivo detecte el ritmo cardiaco, el
simbolo [®] parpadeara de acuerdo con su ritmo cardiaco.

Una vez finalizada la mediciéon (aproximadamente 15 segundos), podra
escuchar un sonido “DI” y la pantalla LCD mostrara su ritmo cardiaco tal
como se muestra en la figura 3.



Precaucion:

1. No mantenga pulsada la tecla [Ritmo cardiaco] mientras el dispositivo
mide su ritmo cardiaco.

2. Si el simbolo [®] no parpadea, asegurese de que la posicion y la presion
del dedo sean adecuadas. Una presion excesiva obstruira la circulacion
local de la sangre y el dispositivo no podra detectar el ritmo cardiaco.

3. El tiempo de medicién maximo es de 15 segundos.

4. Debe evitar nadar o realizar ejercicio fisico intenso al menos media hora
antes de tomar la medida del ritmo cardiaco.

5. No tome medidas del ritmo cardiaco con la mano temblorosa.

6. Debe colocar el dedo sobre el boton de ritmo cardiaco (5) sin moverlo.
7. Durante la medida no hable ni se mueva.

8. Si la medida es incorrecta puede tomarla de nuevo. Sin embargo, debe
esperar de 5 a 15 minutos antes de realizar la siguiente medida.

9. Asegurese de usar el mismo dedo si decide repetir la medida del ritmo
cardiaco, de modo que pueda comparar los resultados.

10. Los resultados obtenidos tras la medida del ritmo cardiaco deben tomarse
solo como una referencia. No pueden usarse como base para realizar
evaluaciones o diagndstico clinicos. Es peligroso extraer conclusiones o
iniciar tratamientos basados en estos resultados. Por favor, consulte a su
médico y siga sus indicaciones en caso de no encontrarse bien.
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5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. PREPARATIVOS

1. Reemplace las pilas cuyo nivel se haya reducido con el fin de asegurar
un suministro adecuado.

2. Para obtener unas mediciones correctas, deje que el termémetro se
ajuste a la temperatura ambiente durante 30 minutos en el lugar en el que
vaya a efectuar la medicion.

©



3. Las fluctuaciones imprevistas de la temperatura ambiente afectaran
probablemente a la precisién de la medicién. Cuando la temperatura del
lugar de la medicién es diferente a la del area en la que se encontraba el
termémetro, o cuando se intenta tomar la temperatura frente a un aparato
de aire acondicionado, es imposible obtener resultados fiables.

4. Asegurese de que el oido esté limpio, libre de cera y suciedad, ya que en
ese caso las lecturas podrian ser inexactas.

5. La medicién debe efectuarse en reposo con el fin de asegurar unos
resultados precisos.

6. Es probable que la temperatura corporal aumente inmediatamente
después del ejercicio o del bafio.

5.2. COMO EFECTUAR UNA MEDICION

1. Para medir la temperatura del oido:
Sacar la sonda de la frente, insertar la
sonda en el oido hasta donde llegue sin
forzar, pulsar la tecla de medicion [¢] una vez
para iniciar la medida. Una vez finalizada la
medicion oira dos pitidos cortos, la pantalla
LCD mostrara “o00” y el resultado de la
medicion, y se oira el resultado por el altavoz
si la funcion TALK esta activada. Cuando
haya desparecido “000” de la pantalla, el
usuario puede efectuar una nueva medicion.
Sujete el dispositivo correctamente y no
pulse ninguna otra tecla durante la medicion
de la temperatura del oido.

2. Para medir la temperatura de la frente:
Colocar la sonda de la frente en el
aparato, poner la sonda suavemente en la
frente del paciente, entre la ceja y la linea (
del pelo. Pulsar la tecla de medicion [ 3] una

vez para iniciar la medida de la temperatura

de la frente (el tiempo de medicién es de
aproximadamente 1 ~ 2 segundos). Una

vez finalizada la medicién oira dos pitidos

cortos, la pantalla LCD mostrara el resultado

de la medicion, y se oira el resultado por el

altavoz si la funcién TALK esta activada.

3. El resultado se almacenara automaticamente en la memoria. Si ya hay
15 mediciones almacenadas en la memoria, se eliminara el primer conjunto
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de datos y la numeracion del resto aumentara una posicion, situandose la
nueva medicion en la primera posicion.

Efectie un maximo de 3 mediciones de manera consecutiva. Es posible
que la temperatura corporal no dé una lectura veraz a pesar de encontrarse
recuperado el paciente. Para una medicion continua hasta 4 veces o mas,
debe esperar al menos 10 minutos antes de efectuar una nueva medicion.

4. Visualizacion de los resultados de la medicion:

A. Visualizacion del valor real para los resultados dentro del intervalo de
32.0°C a42.9°C (89.6°F a 109.3°F)

B. Para los resultados por encima de 42.9°C/109.3°F aparecera “HI” en la pantalla
C. Para los resultados por debajo de” 32.0°C/89.6°F aparecera “LO” en la
pantalla

5. Una vez finalizada la medicion, la unidad vuelve automaticamente al
modo de tiempo al cabo de 30 segundos.

6. La pantalla se apagara automaticamente 3 minutos después de la ultima
pulsacion de una tecla (si el modo de Suspensién (Sleep) esta activado).

5.3. OPERACION AVANZADA

5.3.1. Modo de Reloj

1. Muestra la hora en una secuencia de afo, mes, dia, hora, minutos con un
signo “:” parpadeante para los segundos. La pantalla LCD muestra la fecha
y hora actual y la temperatura ambiente alternandose cada 5 segundos.

2. Pulse la tecla [g8] para oir la fecha y hora actual y/o la temperatura
ambiente (excepto para francés y ruso).

3. Pulse y mantenga pulsada la tecla [g8] durante 3 segundos para
seleccionar ingles, aleman, francés. espafiol, italiano, ruso o la funcién sin voz.
Sin embargo, cuando la unidad esté en el modo de voz siempre escuchara
un pitido durante la medicion.
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4. Cuando la funcién de VOZ estéa habilitada, el icono [)] esta encendido. Si
la funcion de VOZ esta desactivada, el icono [¢)] esta apagado. La unidad
esta preconfigurada en fabrica con la funcién de VOZ activada.

5.Pulse latecla [ }] y la tecla [g8] para recuperar la temperatura grabada; pulse
y mantenga pulsadas la tecla [}] y la tecla [g8] durante aproximadamente 3
segundos para introducir el modo de Ajuste. Este modo permite al usuario
restaurar la hora, la fecha y el estado de la pantalla LCD (encendida o apagada).
s
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seleccionar grados Celsius o Fahrenheit.
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5.3.2. Modo de Ajuste

Pulsey mantenga pulsadalatecla[ 3]y latecla [ g8] durante aproximadamente
3 segundos para introducir el modo de Ajuste.

1. Pulse la tecla [¥] para cambiar el ajuste de la HORA, MINUTOS, ANO,
MES, DIA, activar/desactivar SUSPENSION vy para incrementar los digitos.

2. Pulse la tecla [g8] para confirmar los ajustes e introducir el préximo ajuste
que desee efectuar.

3. Pulse y mantenga pulsada la tecla [}] para incrementar los digitos
rapidamente.

*La unidad volvera automaticamente al modo de Reloj 30 segundos después de la
ultima pulsacion de una tecla.
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Ajuste de la Ajuste de los Ajuste del Ajuste del Ajuste del dia
hora minutos afo mes “Suspension”

12



Ny’ -0 " W

Tl T g

| LA | Ll

SET SET

‘SLP N ‘SLP ol
| 3 n | Ajustar “Activar | 3 Ft | Ajustar
L~ ) Suspensién” 7 esactivar’

5.3.3. Modo de Memoria

1. Pulse la tecla [}] y la tecla [g8] en el modo de Reloj para entrar en el
modo de memoria.

Pulse la tecla [ 3] para mostrar los datos almacenados.

“«»

2. Si no hay datos almacenados se mostrara “-” en la pantalla.

3. La unidad puede almacenar como maximo 15 registros de datos
mostrando la fecha y el nUmero de memoria.

YT T
4. La unidad volvera automéaticamente al modo | _ °r T
de Reloj 5 segundos después de la dltima | ~ ~ "L | | AL |
pulsacion de una tecla. | ,‘0\ "1 el

leyee I 22 |
Nota: Pulse cualquier tecla para detener la voz Le__J LL*DfJ
durante el anuncio. gﬁ'g&g@ c’\gﬁ'gg{gas

5.4. RECOMENDACIONES

1. Para los usuarios que carezcan de practica con el uso del dispositivo, se
recomienda tomar la temperatura en el mismo oido 3 veces la primera vez
que lo utilicen. La lectura maxima sera la valida, y la que se registre, en el
caso de una variacion entre resultados, ya que un termémetro que se esté
utilizando de manera continua tendra una probabilidad de error de (+/-0.3°C,
+/-0.5°F).

2. Espere unos 30 segundos antes de tomar de nuevo la temperatura del
mismo paciente con el fin de evitar un enfriamiento excesivo de la piel.

3. En el caso de los pacientes con buena salud, la temperatura sera
practicamente la misma en ambos oidos. Seleccione el oido que muestre
una temperatura estable y ligeramente mas alta.

4. Antes de efectuar la medicion es necesario limpiar el oido.

Nota: El funcionamiento de la unidad podria no ser correcto en los entornos
en lo que haya descarga electrostatica y en ese caso el usuario podria tener
que restaurar la unidad.



5.5. PROBLEMAS Y LOCALIZACION DE FALLOS

PROBLEMA

LISTADE
COMPROBACION

ACCION
CORRECTIVA

No hay respuesta/
Restauraciéon
automatica cuando se
retira el aislante

Pilas agotadas

Cambie la pilas

Polaridad incorrecta de
las pilas

Mal contacto de las pilas

Extraiga las pilas e
instalelas de nuevo
correctamente

Aparece el simbolo de
pila en la pantalla LCD

Pilas bajas

Cambie la pilas

Aparece “Lo” en la
pantalla (resultado por
debajo de 32.0°C o
89.6°F)

¢ Esta bien puesto el
termémetro en el oido
/ frente?

Siga las indicaciones
del manual del usuario
para colocar bien el
termoémetro en el oido
/ frente

Aparece “Hi” en la
pantalla (resultado por
encima de 42,9°C o
109.3°F)

Compruebe el método
de operacion

Siga las indicaciones
del manual del usuario
para efectuar una
medicién correcta

Aparece Errp” en la
pantalla

Problema de hardware

Consulte con su
distribuidor

Aparece “ErrE” en la
pantalla

La temperatura
ambiente esta fuera del
intervalo de 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) para
el oido; 15°C~40°C
(59.0°F~104.0°F) para
la frente

Deje que el termémetro
se ajuste a la temperatura
ambiente 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) para

el oido; 15°C~40°C
(59.0°F~104.0°F) para

la frente

Aparece “Err” en la
pantalla

Error de operacion;
mas de 15 segundos
sin resultados de
medicién en el modo
de pulso cardiaco

Repita el
procedimiento
siguiendo las
indicaciones del
manual del usuario

6. MANTENIMIENTO

6.1. REEMPLAZO DE LAS PILAS
Retire la tapa del compartimento de
las pilas. Utilice solo pilas nuevas (2

pilas AAA). Instale de nuevo la tapa .3

del compartimento de las pilas.
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6.2. MANTENIMIENTO, ALMACENAMIENTO Y CALIBRACION
Mantenimiento:

1. Limpie las manchas que pudiera haber en el cuerpo del instrumento con
un trapo suave y seco.

2. No limpie el instrumento con agua o detergente que contenga agentes
abrasivos o benceno.

Almacenamiento:

1. Limpie el termémetro y coloque la tapa con el fin de proteger la lente
después de cada uso.

2. No permita que el termometro se vea expuesto a la luz solar, altas
temperaturas, humedad, fuego, llamas, vibraciones o impactos.

3. Retire las pilas si no va a utilizar el instrumento durante un periodo de
tiempo prolongado.

Calibracion:

El termdmetro se calibra durante su proceso de fabricacion. Si el termémetro
se utiliza de acuerdo con las instrucciones facilitadas en el manual, no es
necesaria la re-calibracion periédica. Si en algin momento tuviera dudas
acerca de la exactitud de la medicién, pongase en contacto inmediatamente
con el establecimiento en el que adquirié el termémetro.

No intente modificar o desmontar el termémetro.

6.3. ALERTA DE SUCIEDAD EN EL SENSOR

Para recordar al usuario que debe limpiar el sensor de infrarrojos, este
termémetro tiene una alarma especial. Si el termdmetro no se ha utilizado
durante mucho tiempo o si se han tomado varias medidas, la pantalla
mostrara el simbolo de limpieza para recordar al usuario que debe limpiar
el sensor de infrarrojos. El termdmetro volvera al modo de espera después
de pulsar cualquier boton.

6.4. CUIDADO Y LIMPIEZA

1. Mantenga limpia la superficie de la sonda, ya que en caso contrario la
medicion no sera precisa.

2. Limpie la sonda con una toallita de papel humedecida con agua o alcohol
y efectie la medicién sélo después de que el agua presente en la superficie
de la sonda se haya evaporado por completo.

Precaucioén:

Asegurese de que la punta del termémetro esté limpia, ya que si la lente
esta sucia la medicion no sera precisa.



7. ESPECIFICACIONES TECNICAS
» Nombre del producto: Termémetro para frente y oido
* Modelo: TH2071 (thermotalk plus 89068)
* Alimentacion: 3V CC (2 pilas AAA)
» Modo de operacion: Modo ajustado
« Sitio de referencia del cuerpo: corazén
* Pieza de deteccion de temperatura: sensor IR
* Intervalo de medicién: 32.0°C ~ 42.9°C (89.6°F ~ 109.3°F)
» Temperatura ambiente: 5.0°C ~ 59.9°C (41.0°F ~ 139.8°F)
* Precisién de laboratorio de la medicion:
+/-0.2°C (0 +/- 0.4°F)
desde 35.5°C ~ 42.0°C (0 95.9°F ~ 107.6°F)
+/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
desde 32.0°C ~ 35.4°C (0 89.6°F ~ 95.8°F)
desde 42.1°C ~ 42.9°C (0 107.7°F ~ 109.3°F)
» Temperatura ambiente: +/- 2°C (4°F)
» Dimensiones externas: 127 (largo) x 39 (ancho) x 63 (fondo) mm
*Peso:67g
» Entorno operativo: 10°C~40°C (50.0°F~104.0°F) para el oido
15°C~40°C (59.0°F ~ 104.0°F) para la frente - Humedad relativa: 15% HR ~ 85% HR
 Condiciones de almacenamiento y transporte:
Temperatura -20°C~55°C (-4°F~131°F), Humedad relativa: 15%~90%
Presion atmosférica: 700hPa-1060hPa
* Precisién/repetibilidad: +/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
* Vida util de la bateria: Con nuevas baterias, aproximadamente 6 meses
con una frecuencia de uso de 5 veces al dia.
« Vida util: 2 afos
*Deshéagase de las pilas gastadas de manera responsable consultando con su centro
de distribucién sobre la manera de hacerlo.

SIMBOLOS NORMALIZADOS
[:E:] * jLea las instrucciones de uso!

|§| * Pieza aplicada de tipo BF

K * Eliminacion de acuerdo con la Directiva 2012/19/UE (WEEE)

mm= . Cumple con el Real Decreto 1591/2009, por el que se regulan los
c € productos sanitarios.
Cumple la Directiva Europea sobre Dispositivos Médicos 93/42/ CEE)
0197 enmendada por los requisitos de la Directiva 2007/47/CE.
Organismo notificado TUV Rheinland (CE0197)

[sN] *Numero de serie
aal - Nombre y direccion del fabricante
* Representante europeo autorizado

« Cddigo de lote
16



COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA (EMC)

- Este dispositivo no debe utilizarse junto a otros equipos o apilado con otros equipos. Si fuera
necesario utilizarlo en esas condiciones, es necesario verificar que su funcionamiento sea normal
en esa disposicion.

- El uso de accesorios distintos de los especificados por el fabricante de este equipo puede
provocar un incremento de las emisiones electromagnéticas o una reduccion de la inmunidad
electromagnética de este equipo, lo que haria que el funcionamiento del equipo fuese incorrecto.

- Los equipos de comunicacion de RF portatiles (incluyendo periféricos como cables de antena y
antenas externas) no deben utilizarse a una distancia menor de 30 cm (12 pulgadas) de cualquier
parte del dispositivo, incluyendo los cables especificados por el fabricante. En caso contrario, el
rendimiento del equipo podria degradarse.

- Si el entorno de funcionamiento es relativamente seco, normalmente se produciran fuertes
interferencias electromagnéticas. En ese caso, puede suceder lo siguiente:
- el dispositivo detiene la salida;
- el dispositivo se apaga;
- el dispositivo se reinicia.

El fenémeno arriba indicado no afecta a la seguridad basica y al rendimiento esencial del
dispositivo, y el usuario puede utilizarlo de acuerdo con las instrucciones. Si quiere evitar que
se produzca el fenémeno arriba indicado, utilice el dispositivo en un entono que se ajuste a las
condiciones especificadas en el manual.

Declaracion — emisiones electromagnéticas

El dispositivo esta disefiado para el uso en el entorno electromagnético que se especifica a
continuacion. Es responsabilidad del cliente o el usuario del dispositivo cerciorarse de que sea
utilizado en un entorno de este tipo.

Prueba de

emisiones Cumplimiento Entorno electromagnético - directrices

El dispositivo utiliza energia de RF solo para sus

Emisiones de RF Grupo 1 funciones internas. Asi pues, su emisiéon de RF es muy
segun CISPR 11 P baja y no es probable que se produzcan interferencias
con equipos electronicos situados en las proximidades.

Emisiones de RF
segin CISPR 11 | Clase B

Emisiones de

armonicos segun | No aplicable

IEC 61000-3-2
El dispositivo es adecuado para instalaciones de caracter
residencial y para instalaciones conectadas directamente
a la red de suministro de baja tension publica que

Fluctuaciones alimenta edificios de caracter residencial.

de voltaje /

emisiones de No aplicable

parpadeo seguin

IEC 61000-3-3

17



Declaracion — inmunidad electromagnética

El dispositivo esta disefiado para el uso en el entorno electromagnético que se especifica a conti-
nuacion. Es responsabilidad del cliente o el usuario del dispositivo cerciorarse de que sea utilizado
en un entorno de este tipo.

Prueba de Nivel de prueba Nivel de Entorno electromagnético -
inmunidad IEC 60601 cumplimiento directrices
Descarga +8 kV en Los suelos deben ser de madera,
electrostatica +8 kV en contacto contacto hormigén o baldosa ceramica. Si los
SD) +2 kV, +4 kV, +8 kV, +2 kV, 4 kV, suelos estan cubiertos con material
segun IEC +15 kV en aire +8KkV, £15kV | sintético, la humedad relativa debe ser
61000-4-2 en aire de al menos el 30%.
Transitorios +2 KV para lineas
eléctricos rapidos/ de suministro La calidad de la alimentacion de red
en rafagas eléctrico No aplicable debe ser similar a la de un entorno
segun [EC + 1 KV para lineas comercial u hospitalario tipico
61000-4-4 de entrada/salida
Ssggﬁf?;'g" Iiingéfzz\)/é i“,:];(gls La calidad de la alimentacion de red
61000-4-5 05KV 1KV £2 No aplicable debe ser similar a la de un entorno
T(VYI' i L comercial u hospitalario tipico
inea(s) a tierra
. . 0 % UT; para 1/2 ciclo
Caidas de voltaje, | ;- 457, 90°, 1357, La calidad de la alimentacion de red
brevespy varia. 180°, 225°, 270° debe ser similar a la de un entorno
ciones de voltaje y 315° comercial u hospitalario tipico Si el usua-
en las lineas . rio del dispositivo necesita el funciona-
de entrada de 0% UT; para 1 cicloy No aplicable miento ininterrumpido del mismo durante
la alimentacion 70 % UT, para 25/30 las interrupciones de la alimentacion
eléctrica ciclos principal, se recomienda que el disposi-
segun IEC Monofase: a 0° tivo se alimente mediante un suministro
61000-4-11 de alimentacion no interrumpible o una
0 % UT; para 250/300 bateria.
ciclos
Campo electro- X
magnético de la Los campos electromagnéticos de la fre-
frecuencia 30 A/m 30 Alm cuencia de alimentacion deben corres-

de alimentacion
(50/60 Hz) segun
IEC 61000-4-8

ponder a los niveles tipicos existentes
en un entorno comercial u hospitalario.

NOTA: UT es el voltaje de la red de corriente alterna antes de la aplicacion del nivel de prueba.
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Declaracion — inmunidad electromagnética

El dispositivo esta disefiado para el uso en el entorno electromagnético que se especifica a continuacion.
Es responsabilidad del cliente o el usuario del dispositivo cerciorarse de que sea utilizado en un entorno

de este tipo.
Nivel de .
Prueba de Nivel de i . .
inmunidad prlé%léglEC cumplimiento Entorno electromagnético - directrices
3V : o -
0,15 MHz a Los equipos de comunicacion de RF portatiles y
80MHz méviles no deben utilizarse a una distancia a cualquier
RF conducida 6Ven las parte del dispositivo menor que la distancia de sepa-
seguin IEC bandas ISM . racion recomendada calculada mediante la ecuacion
61000-4-6 y de radio- No aplicable aplicable a la frecuencia del transmisor.
aficionados Distancias de separacién recomendadas
entre 0,15 d =12P 150 KHz a 80 MHz
MHz y 80 d=12./F 80 MHz a 800 MHz
MHz
d=23/P 80 MHz 22,7 GHz
donde P es la potencia nominal de salida maxima del
transmisor en vatios (W) de acuerdo con el fabricante
del transmisor y d es la distancia de separacion
recomendada en metros (m).
Las intensidades de campo de los transmisores de RF
RF radiada 10V/m fijos, determinadas mediante un estudio electromag-
segun IEC 80 MHz a 2,7 10V/m nético en el emplazamiento,a deben ser inferiores al
61000-4-3 GHz nivel de cumplimiento en cada rango de frecuencia.

Pueden producirse interferencias en las proximidades
de los equipos marcados con el siguiente simbolo:

@

NOTA 1: A80 MHz y 800 MHz, se aplica el rango de frecuencia mas alto.
NOTA 2: Esta guia podria no ser aplicable en todas las situaciones. La propagacion electromag-
nética se ve afectada por la absorcion y la reflexion de estructuras, personas y objetos.

a Las intensidades de campo de los transmisores fijos, como por ejemplo estaciones base de
radioteléfonos (mdviles/inaldambricos) y radios maviles terrestres, equipos de radioaficiona-
dos, transmisién de radio AM y FM y transmision de TV no pueden predecirse teéricamente
con exactitud. Para evaluar el entorno electromagnético resultante de transmisores de RF
fijos, debe considerarse un estudio electromagnético del emplazamiento. Si la intensidad de
campo medida en el lugar en el que se utiliza el dispositivo supera los niveles de cumplimien-
to de RF aplicables arriba indicados, debe observarse el dispositivo para verificar el funciona-
miento normal. Si se observara un funcionamiento anémalo, podrian ser necesarias medidas
adicionales, como por ejemplo reorientar o reubicar el dispositivo.

b En el rango de frecuencia de 0,15 MHz a 80 MHz, las intensidades de campo deben ser
inferiores a 3 V/m.
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Distancias de separaciéon recomendadas entre los equipos de comunicacién de RF portatiles y
moviles y el dispositivo.

El dispositivo esta disefiado para el uso en un entorno electromagnético en el que las alteracio-
nes de RF radiadas estan controladas. El cliente o el usuario del dispositivo pueden ayudar a
evitar las interferencias electromagnéticas manteniendo la distancia minima entre los equipos
de comunicacion de RF portatiles y mdviles (transmisores) y el dispositivo que se recomienda a
continuacion, en funcion de la potencia de salida maxima del equipo de comunicacion.

Distancia de separacion en funcién de
Potencia de salida la frecuencia del transmisor
maxima nominal del m
transmisor
W 0,15 MHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 80 MHz a 2,7 GHz
d=12P d=12P d=23P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 7.3
100 12 12 23

Para los transmisores con una potencia de salida maxima nominal no indicada en esta tabla,
la distancia de separacion recomendada d en metros (m) puede determinarse utilizando la
ecuacion aplicable a la frecuencia del transmisor, donde P es la potencia de salida nominal
méaxima del transmisor en vatios (W) de acuerdo con el fabricante del transmisor.

NOTA 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica el rango de frecuencia mas alto.
NOTA 2: Esta guia podria no ser aplicable en todas las situaciones. La propagacion

electromagnética se ve afectada por la absorcion y la reflexion de estructuras, personas y
objetos.

8. INFORMACION SOBRE LA ELIMINACION DE LAS PILAS Y
EL PRODUCTO
* Recuerde que es necesario eliminar el producto de manera
responsable con el medio ambiente.
» No mezcle los productos que lleven el simbolo de un
contenedor de basura tachado con la basura doméstica normal.
« Para la recogida y el tratamiento adecuados de estos —
productos, llévelos a los puntos de recogida designados por
sus autoridades locales.
También puede ponerse en contacto con el establecimiento en
el que adquirio el producto.
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1. INTRODUCTION

Congratulations on your purchase of this Ear and forehead thermometer with
pulse reading function.

Before using this device, please read all instructions in this manual carefully.
For the safe and correct use of this product, please read the safety precautions
explained in this user manual.

Please store for future reference as it contains important information.

The features described in this user’s guide are subject to modifications
without prior notice.

2. CONTENTS

1 Ear and forehead thermometer
1 support

1 storage and travel bag

2 x AAA batteries

1 Quick guide & Guarantee card

If any of the above is missing, please contact your retailer.

3. SAFETY INSTRUCTIONS

3.1. SAFETY PRECAUTIONS

Warning marks and symbols are included for safety and a correct use of this
product and prevention of any injury.

See below for the description of warning marks and symbols:

* WARNING: Means the possibility of personal injury in case of
improper use.

A * NOTICE: Means the possibility of injuries or damage* in the
case of improper use.
[*This covers any damage to your house, personal belongings and
pets]
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® « PROHIBITION: Means that the detailed items expressed in
words or figures within or beside the symbol are totally forbidden.
The symbol on the left means forbidden in general.

detailed items expressed in words or figures within or beside the

a * MUST BE OBSERVED: This means obligatory with the
mark. The one on the left means that it is compulsory in general.

@ * THE MEANING OF THE SYMBOL.: Means Type-BF device

* The patient may be an operator and can change the batteries under
normal circumstance and maintain the device and its accessories
according to the user manual.

¢ It is dangerous for patients to perform a self-evaluation and self-
treatment based on the results of the reading. Be sure to follow your
doctor’s instructions.

*A self-evaluation may cause deterioration in the state of the patient’s health.
* Don’t touch or blow on the infra-red sensor.

*A dirty infra-red sensor may cause an inaccurate reading.

¢ Clean the infra-red sensor with a soft wet cloth.

* Do not clean with toilet paper or a tissue as this may scratch the infrared
sensor and cause an inaccurate reading.

* Clean the infra-red sensor every 4 uses (following the instructions
given on the manual, section 6.3. CARE AND CLEANING).

* Keep the machine out of children’s reach

* If a child takes his own reading, it may cause damage to his ear. Please
consult the doctor at once if a battery is accidentally swallowed.

* When the device is used to measure the temperature of a child,

it has to be operated by an adult. Adults can measure their own
temperature.

¢ In the case of having performed any outdoor activities, no reading
should be taken until the patient’s body temperature is the same as
the room temperature.

*If the patient has used a water-filled pillow or hot water bottle, this may
cause an inaccurate reading.
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« If there is a difference in temperature between the storage area and
the place where the reading is to take place, leave the thermometer at
room temperature for approximately 30 minutes.

*A failure to do so may cause an inaccurate reading.

« If the reading exceeds 38°C and / or the patient feels uncomfortable,
the user should get in contact with a doctor.

* Stop using the product in the event of any pain.

*It is likely to cause damage to the inside of the patient’s ear.

¢ It is not recommended to use the product by users suffering ear
disease including otitis and tympanitis.

*The affected part is likely to get worse.

* Don’t use the product in a wet ear.

*It may cause damage to the ear.

® * Do not dispose the batteries by throwing them into a fire.
*They may explode.

IMPORTANT:

« If this advice is not followed, the product guarantee may become invalid.

» The warranty excludes the user-caused failures listed below:

- Unauthorized disassembly and modification of the product

- If the product is dropped during application or transportation

- An incorrect use of the product.

3.2. RECOMMENDATIONS

* The product should not be exposed to any chemical solvent, direct sunshine
or high temperatures.

* Do not drop, step on or subject the product to any vibration or impact.

* Do not use a mobile phone near the thermometer when it is being used.

* For the disposal of batteries and waste, please act according to local law.

* Remove the batteries if the unit is not going to be used for a long
period of time.

* Do not repair or do maintenance operations to the thermoter while it is in use.

IIMPORTANT: You are advised that changes and modifications not

carried out on the equipment by the MINILAND technical service are
not covered by the product guarantee.
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4. PRODUCT FEATURES

Intended for use:

The device is intended for the occasional reading and monitoring of human
body temperature in a domestic environment.

The reference body site is the core and the mode of operation is adjusted mode.

4.1. PRODUCT STRUCTURE
4.1.1. PARTS DESCRIPTION

1. Ear key 6. Broadcast key
2. Probe 7. Forehead probe
3. Support 8. Forehead key
4.LCD 9. Battery

5. Heart rate key 10. Infrared sensor
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4.1.2. LCD DISPLAY

®%AM PM PulseO

-0
B X l" L

o
X
@
WDy
080
@W”E”‘i”
®

1. AM/PM
2. Time, temperature or pulse display
3. Memory number

4. Memory number or year display

5. Month display

6. Date display

7. Heart rate reading symbol

8. Ear temperature reading symbol

9. Speaker

10. Forehead temperature reading symbol
11. Set display

12. Body temperature reading symbol
13. Low battery symbol

14. Pulse

15. Cleaning indicator
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4.2. BASIC FUNCTIONS

———— = 1. Environment temperature, current
™ o ool | ew <oo | dateandtime display:
| " J e || .‘ ] o ] | Range of date display falls within
| oo LS . | Gregorian calendar year 2001~2099,
| i o | i o | time display mode is 24. hours shift.
| Y [ Y_ | LCD can display date, time and
| -.'/ 'E' [ -,'/E,:' | environment temperature, LCD displays
e J LM time and temperature every 5 seconds.

2. Reading and display of temperature:
Readings range from 32.0°C to 42.9°C (89.6°F to 109.3°F).

3. 15 sets of readings:

Maximum of 15 sets of temperature records stored.

Temperature is stored together with date, memory number and mode
(Ear or Forehead).

4. Reading display of room temperature :
Reading ranges from 5.0°C to 59.9°C (41.0°F to 139.8°F).

5. Voice prompt: readings, and/or room temperature, and/or current time.

4.3. ADDITIONAL FUNCTION
1. Function: Reading and display of heart rate.

2. Range: 40~140

3. To monitor your heart rate:

If you want to monitor your heart rate, please press [Heart rate] button, the
device makes a “DI” sound, the LCD will display as in figure 2 and the device
starts to read your heart rate. Meanwhile place your finger on the [Heart rate]
key as in figure 1. When the device detects the heart rate, the symbol [€] will
flash to the beat of your heart.

When the reading is complete (about 15 seconds ), you will hear a “DI”
sound and the LCD will display your heart rate as in figure 3.

Caution:

1. Do not keep the [Heart rate] button pressed down when the device is

taking a reading of your heart rate.

2. If the symbol [®] does not flash, please make sure your finger is placed

correctly and you are pressing down hard enough. Excessive pressure will
26



obstruct the local blood circulation and the device will not be able to detect
the heart rate.

3. The maximum reading time is 15 seconds.

4. Avoid swimming or intense physical exercise at least half an hour before
measuring heart rate.

5. Do not measure heart rate if your hand is shaking.

6. You must put your finger on the heart rate button (5) without moving it.

7. Whilst measuring, do not talk or move.

8. If the measurement is incorrect, you may take it again. However, you must
wait 5 to 15 minutes before taking the next measurement.

9. Make sure you use the same finger if you decide to repeat the heart rate
measurement so that you can compare the results.

10. The results obtained after measuring heart rate must only be regarded
as a reference. They cannot be used as the basis for carrying out clinical
diagnoses or evaluations. It is dangerous to draw conclusions or start
treatments based on these results. Please consult your doctor and follow his
indications if you don’t feel well.

T e ) [ e )

AT | | | "‘ " |

I e oo || 0 I

I |1 - |

I || I

| 0 0|

Figure 1 IL '_JI IL '_)I
Figure 2 Figure 3

5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. PREPARATIONS

1. Replace any low-voltage battery to ensure full power supply.

2. For a correct reading, the thermometer must be in the same environment
30 minutes before the reading takes place.

3. Unforeseen fluctuations in ambient temperature are likely to affect the
accuracy of the measurement. When the temperature of the measurement
site is different from that of the area where the thermometer was located,
or when attempting to take the temperature, brake an air conditioner, it is
impossible to obtain reliable results.

4. The reading must be taken in a clean ear to assure maximum accuracy.
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5. The reading must be taken when the patient is in a state of rest for
maximum accuracy.
6. The temperature is likely to rise immediately after exercise or bathing.

5.2. HOW TO TAKE A READING1.

To take an ear temperature:

Pull out the forehead probe from the unit,
and insert the temperature probe along the
eardrum as deep as possible into the ear.
Press [¢] key to take the ear temperature.
Upon completion you will hear two short
beep sounds, the LCD will display “ooo0” and
the result of the reading, and you will hear
the result via the speaker if the TALK function
is enabled. When the “000” disappears from
the screen, the next reading can be taken.
Hold the device correctly and do not press
any other keys during the ear temperature
measurement.

2. To take the forehead temperature:
Put on the forehead probe onto the unit, (
then locate the probe gently in the center of

the forehead, midway between the eyebrow

and the hairline. Press [ ¥ ] key once to start

the forehead measurement (the measuring

time is approximately 1~2 seconds). Upon

completion you will hear two short beep

sounds, the LCD will display the result of the

reading, and you will hear the result via the

speaker if the TALK function is enabled.

3. The result will automatically be recorded in the memory. Once 15
recordings have been stored, on taking the 16th recording, the first set of
data will be removed and the new recording will take the top position.

4. Perform a maximum of 3 consecutive measurements. Body temperature
may not give a true reading even though the patient has recovered. For
continuous measurement up to 4 times or more, you must wait at least 10
minutes before taking a new measurement.

5. Display of the results:

A. An accurate value display for result ranges between 32.0°C and 42.9°C
(89.6°F and 109.3°F)

B. “HI” is displayed for result above 42.9°C~109.3°F

C. “LO” is displayed for result below 32.0°C~89.6°F
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6. Once the reading has finished, the unit will automatically return to time
mode after 30 seconds.

7. The display will automatically turn off after 3 minutes after the last key has
been pressed (if sleep mode is enabled).

5.3. ADVANCED OPERATION

5.3.1. Clock mode

1. Display time in a sequence of year, month, date, hour, minute with a
flickering “ : ” stands for seconds. The LCD displays the current time and
room temperature every 5 seconds.

2. Press [ga] to show the current time and/or room temperature (except for
French and Russian).

3. Press hold [g8] for 3 seconds to select between english, german, french,
spanish, italian, russian or no voice.

When the unit is on voice mode, you will always hear a beep during the measurement.

)
-
)
)
"

crity el A, e
Clock mode | -.'/ﬁ',:' :/,:',:‘ | Clock mode
(Clock) |__™ ®° J |__" ~» ) (Temperature)

4. When the TALK function is enabled, the [)] icon is displayed. If it is
disabled, the [¢)] icon will be off. The default TALK function is enabled.

5. Press [¥] and [38] key to retrieve the recorded temperature; press the [¥] and [
88] key for approximately 3 seconds to enter the set up mode, the time, date
and LCD state (on or off) can be reset. F—— ~——

\ (AR 4
6. Press the [¢] and [g8] keys to select Celsius \ 355::\ \ l’n’_"]?]’j\
or Fahrenheit. ""a: owl lau, el
7. Sleep mode — The system enters sleep mode L‘:/EEL J L-"LEL J
3 minutes after the last key has been pressed. ——— 7 /1
L3l g Jc
| E‘ LI g
}es:.‘, -@} }en::, uw}
v v
Mee e
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5.3.2. SETUP MODE

Press the [}] and [g8] keys for approximately 3 seconds to enter the
setup mode.

1. Press [ 3] to select between a setting of HOUR, MINUTE, YEAR, MONTH,
DAY and SLEEP enable/ disable and to increase the digit.

2. Press [ga] to confirm the settings and go to the next setting.
3. Press hold [ 3] to scroll through the digits quickly.

*The unit will automatically return to clock mode 30 seconds after the last key has been
pressed.

S R T " B e B P ﬁf*?‘
Ty B R Ty B B ATy B | Ty B [ - Jr
poweCo) ) weCo) | weCo) tu-n:Ew AN
lenee, Sol lam, Tel lam, Tel lam, el }EE::V 4»}
\ 3 \ \ 133 \ \ 133 \ 133 | /33
Luee, e, vee, ouee o (Hee
Set hour Set minute Set year Set month Set day

(w0 w0

Mg T g

| 0 |

| piRs s:a ! | S SEIT» ‘

| fn \ lmee |

G0 Setslecr LGFF ) Setseep

5.3.3. MEMORY MODE
1. Press [}] and [88] in clock mode to enter

memory mode. -

Press [¥] to display the data stored. } .. -'l' } } :l‘El 5"' }

2. “” will be displayed if no data is stored. | -0‘ | K.Y‘NB @“0‘

3. Maximum storage capacity is 15 sets of I /.- || V22 \

data with date and memory L JuLx

number shown. Memory no  Memory data
data

4. The unit automatically returns to clock
mode 5 seconds after the last key has been
pressed.

Note: Press any key to stop the sound during the announcement.
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5.4. RECOMMENDATIONS

1. When using for the first time, we recommend taking the reading 3 times
in the same ear. The maximum reading should be recorded in the case of
different results as there may be a slight difference of between (+/- 0.3°C,
+/- 0.5°F) if the thermometer is used continuously.

2. Wait only 30 seconds before taking another reading on the same patient
again to avoid excessive cooling of the skin.

3. For users in sound health, both ears are almost the same in terms of body
temperature. You should select the ear that shows a stable and relatively
higher temperature.

4. Please clean the ear before taking a reading.
NOTE: The unit may not function correctly in an environment with
electrostatic discharge so it may be necessary to reset the unit.

5.5. TROUBLES AND TROUBLESHOOTING

PROBLEMS CHECK LIST SOLUTIONS

Battery used up Insert a new battery
No response/
Automatic reset when

Battery in wrong polarity

the insulator is taken Take out battery,
out reinsert battery
Poor battery contact correctly
Battery symbol .
on LCD Low battery life Insert a new battery
“Lo” on screen Thermometer placed Follow user’s manual
(result below correctly in the to point at the eardrum
32.0°C or 89.6°F) eardrum / forehead / forehead.
Hi" on screen Please check the Follow user’s manual
(result below . .
operation method for correct reading

42.9°C or 109.3°F)

Errp” on screen Hardware problem Consult with your dealer
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Condition the

thermometer until it
reaches environment

beyond the scope

of 10°C~40°C temperature

“ErrE” on screen 10°C~40°C

(50.0°F~104.0°F) e
for Ear 15°C~40°C (50.0°F~104.0°F) for

Environment
temperature

(59.0°F~104.0°F) for | Car 15°C~40~
Forehead (59.0°F~
104.0°F) for Forehead

Operation error, More Please repeat the
P than 15 seconds operation, following
Err” on screen . . . . .

without test result in the instructions in user

heart rate mode manual

6. MAINTENANCE

6.1. REPLACE A BATTERY
Remove the battery compartment
flap. Use only new batteries (2 x
AAA battery). Replace the battery () (& <
compartment firmly.

6.2. MAINTENANCE, STORAGE AND CALIBRATION
Maintenance:
1. Remove any stains on the casing with a soft dry cloth.
2. Do not wash with water or detergent containing abrasive elements or
benzene.
Storage:
1. Clean the thermometer and replace the cover to protect the lens after
each use.
2. Do not expose the thermometer to direct sunshine, high temperatures,
damp conditions, fire, flame, vibration or impact.
3. Remove the battery for long time of non use.
Calibration:
This thermometer is calibrated at the time of manufacture. If the thermometer
is used according to instructions, periodic recalibration is not required. If at
any time you question the accuracy of the measurement, please contact the
retailer immediately.
Don’t attempt to modify or reassemble the thermometer.
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6.3. WARNING OF DIRT ON THE SENSOR

In order to remind the user to clean the infrared sensor, this thermometer
has a special alarm. If the thermometer hasn’t been used for a long time
or if several measures have been taken, the LCD will display the cleaning
symbol to remind the user to clean the infrared sensor. The thermometer will
return back to standby mode after pressing any button.

6.4. CARE AND CLEANING

1. Keep the probe surface clean, otherwise the reading will not be accurate.
2. Clean the probe with clean paper moistened in water or alcohol, and take
the reading after the water on the surface of the probe all evaporates.
Caution:

Make sure the tip of thermometer is clean. A dirty lens may cause an
inaccurate reading.

7. TECHNICAL SPECIFICATION
* Product Name: Ear and forehead thermometer
* Model: TH2071 (thermotalk plus 89068)
» Power supply: DC3V (2 x AAA battery)
» Mode of operation: Adjusted mode
* Reference body site: Core
» Temperature sensing Part: IR sensor
* Range: 32.0°C ~ 42.9°C (89.6°F ~109.3°F)
* Room Temperature: 5.0°C ~ 59.9°C (41.0°F ~139.8°F)
« Laboratory accuracy:
+/- 0.2°C (or +/- 0.4°F)
35.5°C ~42.0°C (or 95.9°F ~107.6°F)
+/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
32.0°C ~ 35.4°C (or 89.6°F ~ 95.8°F)
42.1°C ~ 42.9°C (or 107.7°F ~ 109.3°F)
* Room Temperature: +/- 2°C (4°F)
* Size: 127(L) x 39(W) x 63(D) mm
* Weight: 67 g
» Working environment: 10°C~40°C (50.0°F~104.0°F) for Ear
15°C~40°C (59.0°F ~104.0°F) for Forehead
Relative humidity: 20%RH~85%RH
* Transportation and storage condition:
Temperature -20°C to 55°C, Relative humidity 15%-90%
* Precision/repeatability: +/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
« Service life of the battery: With a new battery (Carbon) approximately 6
months based on a frequency of use of 5 timer per day.
* Service life of the device: 2 years

*Dispose of used batteries responsibly, please consult your distribution center for
details.
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NORMALIZED SYMBOLS
[:E] Read the operating Instructions for use!

@ Applied part of type BF
ﬁ Disposal in accordance with Directive 2002/96/EU (WEEE)

L]
Complies with the European Medical Device Directive (93/42/EEC)

c € and amended by directive 2007/47/EC requirements. Notified body
0197 TV Rheinland (CE0197)

[sn] Serial number

sl The name and the address of the manufacturer
Authorized Representative in the European Community

Batch code

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC)

- This device should not be used adjacent to or stacked with other
equipment and that if adjacent or stacked use is necessary, this device
should be observed to verify normal operation in the configuration in
which it will be used

- Use of accessories other than those specified or provided by the
manufacturer of this device could result in increased electromagnetic
emissions or decreased electromagnetic immunity of this equipment and
result in improper operation.

- Portable RF communications equipment (including peripherals such as
antenna cables and external antennas) should be used no closer than
30 cm (12 inches) to any part of the device, including cables specified
by the manufacturer. Otherwise, degradation of the performance of this
equipment could result.

- When the operating environment is relatively dry, strong electromagnetic
interference usually occurs. At this time, the device may be affected as
follows:

- the device stops output;
- the device turns off;
- the device restarts;

- The above phenomenon does not affect the basic safety and essential
performance of the device, and the user can use it according to the
instruction. If you want to avoid the above phenomenon, please use it
according to the environment specified in the manual.
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Declaration - electromagnetic emission

The device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the
user of device should assure that it is used in such an environment.

Emissions test Compliance Electromagnetic environment - guidance
The device uses RF energy only for its internal
RF emissions Group 1 function. Therefore, its RF emissions are very low
CISPR 11 P and are not likely to cause any interference in nearby
electronic equipment.
RF emissions
CISPR 11 Class B

Harmonic emissions
IEC 61000-3-2

Not applicable

The device is suitable for domestic establishment
and in establishment directly connected to the public
low-voltage power supply network that supplies
buildings used for domestic purposes.

Voltage fluctuations/
flicker emissions
IEC 61000-3-3

Not applicable

Declaration - electromagnetic immunity

The device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the
user of device should assure that it is used in such an environment.

Immunity test

IEC 60601test

level

Compliance

level Electromagnetic environment - guidance

Electrostatic

IEC 61000-4-2

+8 kV contact
discharge (ESD) | +2 kV, +4 kV, +8
kV, £15 kV air

+8 kV contact Floors should be wood, concrete or ceramic
+2 kV, +4 kV, 8 | tie. If floors are covered with synthetic material,
kV, 215 kV air | the relative humidity should be at least 30%.

Electrical fast
transient/burst

+ 2 kV for
power supply
lines + 1 kV for

Mains power quality should be that of a

Nat applicable typical commercial or hospital environment.

IEC 61000-4-4 input/output
lines
+0.5kV, + 1 kV
Surge line(s) to lines

IEC 61000-4-5 +0.5kV, £ 1kV,
+ 2 kV line(s) to

earth

Mains power quality should be that of a

Not applicable typical commercial or hospital environment.
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Voltage dips,
short interrup-
tions and voltage

0% UT; 0.5
cycle At 0°, 45°,
90°, 135°, 180°,
225°, 270°and

315°

0% UT; 1 cycle

Mains power quality should be that of a
typical commercial or hospital environment.
If the user of the device requires continued

variations on and Not applicable operation during power mains interruptions,
power supply 70 % UT; 25/30 it is recommended that the device be powe-
input lines cycles red from an uninterruptible power supply or
IEC 61000-4-11 Single phase: a battery.
at0°
0 % UT; 250/300
cycles
Power frequency Power frequency magnetic fields should be
(50/60 Hz) at levels characteristic of a typical location
magnetic field 30 A/m 30 A/m in a typical commercial or hospital environ-
IEC 61000-4-8 ment.

NOTE: UT is the a.c. mains voltage prior to application of the test level.

Declaration - electromagnetic immunity

The device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of
device should assure that it is used in such an environment.

Immunity IEC 60601 Compliance Electromagnetic
test test level level environment - guidance
3V Portable and mobile RF communications equipment should be used
0.15 MHz to no closer to any part of device, than the recommended separation
Conducted 80MHz distance calculated from the equation applicable to the frequency of
RF 6VinISM Not the transmitter.
IEC 61000~ and amateur applicable Recommended separation distance
4-6 radio bands pp d = 1.2:/P 150KHz to 80 MHz
between d =12,/P 80MHz to 800 MHz
0&11 gOM'\;E d=23P 80MHz o 2,7 GHz
an z where P is the maximum output power rating of the transmitter in
watts (W) according to the transmitter manufacturer and d is the
recommended separation distance in meters (m).
Field strengths from fixed RF transmitters, as determined by an
X electromagnetic site survey, a should be less than the compliance
Radiated RF 10V/m level in each frequency range.
IEC 61000- 80 MHz a 10V/im
4-3 2,7GHz Interference may occur in the vicinity of equipment marked with the
following symbol:
()

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption
and reflection from structures, objects and people.
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a Field strengths from fixed RF transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and
land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted theore-
tically with accuracy. To assess the electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, an electromag-
netic site survey should be considered. If the measured field strength in the location in which device is used
exceeds the applicable RF compliance level above, device should be observed to verify normal operation. If
abnormal performance is observed, additional measures may be necessary, such as re-orienting or relocating
device.

b Over the frequency range 0.15 MHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.

Recommended separation distances between
portable and mobile RF communications equipment and device

The device is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are contro-
lled. The customer or the user of device can help prevent electromagnetic interference by maintaining a minimum
distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and device, as recommended
below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Rated Separation distance according to frequency of transmitter
maximum m
power of
"anwme, 0,15 [I;/IEZ] tg j% MHz | 80 Mtz to 800 MHz 80 I\fliH:z toj% GHz
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 23
10 3.8 3.8 73
100 12 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation
distance d in meters (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the
transmitter, where P is the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the
transmitter manufacturer

NOTE 1: At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

NOTE 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.

8. BATTERY & PRODUCT DISPOSAL INFORMATION
* Remember to dispose of the product responsibly.

» Do not mix products bearing the crossed -out bin symbol with your

general household waste. E
—_—

« For the correct collection and treatment of these products take them
to the collection points designated by your local authority. Alternatively
contact the retailer who sold you the product.
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I PORTUGUES

INDICE

1. Introdugéo

2. Indice

3. Instrugdes de seguranga

4. Caracteristicas do produto

5. Instrugdes de utilizacéo

6. Manutencao

7. Especificagdes técnicas

8. Informacéo sobre a eliminacéo de pilhas e do produto

1. INTRODUGAO
Muitos parabéns pela sua compra deste termémetro de testa e orelha com
fungdo de pulso.

Antes de utilizar este aparelho, por favor, leia atentamente todas as instrugdes
neste manual. Para um uso seguro e correcto deste produto, assegure-se de
que |é e compreende totalmente as precaugdes de seguranga explicadas neste
manual do utilizador.

Guardar para consulta futura, pois contém informagdes importantes.

As caracteristicas descritas neste manual de instrugdes estédo sujeitas
a alteragbes sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

1 termbmetro de testa e orelha

1 base

1 saco de armazenamento e viagem
2 x pilhas AAA

1 manual de instrugbes e garantia

Se algum dos artigos mencionados estiver em falta, contacte o seu retalhista.

3. INSTRUGOES DE SEGURANGA

3.1. PRECAUCOES DE SEGURANCA

As marcas e simbolos de aviso s&o incluidos para um uso seguro e correcto
pela sua parte deste produto e para prevencao de quaisquer lesdes a si e a
terceiros.

Ver abaixo para a descricdo das marcas e simbolos de aviso.

A * ADVERTENCIA: Significa a possibilidade de uma leséo pessoal
em caso de uso improprio.
* AVISO: Significa a possibilidade de uma lesdo pessoal ou de
danos em bens em caso de uso improprio.
[* Danos em bens cobre quaisquer danos a casa, familia, bens, animais
domésticos e de estimagao |
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« PROIBIGAO: Significa Interdito com os itens detalhados expressos
em palavras ou figuras dentro ou por debaixo da marca. Sozinho,

significa Interdicdo Geral.

« CUMPRIMENTO OBRIGATORIO: Significa Obrigatério com os
itens detalhados expressos em palavras ou figuras dentro ou por
debaixo da marca. Sozinho, significa Interdicdo Geral.

@ « IMPLICAGAO DO SIMBOLO: Significa um dispositivo do Tipo BF.

* O doente pode ser um operador e pode substituir as baterias em
circunstancias normais e manter o dispositivo e os seus acessorios de
acordo com o manual do utilizador.

« E perigoso para os doentes efectuarem uma auto-avaliagdo e um
autotratamento com base nos resultados da leitura. Assegure-se de que
segue as instrugdes do médico.

*Uma auto-avaliagdo pode causar uma deterioragdo de doencas.

» Nao toque ou sopre no sensor de infra-vermelhos.

*Uma sensor de infra-vermelhos sujo pode causar inexactidées.

* Limpe um sensor de infra-vermelhos sujo com um pano humido macio de
forma suave.

*Se limpar com papel higiénico ou com toalhete de papel pode riscar o sensor de infra-
vermelhos, causando inexactidao.

* Limpe o sensor do termémetro a cada 4 usos (conforme indicado no
manual secgdo 6.3. CUIDADO E LIMPEZA).

* Mantenha a maquina ora do alcance das criangas.
*Uma autoleitura forgada por criangas pode causar danos nos ouvidos. Se se engolir

acidentalmente uma pilha, consultar um médico de imediato.

* Quando o dispositivo é usado para medir a temperatura de uma criancga,
deve ser operado por um adulto. Os adultos podem medir sua propria
temperatura.

* As leituras devem ser suspensas até o ouvido aquecer depois de
actividades no exterior.

*Se utilizar uma almofada ou saco de agua aquecido, qualquer leitura imediata ap6s
uma actividade no exterior no Inverno pode causar um valor mais baixo.

* Por diferengas de temperatura entre a zona de armazenamento e o local
de leitura, aclimatar o termémetro durante 30 minutos a temperatura da sala
(local de leitura).

39




*Se néo fizer isso, pode causar inexactidées.

* Se a leitura da temperatura do corpo do utilizador exceder os 38°C e / ou se
sentir desconfortavel, o utilizador deve contactar de imediato o seu médico.

* Deixe de usar o produto se ocorrer alguma dor.

*E provavel que danifique o ouvido.

* Nao é recomendado o uso do produto pelos utilizadores que sofrem de
doengas no ouvido, incluindo otite externa e timpanite.

*A parte afectada pode piorar.

* Nao use o produto num ouvido molhada depois de nadar ou tomar banho.
*Poderia lesionar o ouvido.

» N&o lance as pilhas para o fogo.
*A pilha podera explodir.

IMPORTANTE:

» O incumprimento das indicagbes do fabricante podera dar lugar a perda
da garantia do produto.

+ A garantia é, excluindo as avarias causadas pelo utilizador abaixo listadas:
- Avaria resultante de desmontagem e modificacdo nédo autorizada.

- Avaria resultante de uma queda inesperada durante a aplicagdo ou
transporte

- Avaria resultante numa utilizagdo ndo conforme com as instrugbes
correctas mencionada sno manual do utilizador.

3.2. RECOMENDAGOES

« E proibido deixar o produto exposto a qualquer solvente quimico, luz solar
directa ou alta temperatura.

» N&o deixe cair, pisar ou aplicar qualquer vibragéo ao produto.

» Nao utilize um telemdvel préximo, quando estiver a usar o termémetro.

* O manuseamento da bateria e 0 método de eliminagdo devem ser feitos
de acordo com a lei local.

* Retire as pilhas se nao for utilizar a undiade durante um longo periodo de
tempo.

* N&o repare ou realize opera¢des de manutencdo no termoter enquanto
ele estiver em uso.

IMPORTANTE: Informamo-lo de que as alteragdes e modificagées no
equipamento nao efectuadas por um técnico de servico da MINILAND
nao estao cobertas pela garantia do produto.
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4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

- O produto é destinado para leitura e monitorizagao da temperatura do
corpo humano de modo intermitente pelos utilizadores em casa.

- O site de referénciado corpo € o nucleo e o modo de operagdo € modo
ajustado.

4.1. ESTRUTURA DO PRODUTO
4.1.1. DESCRIGAO DAS PECAS

1. Tecla de ouvido

2. Sonda

3. Base

4.LCD

5. Tecla de ritmo cardiaco
6. Tecla de emissao

7. Sonda para a testa

8. Tecla da testa

9. Pilha

10. Sensor infravermelho
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4.1.2. ECRALCD

(D%AM PM PulseO

I
1 0 l! I

AM/PM

Exibigdo da hora, temperatura ou pulso
Numero de memoria

Numero de memaria ou ano de exibigdo
Exibicdo do més

Exibicdo da data

Sinal de medicéo do ritmo cardiaco

Sinal de medi¢éo da temperatura do ouvido
9. Altifalante

10. Sinal de medigao da temperatura da testa
11. Exibicdo SET

12. Sinal de medigao da temperatura humana
13. Sinal de bateria fraca

14. Pulso

15. Simbolo de limpeza do sensor

Nooakwn =

®
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4.2. FUNGOES FUNDAMENTAIS
_—— _—— 1. Exibicdo da temperatura ambiente,
0 e j| data e hora actuais.
| O intervalo de datas a exibir baseia-se
| no calendario gregoriano, ano 2001-
— | 2009, o modo de indicagé&o das horas
ety ®| ¢ o0de 24 horas.
| O LCD pode exibir a Data, hora e
___J) temperatura ambiente, o LCD exibe a
hora e atemperatura a cada 5 segundos
alternadamente em condigdes normais.
2. Medigéo e visualizagdo da temperatura:
Intervalos de mediagéo de 32.0°C a 42.9°C (89.6°F to 109.3°F).

3. conjuntos de registos de medigao.

Maximo de 15 conjuntos de registos de temperatura memorizados.

A temperatura € memorizada conjuntamente com a data de medicao,
nimero de memoria e 0 modo de medigao (ouvido ou testa).

4. Medigéo e visualizagcao da temperatura da sala:
Intervalos de mediagéo de 5.0°C a 59.9°C (41.0°F to 139.8°F).

5. Aviso de voz: relatério dos resultados das medigbes e/ou
temperatura da sala e/ou hora actual.

4.3. FUNGAO ADICIONAL
1. Fungéo: Medigao e visualizagéo do ritmo cardiaco:

2. Intervalo de medigéo: 40~140

3. Para medir o ritmo cardiaco:

Se desejar medir o seu ritmo cardiaco, carregar no botédo [Heart rate], o
dispositivo faz um apito, o LCD tem o aspecto da figura 2 e o dispositivo
comega a medir o seu ritmo cardiaco. Entretanto, coloque o seu dedo na
tecla [Heart rate] como na figura 1 para fazer a medi¢do. Quando o aparelho
detectar o ritmo cardiaco, o simbolo [®] ficara intermitente de acordo com
o seu ritmo cardiaco.

Apos acabar a medicéo (cerca de 15 segundos), pode ouvir um apito e o
LCD exibira o seu ritmo cardiaco como na figura 3.
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Cuidado:

1. Por favor, ndo mantenha pressionado o botdo [Heart rate] quando o
aparelho estiver a medir o seu ritmo cardiaco.

2. Se o simbolo [®] n&o ficar intermitente, por favor certifique-se de que a
posicao e a forca do seu dedo é correcta e adequada. Porque se houver
forca a mais a circulagéo de sangue local sera obstruida, o aparelho nao
consegue detectar o ritmo cardiaco.

3. O tempo maximo de medigéo é de 15 segundos.

4. Deve evitar nadar ou efectuar exercicio fisico intenso pelo menos meia
hora antes de efectuar a medi¢ao do ritmo cardiaco.

5. Nao efectue medig¢des do ritmo cardiaco com a méo trémula.

6. Deve colocar o dedo sobre o botdo de ritmo cardiaco (5) sem o mover.
7. Durante a medigao nao fale nem se mova.

8. Se a medigéo estiver incorrecta, pode efectua-la novamente. No entanto,
deve aguardar 5 a 15 minutos antes de efectuar a medigéo seguinte.

9. Certifique-se de que usa o mesmo dedo se decidir repetir a medicdo do
ritmo cardiaco, de modo que possa comparar os resultados.

10. Os resultados obtidos apds a medicao do ritmo cardiaco s6 devem
ser assumidos como referéncia. Nado podem ser usados como base para
efectuar avaliagdes ou diagndsticos clinicos. E perigoso tirar conclusées ou
iniciar tratamentos baseados nestes resultados. Por favor, consulte o seu
médico e siga as suas indicagbes caso nao se sinta bem.

‘r PuEe j‘ ‘r Pulse T

| e el o,

| | Ly

e

Figu;a 1 L 'J L 'J
Figura 1 Figura 1

5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
5.1. PREPARAGOES
1. Substitua as pilhas fracas para garantir que ha alimentacdo de energia.

2. Para uma medigdo correcta aclimate o termémetro durante 30 minutos
no local de medicao.

3. Uma flutuagao inesperada na temperatura ambiente podera deteriorar a
exactiddo da medigao. Quando um local de medigao mostra uma temperatura
diferente em relacéo a area quando onde o termémetro estavam, ou uma
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qualquer tentativa de efectuar uma medigédo de temperatura em frente ao ar
condicionado, impossibilita a obtengéo de resultados desejaveis.

4. Assegure-se de que mantém o ouvido limpo, visto que um ouvido com
cera ou sujidade causam inexactiddes.

5. A medigéo deve ser efectuada em tempo de repouso para garantir um
resultado exacto.

6. A temperatura podera aumentar imediatamente apds exercicio ou banho.

5.2. COMO TIRAR A TEMPERATURA

1. Para tirar a temperatura:

Retire a sonda do ouvido, insira no ouvido
até onde for possivel sem forgar, aperte a
tecla de medicao [C] uma vez para iniciar a
medida. Uma vez completa a leitura, ouvira
dois pequenos apitos o LCD exibira “000” e
o resultado da medigéo, e ouvira o resultado
pelo altifalante se a fungdo TALK estiver
activa. Apos o “o000” ter desaparecido, o
utilizador pode tirar de novo a temperatura,
Agarre no aparelho correctamente e néo
toque em outro botdo quando medir a
temperatura do ouvido.

2. Para tirar a temperatura da testa:
Coloque a sonda da testa no aparelho,
ponha-a suavemente na testa do doente, [
entre as sobrancelhas e a linha do cabelo.

Aperte a tecla de medir [}] uma vez para

iniciar a medicdo (o tempo de medicdo é

de 1-2 segundos). Depois de terminada a

leitura, ouvira dois pequenos apitos. Podera

ler a informagdo no ecrd LCD, e ouvira o

resultado pelo altifalante se a funcdo TALK

estiver activa.

3. O resultado sera guardado automaticamente na memoria. Se ja estiverem
guardados 15 conjuntos de memoria, o primeiro conjunto de dados sera
removido e os outros diminuidas por 1 com a mais recente no topo.

4. Medir 3 vezes no méximo de um modo consecutivo. E possivel que uma
medigdo temperatura correcta do corpo seja obstruida apesar de uma
recuperacao normal. Para uma medi¢do continua até 4 vezes ou acima,
esperar pelo menos 10 minutos antes de uma nova medigéo.
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5. Visualizagéo dos resultados de medigao:

A. Visualizagédo do valor verdadeiro para o resultados cai entre 32.0°C a
42'9°C (89.6°F a 109.3°F)

B. “HI” visualizado para resultado acima de 42.9°C~109.3°F

C. “LO” visualizado para resultado abaixo de 32.0°C~89.6°F

6. Na concluséo da medigao, a unidade regressa automaticamente ao modo
hora apos 30 segundos.

7. A visualizagao desligar-se-a 3 minutos apds ter sido pressionada a uma
tecla, de modo automatico (se o modo de espera estiver activado).

5.3. FUNCIONAMENTO AVANCADO

5.3.1. MODO RELOGIO
1. Exibe a hora numa sequéncia ano, més, data, hora, minuto com um
intermitente* * significa segundo. O LCD exibe a hora actual a temperatura

da sala alternadamente a cada 5 segundos.

2. Carregue em[g8] para informar a hora actual e/ou a temperatura da sala.
(Excepto para Franca e Russia)
3. Carregue e segure [ga] durante 3 segundos para alternar entre inglés,

alemao, francés, espanhol, italiano, russo e funcao nao falar.
No entanto, durante a medigéo, ouvira um apito e depois a unidade esta em

modo de falar. r‘AM__—_—ﬁ (G N
[ | I ] N I B I | i
| e L . |
:EL‘::V |-1>): :E:J::v -o:
Modo relégio | -.'/E,:‘ (| -.i/c'? | Modo relégio
(Relégio) (__™* ' ) (L_" _° ) (Temperatura)
4. Quando a fungédo TALK estéa activada, o icone S I ST
['0] esta ligado. Se desactivado, o icone [)] esta | <= =51 | 7.0
desligado. Por defeito, a fungdo TALK esta activada. | Jb.JL\ R
5. Carregue na tecla [}] e [88] para recuperar a g owl laz, el
temperatura memorizada; carregue e mantenha | vee I Vel ‘
carregada a tecla [}] e [§8] cerca de 3 segundos L Jobee
para entrar no modo de Configuragéo, o utilizador — — — 7 (— — 7
pode por a hora, a data e o estado do LCD a zero | | - | ot il
(On ou Off). |0 L0 |y |
6. Carregue nas teclas [G] e [g8] para alternar legee, wl lagie, ool
) . Lvyge 1 Lwge |
entre Celsius ou Fahrenheit. BRALEE A
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7. Modo de espera - O sistema entra no modo de espera 3 minutos apés a
Ultima tecla ter sido pressionada.

5.3.2. MODO DE CONFIGURAGAO

Carregue e mantenha a tecla [ ] e [g8] durante 3 segundos para entrar no
modo de configuragao.

1. Carregue em [ 3] para alternar entre uma configuragao de HORA, MINUTO,
ANO, MES, DIA ou activar/desactivar DORMIR e aumentar o digito

2. Carregue em [g8] para confirmar as configuragbes e entrar na
configuragéo seguinte.

3. Carregue e mantenha [ 3] para um aumento rapido do digito.
*Unidade regressa ao modo relégio automaticamente 30 segundos apoés ter sido
pressionada a ultima tecla.

(w0 w0 Cw ) Cw )
Ty Bl T B Ty Bl Ty Bl
| C | L | C | C
lagie, ol lagie, ol lagie, ol legie, ol
933 | Y \ 7, \ I 933 |
e R R LuS
Conf. hora - Conf. minuto - Conf. ano - Conf. més

Mo ) Mo M )

09 IC | Tl T g

U] U] U]

} o, o } } T } } 5P }

‘l/ o nn n
LSER M AR
Conf. dia Conf. dormir Conf. dormir
activar desactivar

5.3.3. Modo de meméria

1. Carregue [ 3] e [g8] no modo reldgio para entrar no modo de memoria.

Carregue el [ 3] para exibir dado guardado.

2. “-” sera exibido se nenhum dado for guardado.

3. Armazenamento maximo é de 15 conjuntosde —————~ ~———

dados com data e numero de memoria exibido. | || \

4. A unidade regressa ao modo reldgio ‘ | |

automaticamente 5 segundos apds ter sido | || ‘

pressionada a ultima tecla. | | |

Nota: Carregue em qualquer tecla para parar o L lﬁnf S
R . R Memoria sem Dados de

discurso enquanto esta a ser anunciado. dados memoéria
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5.4. RECOMENDAGOES

1. Para utilizadores sem pratica, recomenda-se a tirar a temperatura 3 vezes
no mesmo ouvido pela primeira vez. A leitura maxima sera registada em caso
de resultados diferentes , ja que qualquer termémetro que tenha uma operagéo
continua tera tendéncia para ver um ligeiro erro de (+/- 0.3°C,+/- 0.5°F).

2. Espere cerca de 30 segundos antes de tirar de novo a temperatura do
mesmo doente, para evitar um arrefecimento excessivo da pele.

3. Para utilizadores com boa saude, ambos os ouvidos sdo quase 0 mesmo
em termos de temperatura corporal. Seleccione o ouvido que mostra uma
temperatura estavel e relativamente mais elevada.

4. Por favor, limpe o ouvido antes da medigao.

Nota: Sob ambiente de descarga electrostatica, o aparelho pode avaria e
exigir que o utilizador reinicie a unidade.

5.5. PROBLEMAS Y LOCALIZACION DE FALLOS

PROBLEMAS LISTA DE VERIFICAGAO | MEDIDAS A TOMAR
Sem resposta/ Pilha gasta? Substitua por pilhas novas
Reinicio automatico Pilha com polaridade errada? | Retire a pilha, recoloque
quando puxa para for ) correctamente a pilha
ao isolador Maus contacto da pilha
Simbolo de pilha Pilha fraca Substitua por pilhas
no LCD novas
“Lo” no ecra Termoémetro bem Seguir o manual do
(resultado abaixo de apontado ao ouvido/ utilizador para apontar
32,0°C ou 89.6°F) testa? para o ouvido / testa.
“Hi” no ecra Seguir o método de Seguir o manual do
(resultado abaixo de operagao utilizador para uma
42,9°C ou 109.3°F) mediacéo correcta.
Errp” no ecra Problema de hardware | Consulte o seu agente
“ErrE” no ecra Temperatura ambiente Aclimatar o termémetro
além do escopo até a temperatura
de 10°C~40°C ambiente 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) Para (50.0°F~104.0°F) Para
o ouvido 15°C~40°C ouvido 15°C~40°C
(59.0°F~104.0°F) Para testa | (59.0°F~104.0°F) Para testa
“Err” no ecra Erro de operagéao, repetir a seguinte
mais de 15 segundos instrucdo do manual
sem resultado de teste | de utilizagdo
em modo medigao
ritmo cardiaco
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6. MANUTENGAO

6.1. SUBSTITUICAO DA BATERIA
Retirar a tampa do compartimento
das pilhas Use apenas pilhas novas
(2 x pilha AAA). Recolocar e apertar {
o compartimento das pilhas.

6.2. MANUTENGAO, ARMAZENAGEM E CALIBRAGAO

Manutengao:

1. Remova quaisquer manchas no corpo com um pano seco e macio.

2. Nao lave com agua ou detergente que contenha abrasivos ou benzeno.
Armazenagem:

1. Limpe o termdémetro e coloque a tampa para proteger as lentes apds
cada uso.

2. Nao deixe o termémetro exposto ou em risco de exposigéo a luz directa
solar, alta temperatura, humidade, incéndio, chama, vibragdo ou impacto.
3. Remover as pilhas se nao utilizar o aparelho durante muito tempo.
Calibragao:

O termdémetro € calibrado no momento da fabricagcdo. Se o termémetro
for utilizado de acordo com a instrugédo, a recalibracdo periddica ndo é
necessaria. Se em alguma altura questionar a exactiddo da medigéo,
contactar imediatamente o retalhista.

Nao tente modificar ou montar o termémetro.

6.3. AVISO DE SUCEDA NO SENSOR

Para lembrar ao usuario de limpar o sensor de infravermelho, esse
termdmetro possui um alarme especial. Se o termdmetro nado tiver sido
usado por um longo periodo de tempo ou se varias medidas foram tomadas,
o0 LCD exibira o simbolo de limpeza para lembrar ao usuario de limpar o
sensor de infravermelho. O termdometro retornara ao modo de espera
depois de presionar qualquer botéo.

6.4. CONSERVAGAO E LIMPEZA

1. Mantenha a superficie da sonda limpa, caso contrario, a medicdo pode néo ser exacta.
2. Limpe a sonda com um pano limpo ou papel humedecido com agua e alcool
e faga uma medigao ap6s a agua da superficie da sonda se tenha evaporado.
Cuidado:

Assegure-se de que a ponta do termometro esta limpa. Uma lente suja
causa uma medicao inexacta.
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7. ESPECIFICACOES TECNICAS
* Nome do produto: Termémetro de testa e orelha
* Modelo: TH2071 (thermotalk plus 89068)
* Modo de operagéo: Modo de ajuste
« Site do corpo de referéncia: coragéo
* Alimentagdo: DC3V (2 x pilha AAA)
« Parte sensibilidade de temperatura: Sensor IV
* Intervalo de medigao: 32.0°C ~ 42.9°C (89.6°F ~109.3°F)
» Temperatura ambiente: 5.0°C ~ 59.9°C (41.0°F ~139.8°F)
* Precis&o de laboratério:
+/- 0.2°C (ou +/- 0.4°F)
de 35.5°C ~ 42.0°C (ou 95.9°F ~107.6°F)
+/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
de 32.0°C ~ 35.4°C (ou 89.6°F ~ 95.8°F)
de 42.1°C ~ 42.9°C (ou 107.7°F ~ 109.3°F)
» Temperatura ambiente: +/- 2°C (4°F)
» Dimensdes exteriores: 127(C) x 39(L) x 63(P) mm
* Peso: 67 g
» Ambiente de trabalho: 10°C~40°C (50.0°F~104.0°F) para ouvido
15°C~40°C (59.0°F ~104.0°F) para testa
Humidade relativa: 15% HR ~85% HR
* Ambiente de armazenagem:
Temperatura -20°C~55°C (-4°F~131°F), Humidade relativa: 15%~90%
Pressao atmosférica: 700hPa-1060hPa
* Preciséo/repetibilidade: +/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
« Vida util da bateria: Com pilhas novas, aproximadamente 6 meses com uma
frequéncia de utilizagédo de 5 vezes por dia.
« Vida util: 2 anos

*Elimine as pilhas usadas com cuidado, consulte o seu centro de distribuigdo para mais
informacgdes.

SIMBOLOS NORMALIZADOS
EE] * Leia as instrugdes operacionais de utilizagao!

@ « Parte aplicada de tipo BF
ﬁ * Eliminacéo se acordo com a Directiva 2012/19/UE (WEEE)

L]

» Cumpre a Directiva Europeia relativa aos dispositivos médicos
c E (93/42/CEE) e alterada pelos requisitos da directiva 2007/47/CE.
0197 Organismo notificado TUV Rheinland (CE0197)

[SN] + Numero de série
sl ° Onome e amorada do fabricante
* Representante Europeu Autorizado

LOT] « Codigo de lote
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COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA (CEM)

- Este aparelho n&o deve ser utilizado junto ou sobre outros equipamentos
elétricos; se tais condi¢des de utilizagao forem necessarias, este aparelho
deve verificar-se se o aparelho funciona normalmente na configuracdo
em que sera utilizado.

- O uso de acessorios que ndo os especificados ou fornecidos pelo
fabricante deste aparelho pode provocar um aumento de emissdes
eletromagnéticas ou uma diminuicdo da imunidade eletromagnética
deste equipamento e resultar num funcionamento incorreto.

- O equipamento de comunicagdes de RF portatil (incluindo periféricos
como cabos de antenas e antenas externas) ndo deve ser utilizado
a menos de 30 cm (12 polegadas) de qualquer parte do aparelho,
incluindo os cabos especificados pelo fabricante. Caso contrario, pode
ocorrer uma degradacao do desempenho deste equipamento.

- Quando o ambiente operacional esta relativamente seco, geralmente
ocorre uma forte interferéncia eletromagnética. Nessa altura, o aparelho
pode ser afetado da seguinte forma:

- 0 aparelho interrompe o funcionamento;

- 0 aparelho desliga-se;

- 0 aparelho reinicia-se;

O fenébmeno acima néo afeta a seguranca basica e o desempenho
essencial do aparelho e o utilizador pode utiliza-lo de acordo com as
instrugbes. Se desejar evitar o fendmeno acima referido, utilize-o de
acordo com o ambiente especificado no manual.

Declaragao - emissao eletromagnética

Este aparelho destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético abaixo especificado. O
cliente ou o utilizador do aparelho deve assegurar que este € utilizado nesse ambiente.

Teste de

emissées Conformidade Ambiente eletromagnético - orientagdes
Este aparelho utiliza energia de RF apenas para o
Emissées RF seu funcionamento interno. Por conseguinte, as suas

CISPR 11 Grupo 1 emissdes de RF s&o muito baixas e ndo s&o suscetiveis
de causarem interferéncias em equipamentos eletronicos
que se encontrem nas proximidades.

Emissbes RF
CISPR 11 Classe B

Emissoes
harménicas Nao aplicavel O aparelho é adequado para estabelecimentos

IEC 61000-3-2 domésticos e em estabelecimentos diretamente ligados a
rede publica de alimentagdo elétrica de baixa tensao que
Flutuagtes de fornece os edificios utilizados para fins domésticos.
tensdo /
emissdes Nao aplicavel
oscilantes

IEC 61000-3-3
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Declaragéo - imunidade eletromagnética

Este aparelho destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético abaixo especificado. O cliente
ou o utilizador do aparelho deve assegurar que este é utilizado nesse ambiente.

Nivel de .
Teste de Nivel de 1 I ati : =
: . teste h A eletr - orientag
imunidade IEC 60601 conformidade
e::;te;c;;%ia ir?t kV' tr?t kV( O pavimento devera ser de madeira, betdo ou tijoleira
(ESD) +2CI?V ii ?(V +2CI?V ii ?(V ceramica. Se o pavimento estiver coberto por material
IEC 61000~ T18 KV £15 T18 KV £15 sintético, a humidade relativa deve ser, no minimo, de
4-2 kV ar kV ar 30 %.
In|1'pu_lso 12 kV para
?éetiz%? allilrw(]e?\?ad%o A qualidade da rede de alimentagéo elétrica deve
trangitério 1 KV pgra Nao aplicavel | ser a qualidade tipica de um ambiente comercial ou
|EC 61000- linhas de hospitalar.
4-4 entrada/
saida
+0,5kV, 1
kV linha(s)
Sobretensao para linhas A qualidade da rede de alimentagéo elétrica deve
IEC 61000-4-5 +0,5kV, £ 1 Nao aplicavel | ser a qualidade tipica de um ambiente comercial ou
kV, £ 2 kV hospitalar.
linha(s) para
terra
0% UT. 0.5
Quedas cicloa0°, 45°,
de tens&o, 1%00; 123%3
interrupgdes o 5 n : 50 aldtr
breves e 270° e 315° A qualidade da rede de alimentag&o elétrica deve ser a
variaches qualidade tipica de um ambiente comercial ou hospitalar.
de te?\séo 0%UT: 1 Se o utilizador do aparelho precisar de manter o funcio-
em linhas de cicloe Né&o aplicavel | namento durante as interrupgdes de fornecimento de
entrada de 70 % UT; energia, é recomendado que o aparelho seja alimentado
alimentacdo 25/30 ciclos a partir de uma unidade de alimentagao ininterrupta ou
IEC 61 Og?)- Monofésico: bateria.
411 a0
0% UT;
250/300 ciclos
Frequéncia
da rede . L
alimentacéo Ols campos mdagnetlcos da frequéncia da rede ded
(50/60 Hz) alimentagdo deveréo ter os niveis caracteristicos de
campo 30 A/m 30 A/m uma localizag&o tipica num ambiente comercial ou
Egg&eé'gg hospitalar tipico.

NOTA: UT é a tensdo de rede A.C. antes da aplicagdo do nivel de teste.
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Declaragao - imunidade eletromagnética

Este aparelho destina-se a ser usado no ambiente eletromagnético abaixo especificado. O cliente
ou o utilizador do aparelho deve assegurar que este é utilizado nesse ambiente.

Nivel de . Ambiente
irziﬂizg:e tegsz(lﬁc cor:“f::;’r?rl\i(:iZde eletromagnético - orientagées
3V O equipamento de comunicagdes de RF portatil e
0,15 MHz a movel ndo deve ser utilizado a uma distancia de qual-
RF conduzida 80 MHz quer parte do aparelho que seja inferior & dis?éncia
1EC 61000~ 6VemISM ~ - de separagéao recomendada calculada a partir da
46 e bandas de Né&o aplicavel equagéo aplicavel a frequéncia do transmissor.
radioama- Distancia de separag&o recomendada
dores entre
0,15 Mhz e d=12P 150 KHz a 80 MHz
80 Mhz d=12P 80 MHz a 800 MHz
d=23/P 80 MHza2,7 GHz
em que P representa a poténcia nominal maxima
de saida do transmissor em watts (W) de acordo
com o fabricante do transmissor e d é a distancia
de separagéo recomendada em metros (m).
Conforme determinadas pelo estudo eletromag-
RF radiada 10 V/m nético do local a, as intensidades de campo de
IEC 61000- 80 MHz a 2,7 10V/im transmissores de RF fixos devem ser inferiores
4-3 z ao nivel de conformidade em cada intervalo de
frequéncias.
Podem ocorrer interferéncias na proximidade do
equipamento marcado com o seguinte simbolo:
(2)
)

NOTA 1: A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se o intervalo de frequéncias mais elevado.
NOTA 2: Estas orientagdes podem nao se aplicar em todas as situagdes. A propagagéo eletromagnética é
afetada pela absorgao e reflexdo de estruturas, objetos e pessoas.

a Teoricamente, ndo é possivel prever com exatidéo as intensidades de transmissores de RF fixos, tais
como estagbes base para radiotelefones (teleméveis/sem fios) e radios méveis terrestres, radioa-
madores, radiodifusdes de AM e FM e transmissdes de TV. Para avaliar o ambiente eletromagnético
resultante de transmissores de RF fixos, deve efetuar-se um estudo eletromagnético do local. Se a
intensidade de campo medida no local em que o aparelho ¢ utilizado exceder o nivel de conformidade
de RF acima mencionado, o aparelho deve ser observado para ver se funciona normalmente. Se
for observado um funcionamento anormal, podem ser necessarias medidas adicionais, tais como
reorientar ou reposicionar o aparelho.

b Acima do intervalo de frequéncias 0,15 MHz a 80 MHz, as intensidades de campo devem ser inferio-
res a3 V/m.
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Distancias de separagao recomendadas entre
Juif 1to de icagoes RF portatil e mével e o aparelho

Este aparelho destina-se a ser usado num ambiente eletromagnético em que as perturbagoes
RF radiadas estao controladas. O cliente ou o utilizador do aparelho podem ajudar a prevenir as
interferéncias eletromagnéticas ao manter uma distancia minima entre o equipamento de comu-
nicagdes de RF portatil e movel (transmissores) e o aparelho, conforme abaixo recomendado, de
acordo com a poténcia de saida maxima do equipamento de comunicagoes.

Poténcia Distancia de separag&o consoante
nominal a frequéncia do transmissor
maxima de m
saida do
transmissor | 0,15 MHz a 80 MHz 80 MHz a 800 MHz 80 MHz a 2,7 GHz
w d=12P d=12P d=23P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 12 23
10 338 3,8 7.3
100 12 12 23

Para transmissores com uma poténcia nominal maxima de saida nao listada acima, a distancia
de separagéo d recomendada em metros (m) pode ser calculada utilizado a equagéo aplicavel a
frequéncia do transmissor, em que P é a poténcia nominal maxima de saida do transmissor em
watts (W) de acordo com o fabricante do transmissor.

NOTA 1 A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se o intervalo de frequéncias mais elevado.

NOTA 2 Estas orientagdes podem néo se aplicar em todas as situagdes. A propagagéo
eletromagnética é afetada pela absorgéo e reflexao de estruturas, objetos e pessoas.

8. INFORMAGAO SOBRE A ELIMINAGAO DE PILHAS E DO PRODUTO
» Lembre-se de eliminar o produto de um modo responsavel.
* Nao misture produtos que tém o simbolo do contentor barrado
com uma cruz com o seu lixo doméstico banal. K
» Para uma recolha e tratamento correctos destes produtos, leveos
aos pontos de recolha designados pela sua autoridade local. Em
alternativa, contactar o retalhista que lhe vendeu o produto.
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1. INTRODUCTION
Félicitations pour votre achat de ce thermometre frontal et auriculaire avec
détecteur de pouls.

Avant d'utiliser cet appareil, lisez attentivement toutes les instructions du manuel.
Assurez-vous de lire entierement et de bien comprendre les précautions de
sécurité expliquées dans ce manuel afin d'utiliser votre appareil correctement
et en toute sécurité.

Conservez ce manuel pour vous y reporter ultérieurement, il contient des
informations importantes.

Les caractéristiques exposées dans le présent manuel d’utilisation
peuvent étre modifiées sans préavis.

2. CONTENU

1 thermomeétre frontal et auriculaire
1 support

1 sac de rangement et de voyage
2 x Piles AAA

1 mode d’emploi et une garantie

Si 'une des pieces listées est absente, prenez contact avec votre détaillant.

3. INSTRUCTIONS DE SI’E()URITI’E .

3.1. PRECAUTIONS DE SECURITE

Les marquages et symboles de mise en garde vous aident a utiliser ce produit
correctement et en toute sécurité et a éviter toute blessure a vous-méme ou a
d’autres personnes.

Voir ci-dessous, description des marquages et symboles de mise en garde:

* AVERTISSEMENT: Risque de blessures en cas d’'usage incorrect.
* AVIS: Risque de blessures ou de dégats matériels en cas
d’usage incorrect.

[*Dégats matériels recouvre tous els dégats domestiques, familiaux, et les
blessures causées aux animaux domestiques.]
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® * INTERDICTION: Signifie « interdit » avec des détails donnés
en mots et chiffres dans le marquage ou a cb6té. Le marquage de
gauche signifie « Interdiction générale ».

0 « ARESPECTER: Signifie « Obligatoire » avec des détails donnés
en mots et chiffres dans le marquage ou a cbté. Le symbole de
gauche signifie « Obligation générale ».

@ * IMPLICATION DU SYMBOLE: Signifie « appareil de type BF ».

» Le patient peut changer les piles dans des circonstances normales et
conserver le dispositif et ses accessoires selon le manuel d’utilisation.

* Il est dangereux pour les patients de procéder a une auto évaluation et
a un auto traitement sur la base des résultats mesurés. Assurez-vous de
suivre les instructions du médecin.

*Toute auto évaluation peut provoquer une détérioration de I'état de santé.

* Ne pas toucher le capteur infrarouge ni souffler dessus.

*Un capteur infrarouge sali peut conduire a des résultats inexacts.

* Nettoyez un capteur infrarouge sali en passant doucement un chiffon doux humide.
*Le papier hygiénique et les serviettes en papier risquent de rayer le capteur infrarouge
et de causer des résultats inexacts.

* Nettoyez le capteur du thermometre toutes les 4 utilisations (suivant les
indications du manuel, paragraphe 6.3. ENTRETIEN ET NETTOYAGE).

*» Tenez 'appareil hors de portée des enfants

*Un relevé forcé exécuté par un enfant risque de causer des dégéts auditifs. En cas
d’ingestion accidentelle des piles, consultez immédiatement un médecin.

« Il ne faut procéder a aucune lecture jusqu’a ce que l'oreille se réchauffe a
la suite d’activités a I'extérieur

*utilisez une bouillotte ou un sac rempli d’eau chaude, sinon la mesure prise aprés des
activités en extérieur donnera un résultat faussé vers le bas.

» Concernant la différence de température entre la zone de stockage et le
point de relevé, laissez le thermomeétre a température ambiante (point de
relevé) pendant environ 30 minutes.

*Si vous ne procédez pas a cette opération, I'exactitude n’est pas garantie.

* Si la température corporelle de I'utilisateur dépasse 38°C et/ou s'il se sent
mal; il doit contacter un médecin.
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» Cessez 'utilisation en cas de douleur.

*Possibilité de blesser le canal auditif.

* Il est déconseillé aux utilisateurs souffrant d’'une affection de I'oreille, otite
externe et irritation du tympan, d’utiliser ce produit.

*La partie irritée risque une aggravation.

* N'utilisez pas le produit dans un canal auditif mouillé a la suite d’'un bain ou
d’'une séance de natation.

*Risque de dommages au canal auditif.

* Ne jetez pas les piles dans le feu.

*Le feu risque de faire exploser les piles.
IMPORTANT
* Le non-respect des instructions du fabricant peut entrainer I'annulation de
la garantie du produit.
* Annulation de la garantie pour défaut occasionné par I'utilisateur, tel que
listé ci-aprés :
- Défaut résultant d’'un montage non autorisé et de modifications
- Défaut résultant d’'une chute imprévue pendant I'utilisation ou le transport
- Défaut occasionné par une utilisation ne respectant pas les instructions du
mode d’emploi.

3.2. RECOMMANDATIONS

« |l est interdit d’exposer le produit a des solvants chimiques, aux rayons du
soleil ou a une température élevée.

* Ne laissez pas tomber le produit, ne marchez pas dessus et ne lui faites
pas subir de vibrations.

» N'utilisez pas de téléphone portable a proximité du thermométre en
fonctionnement.

» Concernant les piles et les déchets, respectez les consignes légales
locales d’élimination.

* Retirez les piles si vous n’avez pas l'intention de vous servir de I'appareil
pendant une durée assez longue.

» Ne réparez pas et n’effectuez aucune opération de maintenance sur le
thermometre pendant son utilisation.

IMPORTANT: Nous vous informons que les changements et

modifications sur I’équipement non réalisés par un technicien de
service de MINILAND ne seront pas couverts par la garantie du produit.
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4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT
L’appareil est prévu pour la mesure et le suivi intermittents de la température
du corps humain par les consommateurs, chez eux.

Le site de corps de référence est le noyau et le mode de fonctionnement
est ajusté.

4.1. STRUCTURE DU PRODUIT

4.1.1. DESCRIPTION DES PIECES ; %

1. Touche oreille 6. Touche émission

2. Sonde 7. Sonde pour le front
3. Support 8. Touche front
4.LCD 9. Pile

5. Touche pouls 10. Capteur infrarouge
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4.1.2. ECRAN LCD

D——AM PM Pulse T
l D gu]n}
} O

O Eﬁ®
o)

1. AM/PM

2. Affichage heure, température ou pouls

3. N° mémoire

4. N° mémoire ou affichage année

5. Affichage mois

6. Affichage date

7. Pictogramme de mesure du pouls

8. Pictogramme de mesure de température a l'oreille
9. Haut-parleur

10. Pictogramme de mesure de température frontale
11. Réglage de I'affichage

12. Pictogramme de mesure de température du corps humain

13. Pictogramme pile faible
14. Pouls
15. Symbole propreté du capteur



4.2. FONCTIONS DE BASE
1. Affichage de la température
———— ambiante, de la date du jour et de
'heure: Les dattes affichables sont

| N - | | - -, 'O' |

[ W0 I | 71 7| celles du calendrier grégorien de 2001
| oL | ] .0 | @ 2099, le mode d'affichage de I'heure
| . | | estsur24 heures.

onid 0 o 0 - :

| Y | 'y | Le LCD peut afficher la date, I'heure
| -,'/c'E | -,'/:E' | et la température ambiante, I'heure
L ) L _>_ _J etles températures sur l'‘écran LCD

alternent toutes les 5 secondes dans
des conditions normales.

2. Mesure et affichage de température:

Fourchette de lecture, de 32.0°C a 42.9°C (89.6°F a 109.3°F).

3. Enregistrements de mesure:

Sauvegarde de 15 enregistrements de mesure au maximum.

La température est sauvegardée avec la date, le n°® mémoire et le
mode de relevé (Oreille ou front).

4. Mesure et affichage de température ambiante:
Fourchette de lecture, de 5.0°C a 59.9°C (41.0°F a 139.8°F).

5. Invite vocale: rapport des résultats de mesure, et/ou de la
température ambiante, et/ ou de I'heure.

4.3. FONCTION SUPPLEMENTAIRE
1. Fonction : mesure et affichage du pouls.

2. Fourchette de mesure: 40~140

3. Prise du pouls:

Si vous voulez prendre votre pouls, pressez le bouton [Pouls] bouton,
I'appareil émet un « bip aigu », I'écran LCD s’affiche comme en figure 2 et
I'appareil commence a mesurer votre pouls. Placez votre doigt sur la touche
[Pouls], comme en figure 1 pour procéder a la mesure. Dés que I'appareil
détecte les battements cardiaques, le symbole [®] clignote au rythme de
votre coeur.

Une fois la mesure terminée (environ 15 secondes), vous entendez un « bip
aigu » et I'afficheur LCD affiche votre pouls comme en figure 3.
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Attention:

1. ne maintenez pas le bouton [Pouls] enfoncé pendant que I'appareil
mesure votre pouls.

2. Sile symbole [®] ne clignote pas, assurez-vous que la position et la force
de pression de votre doigt sont adaptées. Comme une pression trop forte
bloque la circulation locale du sang, I'appareil ne peut détecter le pouls.

3. La durée maximale de mesure est de 15 secondes.

4. Vous devez éviter de nager ou de pratiquer un exercice physique intense
au moins une demi-heure avant de prendre la mesure du rythme cardiaque.
5. Ne prenez pas de mesures du rythme cardiaque avec la main qui tremble.
6. Vous devez placer le doigt sur le bouton de rythme cardiaque (5) sans
le bouger.

7. Vous ne devez pas parler ou bouger durant la mesure.

8. Si la mesure est incorrecte, vous pouvez la prendre de nouveau.
Cependant, vous devez attendre de 5 a 15 minutes avant d’effectuer la
mesure suivante.

9. Assurez-vous d’utiliser le méme doigt si vous décidez de répéter la
mesure du rythme cardiaque de maniére a pouvoir comparer les résultats.
10. Les résultats obtenus a I'issue de la mesure du rythme cardiaque doivent
seulement étre pris comme une référence. lls ne peuvent étre utilisés
comme base pour réaliser des évaluations ou des diagnostics cliniques.
Il est dangereux de tirer des conclusions ou d’établir des traitements sur
la base de ces résultats. Veuillez consulter votre médecin et suivez ses
indications si vous ne vous sentez pas bien.

P lr—__PuEe_jl l{—__PuEe_jl
Ly S . .. o
| N L
= | | |
rﬁ » O 0|
Figure 1 lL '_J lL '_J

Figure 2 Figure 3

5. INSTRUCTIONS D’EMPLOI
5.1. PREPARATIONS
1. Remplacez toute pile faible pour avoir une bonne alimentation.

2. Pour que la mesure soit exacte, laissez le thermometre pendant 30
minutes a la température ambiante du point de relevé.
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3. Une variation imprévue de la température ambiante est susceptible d’avoir
un impact négatif sur la précision de la mesure. Lorsque la température du
point de mesure est différente de la température ambiante, ou lorsqu’on
tente de mesurer la température en face d’'un appareil de climatisation, il
n’est pas possible d’obtenir de bons résultats.

4. Assurez-vous que l'oreille est propre car une oreille pleine de cérumen ou
encombrée risque de donner des résultats inexacts.

5. La mesure se fait au repos pour assurez un résultat exact.

6. La température du corps tend a augmenter immédiatement aprés
I'exercice physique ou un bain.

5.2. PROCEDURE

1. Mesure de la température a l'oreille:
Sortir la sonde du front, insérer dans I'oreille
sans forcer, appuyer sur la touche de mesure
[€] une fois afin de commencer la mesure.
Une fois réalisée la lecture, vous entendrez
deux bips de courte durée, I'écran LCD affiche
« 000 » et le résultat, et vous entendrez le
résultat par le haut parleur si la fonction TALK
est activée. Aprés la disparition du «ooo»,
l'utilisateur peut procéder a une nouvelle
mesure. Tenez I'appareil correctement et ne
touchez pas d’autre bouton pendant la prise
de température a l'oreille

2. Mesure de la température frontale: Placer
la sonde du front sur I'appareil, plaquer
doucement sur le front du patient, entre le
sourcil et la naissance des cheveux. Appuyer
sur la touche mesurer [¥] une fois afin de
commencer la mesure (la durée de mesure
est de 1 a 2 secondes). Une fois réalisée la
lecture, vous entendrez deux bips de courte
durée. Vous pourrez lire linformation sur
I'écran LCD, et vous entendrez le résultat par
le haut parleur si la fonction TALK est activée.

3. Le résultat est automatiquement mis en mémoire. S’il y a déja 15 relevés
en mémoire, le premier jeu est effacé et le nouveau relevé prend la place en

téte alors que tous les autres descendent d’une place.
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4. Faites 3 relevés consécutifs a la suite. Il se peut qu'une température
corporelle correcte soit brouillée malgré une bonne prise .Pour des relevés
répétés, jusqu’a 4 fois ou plus, laissez passer 10 minutes avant de procéder
a une nouvelle mesure.

5. Affichage des résultats :

A. Affichage de la valeur réelle pour les valeurs entre 32.0°C et 42.9°C (89.6°F
a109.3°F) | i

B. Affichage «<ELEVEE» pour les valeurs supérieures a 42.9°C/109.3°F

C. Affichage «basse» pour les valeurs inférieures a 32.0°C/89.6°F

6. Une fois le relevé terminé, I'unité repasse automatiquement en mode
horaire au bout de 30 secondes.

7. L'affichage s’éteint 3 minutes aprés la derniere pression sur une touche
quelconque (a condition que le mode veille soit actif).

| [ |

| [ |

| u:l.!.ll LS l..ll.l

I.E':_':.':v »19: IE‘.Z':.'V ut»l
Mode horloge | -.'/EE | ':/,:"E' | Mode horloge
(Horloge) \_ ™ > ) (__M™ © ) (Température)

5.3. ADVANCED OPERATION

5.3.1. MODE HORLOGE

1. Affichage de I'heure en année, mois, date, heure et minute a suivre avec
un «:» clignotant pour les secondes. L'écran LCD affiche en alternance de 5
secondes I'heure et la température ambiante.

2. Pressez [g8] pour obtenir I'heure et /ou la température ambiante. (sauf en
frangais et en Russe).

3. Maintenez enfoncé [g8] pendant 3 secondes pour passer de I'Anglais, a
I'Allemand, au Francais, a I'Espagnol, a l'italien, au Russe et a la fonction
muette.

Cependant, pendant la mesure, vous entendrez le «bip bip» aigu lorsque
I'unité est en mode parlant.

4. Lorsque la fonction PAROLE est active, l'icone [«()] est allumée .Si elle est
inactive, I [«)] I'icone est éteinte. La fonction PAROLE est activée par défaut.

5. Pressez les touches [ }] et [g8] pour récupérer la température enregistrée.
Maintenez enfoncées les touches [}] et [g8] pendant environ 3 secondes
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pour passer en mode paramétrage. L'utilisateur

peut régler I'heure, la date et le statut de I'écran | I 5‘3" L3 |
LCD (allumé ou éteint) L
"5 owl ‘E’J::, 0|
6. Pressez les touches [Q] et [38] pour passer des | a2 | a2 |
degrés Celsius aux Fahrenheit et vice versa. L™ J x> )
7. Mode veille: le systéeme passe en veille 3 minutes ‘F.'.’ j‘ij\ ‘Fﬁ ( ,‘o;‘
apres le dernier actionnement d’une touche. |C 0L | 0eCr
}E‘.’J::v .o} }3{.‘.’.‘, -v)}
v v
Hee e

5.3.2. MODE PARAMETRAGE

Maintenez enfoncées les touches [}] et [g8] pendant environ 3 secondes
pour entrer en mode paramétrage.

1. Pressez [ ¥] pour basculer entre les réglages activation/désactivation HEURE,
MINUTE, ANNEE, MOIS, JOUR et VEILLE et pour incrémenter les chiffres.

2. Pressez [g8] pour confirmer les paramétres et passer au réglage suivant.

3. Maintenez enfoncé [ ¥] tpour incrémenter rapidement les chiffres.
*L'unité repasse automatiquement en mode horloge 30 sec. apres la derniere pression
de touche.

[ B R N O B O R AR

Ty B T B T 2 1 BT B N e U Ty 5 R D [

IR I [ I T X IR (1 X O lU'I.JElH lU'LJOH weco |

}E‘.’:.‘.’v >} }Eﬂ.‘.‘V )} }EL‘..’:, -0} }ES::, w<’>} Lo, ol Tos el loip “ol
v V v v [ yp2 Ilnn [ 1n \

Mee, [ Wee, ) Wee Ve | BAS R L L"LFfij
Réglage Réglage Réglage Réglage Réglage Activation Désactivation
heure minute année mois jour veille veille

5.3.3. MODE DE MEMOIRE

1. Enfoncées [ 7] et [88] en mode horloge pour entrer en mode sauvegarde.

Pressez [ 3] pour afficher les donnée en mémoire.

2. 8’il n’y a aucune donnée en mémoire, « - » s’affiche.

3. Stockage de 15 jeux de données maximum, r o r _ -j

avec indication de date et n°® mémoire. } .- -" } } j"':' '.." }

4. L'unité repasse automatiquement en mode | - B W |

5 secs. apres la derniére pression de touche. | - "1’>‘ | 1-/ : @4»‘

Nota: Pressez n’importe quelle touche pour L;{:LJ L'L&E‘n )

interrompre I'annonce vocale. Mémoire vide Données en

mémoire
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5.4. RECOMMANDATIONS

1. Nous conseillons aux utilisateurs débutants de prendre la température
3 fois dans la méme oreille la premiére fois. La valeur maximale sera
enregistrée si les résultats sont différents, car tout thermometre fonctionnant
en continu présentera forcément un léger écart de (+ 0.3°C,+ 0.5°F).

2. Attendez environ 30 avant de reprendre la température du méme patient
pour éviter un refroidissement de la peau trop important.

3. Sur les personnes en bonne santé, la température est sensiblement
la méme dans les deux oreilles. Choisissez l'oreille qui présente une
température stable et relativement plus élevée.

4. Nettoyez bien l'oreille avant de procéder a I'opération.

Nota: I'unité risque de mal fonctionner dans des environnements a décharge
électrostatique, et il faudra parfois que I'utilisateur la re parametre.

5.5. PROBLEMES ET DEPANNAGE

PROBLEMES

CHECK LISTE

REMEDE

Pas de réaction /
Remise a zéro
automatique sur retrait
de lisolant

Pile vide?

Insérez pile neuve

Mauvaise polarité?

Mauvais contact

Enlevez la pile et
replacez-la correctement

Symbole pile sur I'écran

Pile faible

Insérez pile neuve

«BASSE» affichée
(valeur inf. @ 32.0°C ou
89.6°F)

Bonne orientation du
thermometre vers le
tympan/le front?

Voir le mode d’emploi
pour I'orientation vers
le tympan/le front.

« ELEVEE » affichée
(résultat de valeur inf.
a42.9°C ou 109.3°F)

Vérifiez la méthode de
fonctionnement

Suivez les instructions
du mode d’emploi pour
effectuer une mesure
correcte.

Message Errp”

Probléeme matériel

Consultez votre vendeur

Message « ErrE »

Température ambiante
Inférieure a 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) pour
l'oreille 15°C~40°C
(59.0°F~104.0°F) pour
le front

Réchauffez le
thermometre

jusqu'a ce que la
température ambiante
atteigne 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) pour
I'oreille 15°C~40~
(59.0°F~104.0°F) pour
le front

Message « Err »

Défaut de
fonctionnement. Plus
de 15 secs. sans
résultat d’essai en
mode prise de pouls

Recommencez en
suivant exactement les
instructions du manuel
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6. MAINTENANCE

6.1. REPLACE A PILE

Retirez le couvercle du logement
de piles. Utilisez exclusivement
des piles neuves (2 x pile AAA). () o <
Refermez bien le logement des piles.

6.2. MAINTENANCE, STOCKAGE ET ETALONNAGE

Maintenance:

1. Retirez toute tache du boitier avec un chiffon doux sec.

2. Nelavez pas a I'eau ni avec un détergent contenant un abrasif ou du benzéne.
Stockage:

1. Aprés chaque utilisation, nettoyez le thermomeétre et remettez en place le
capot de protection.

2. Ne laissez pas le thermométre en plein soleil, a une température élevée,
dans un environnement humide, ne I'exposez pas au feu, aux flammes aux
vibrations ou aux impacts.

3. Retirez la pile si vous ne comptez pas utiliser I'appareil pendant une durée
assez longue.

Etalonnage:

Ce thermomeétre est étalonné au stade de la fabrication. S'il est utilisé
conformément aux instructions, il n'est pas nécessaire de procéder a des
étalonnages réguliers. Contactez immédiatement votre détaillant si vous avez
des doutes a un moment ou ¢ un autre sur la précision de votre thermomeétre.
N’essayez pas de modifier ou de remonter le thermomeétre.

6.3. AVERTISSEMENT DE SUCRE SUR LE CAPTEUR

Afin de rappeler a [utilisateur de nettoyer le capteur infrarouge, ce
thermometre a une alarme spéciale. Si le thermometre n’a pas été utilisé
pendant une longue période ou si plusieurs mesures ont été prises, I'écran
LCD affichera le symbole de nettoyage pour rappeler a I'utilisateur de
nettoyer le capteur infrarouge. Le thermometre retournera au mode veille
aprés avoir appuyé sur n’importe quel bouton.

6.4. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

1. La surface de la sonde doit étre propre, faute de quoi la mesure sera inexacte.
2. Nettoyez la sonde avec un chiffon ou du papier imbibé d’eau ou d’alcool,
et effectuez une mesure aprés que toute I'eau de surface se soit évaporée.
Attention:

Vérifiez que I'extrémité du thermometre est propre. Une lentille sale causera
une inexactitude de mesure.
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7. SPECIFICATION TECHNIQUE
* Nom du produit: thermomeétre frontal et auriculaire
» Modéle: TH2071 (thermotalk plus 89068)
* Alimentation: CC 3V (2 x Pile AAA)
» Mode de fonctionnement: Mode reglé
« Site de corps de référence: coeur
* Piece de détection de température: capteur RI
* Fourchette de mesure: 32.0°C ~ 42.9°C (89.6°F ~109.3°F)
» Température ambiante: 5.0°C ~ 59.9°C (41.0°F ~139.8°F)
* Précision du laboratoire:
+/- 0.2°C (ou +/- 0.4°F)
de 35.5°C ~ 42.0°C (ou 95.9°F ~107.6°F)
+/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
de 32.0°C ~ 35.4°C (ou 89.6°F ~ 95.8°F)
de 42.1°C ~ 42.9°C (ou 107.7°F ~ 109.3°F)
» Température ambiante: +/- 2°C (4°F)
» Dimensions extérieures: 127 (L) x 39 (I) x 63(P) mm
* Poids : 67 g
* Environnement de fonctionnement: 10°C~40°C (50.0°F~104.0°F), pour l'oreille
15°C~40°C (59.0°F ~104.0°F) pour le front
humidité relative : 15% RH~85% RH
« Stockage:
Température: -20°C~55°C (-4°F ~ 131°F), humidité relative: 15%~90%
Pression atmosphérique.: 700hPa-1060hPa
* Précision/répétabilité : +/- 0.3°C (+/- 0.5°F)
» Durée de vie de la batterie: Avec des batteries neuves, environ 6 mois avec
une fréquence d'utilisation de 5 fois par jour.
* Durée de vie: 2 ans

*Eliminez les piles selon les indications, consultez votre centre de distribution pour plus de détails.
SYMBOLES NORMALISES
[:E] - Lisez les instructions du mode d’emploi!

@ * Partie appliquée de type BF

K « Elimination selon la Directive 2012/19/UE (WEEE)

L]
C € » Conforme a la Directive européenne sur les appareils médicaux
(93/42/EEC) amendée par les exigences de la directive 2007/47

0197 EC.Organisme de certification: TUV Rheinland (CE0197)

[SN] < Numéro de série
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sl - Nom et adresse du fabricant
» Mandataire européen agréé
 Code de lot

Compatibilité électromagnétique (CEM)

- Este dispositivo no debe utilizarse junto a otros equipos o apilado con
otros equipos. Si fuera necesario utilizarlo en esas condiciones, es
necesario verificar que su funcionamiento sea normal en esa disposicion.

- Ce dispositif ne devrait pas étre utilisé prés d’autres équipements ni
superposé avec d’autres équipements et, si une utilisation adjacente ou
superposée est nécessaire, ce dispositif doit fonctionner normalement
dans la configuration dans laquelle il sera utilisé

- L'utilisation d’accessoires autres que ceux spécifiés ou fournis par
le fabricant de ce dispositif pourrait résulter en une augmentation
des émissions électromagnétiques ou une diminution de I'immunité
électromagnétique de cet équipement et donc, a un fonctionnement
inapproprié.

- Les équipements de communication RF portables (comprenant les
périphériqgues comme les cables d’antennes et les antennes externes)
ne devraient pas étre utilisés a moins de 30 cm (12 pouces) de tout
composant du dispositif, notamment les cables spécifiés par le
fabricant. Dans le cas contraire, il pourrait en résulter une altération des
performances de cet équipement.

- Lorsque I'environnement est relativement sec, de fortes interférences
électromagnétiques peuvent se produire. Le dispositif peut alors étre
affecté de la maniére suivante :

- la sortie du dispositif ne fonctionne plus ;

- le dispositif s’arréte ;

- le dispositif redémarre ;

Le phénomeéne ci-dessus n’'affecte pas la sécurité et les performances
fondamentales du dispositive et I'utilisateur peut s’en servir selon les
directives données. Si vous désirez éviter le phénoméne ci-dessus
mentionné, veuillez I'utiliser dans les conditions environnementales
précisées dans le manuel.

Déclaration — Rayonnement électromagnétique

Le dispositif est destiné a étre utilisé dans I'environnement
électromagnétique spécifié ci-dessous. Le client ou I'utilisateur du dispositif
devrait s’assurer qu’il est utilisé dans un tel environnement.
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Z‘eésr:\issions Conformité Environnement électromagnétique — conseils
Le dispositif utilise I'énergie RF uniquement pour

Emissions RF son fonctionnement interne. En conséquence, ses

CISPR 11 Groupe 1 émissions RF sont trés basses et il est improbable
qu’elles provoquent des interférences a proximité d’'un
équipement électronique.

Emissions RF

CISPR 11 Classe B

Emissions

harmoniques Inapplicable Le dispositif est approprié pour une installation locale,

IEC 61000-3-2 directement raccordée au réseau électrique public
basse tension approvisionnant des batiments utilisés a

Fluctuations des fins domestiques.

tension /

émission de Inapplicable

scintillements

IEC 61000-3-3

Déclaration — Immunité électromagnétique

Le dispositif est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié ci-des-
sous. Le client ou I'utilisateur du dispositif devrait s'assurer qu'il est utilisé dans un tel environ-

nement.
Test Niveau d’essai Niveau de Environnement électromagnétique -
d’immunité IEC 60601 conformité conseils
Décharge +8 KV contact + Stkvt Les sols devraient étre fixes sur du bois, du
électrostatique LoKV. fi”k?f+ + Czoﬁlvai 4 béton ou de la céramique. Si les sols sont
(ESD) 8KV, + 15 KV air KV, + 8KV, + | recouverts d'un matériau synthétique, L'humidite
IEC 61000-4-2 T 15KV air | relative devrait étre au moins de 30 %.
Transitoires + 2 kV pour
et salves lignes électriques La qualité de I'alimentation réseau devrait
électriques + 1 kV pour Inapplicable | étre celle d’'un environnement commercial ou
rapides lignes d’entrée / hospitalier typique.
IEC 61000-4-4 de sortie
+0,5kV, £ 1kV
Surtension ligne(s) a lignes La qualité de I'alimentation réseau devrait
IEC 61000-4-5 +0,5kV, £ 1kV, Inapplicable | étre celle d’'un environnement commercial ou
+2kV ligne(s) a hospitalier typique
la terre
0% UOT H Q,S cyocle
Chutes de 13859 ’1%%0’ 92(;5,0
tension, cou- 270° et 315° I:a qualité c!e'l’alir_nentation réseau devrait
pures bréves étre la qualité typique des environnements
et variations de 0% UT: 1 cydle et commerciaux ou hospitaliers. Si I'utilisateur
tension sur les 70”% uT _023’5/30 Inapplicable du dispositif exige un fonctionnement continu
lignes d'entrée cles pendant les interruptions de I'alimentation
d’alimentation phacs)é unique électrique, il est recommandé de mettre le dis-
électrique a0 positif sous tension & partir d’'un approvision-
IEC 61000-4-11 . nement sans interruption ou d’une batterie.
0% UT; 250/300
cycles
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Fréquence
d'alimentation
(50/60 Hz)
Champ magné-

tique
IEC 61000-4-8

30 A/m

30 A/m

Les champs magnétiques de fréquence
d’alimentation doivent étre a des niveaux
caractéristiques d’un lieu typique dans un envi-
ronnement commercial ou hospitalier typique.

NOTE : le dispositif doit étre raccordé a I'alimentation en CA avant application du niveau de test.

Déclaration — Immunité électromagnétique

Le dispositif est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié ci-
dessous. Le client ou l'utilisateur du dispositif devrait s’assurer qu’il est utilisé dans un tel

environnement.

Test
d’immunité

Niveau de test
IEC 60601

Niveau de
conformité

Environnement électromagnétique
- conseils

RF
conduites
IEC 61000-
4-6

3V
0,15 MHz a 80
MHz
6V dans ISM
et bandes radio
amateur entre

0,15 MHz et 80
MHz

Inapplicable

RF émises
IEC 61000-
4-3

10 Vim
80 MHz & 2,7
GHz

10V/m

Les équipements de communication RF
portables et mobiles devraient étre utilisés
a la distance du dispositif calculée a partir
de I'équation applicable a la fréquence de
I'émetteur.

d=12,/P 150 KHz & 80 MHz

d=1.2,/P 80 MHz 4 800 MHz

d=23/P 80 MHz 42,7 GHz

ou P est la puissance de sortie maximum
de I'émetteur en watts (W) selon le fabricant
de I'émetteur et d la distance de séparation
recommandée en metres (m).

Les intensités de champ issues des émet-
teurs RF fixes, telles qu'elles sont détermi-
nées par relevé électromagnétique

du site, a doivent étre inférieures au ni-
veau de conformité dans chaque plage de
fréquence.

Des interférences peuvent survenir a
proximité d'un équipement comportant le
symbole suivant :

(R

NOTE 1 : A 80 MHz et 800 MHz, la gamme de fréquence la plus haute est appliquée.

NOTE 2 : Ces directives ne s’appliquent pas dans toutes les situations. La propagation
électromagnétique est influencee par I'absorption et la réflexion de structures, d'objets
et de personnes.
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a Les intensités de champ issues des émetteurs RF fixes, comme les stations émettrices —
réceptrices, les téléphones radio (cellulaire / sans fil) et les radios de terre mobiles, radios
amateurs, emissions radio AM et FM et émissions TV ne peuvent théoriquement pas étre
prévues avec précision. Pour évaluer I'environnement électromagnétique di a des émet-
teurs RF fixes, une étude électromagnétique sur site devrait étre envisagée. Si l'intensité de
champ mesurée a I'emplacement d'utilisation du dispositif dépasse le niveau de conformité
RF applicable indiqué ci-dessus, le dispositif doit étre surveillé afin d'en vérifier le bon
fonctionnement. Si une performance anormale est constatée, des mesures supplémentaires
peuvent s’avérer nécessaires, comme une réorientation ou un déplacement du dispositif.

b Surla gamme des fréquences s’étendant de 0,15 MHz a 80 MHz, les niveaux de champ
devraient étre inférieurs a 3 V/m.

Séparation recommandée entre les équipements de communication RF
portables et mobiles et le dispositif

Le dispositif est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique dans lequel les
perturbations RF émises sont controlées. Le client ou I'utilisateur du dispositif peut aider &8 empé-
cher les interférences électromagnétiques en maintenant une distance minimum entre les équi-
pements de communication RF portables et mobiles (émetteurs) et le dispositif, comme recom-
mandé ci-dessous selon la puissance de sortie maximum des équipements de communication.

Puissance de Distance de séparation selon la
sortie nominale fréquence de I'émetteur
maximale de m
Fémetteur 0,15 MHz & 80 MHz 80 MHz & 800 MHz 80 MHz 82,7 GHz
w d=12P d=12P d=23]P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 7,3
100 12 12 23

Pour les émetteurs a indice de puissance de sortie ne figurant pas dans la liste ci-dessus,

la distance de sécurité recommandée d en metres (m) peut étre évaluée grace a I'équation
applicable a la fréquence de I'émetteur, ou P est la puissance de sortie maximale de I'émetteur
en watts (W), selon les données du fabricant de I'émetteur.

NOTE 1 : A 80 MHz et 800 MHz, la gamme de fréquence la plus haute est appliquée.
NOTE 2 : Ces directives ne s'appliquent pas dans toutes les situations. La propagation
électromagnétique est influencée par I'absorption et la réflexion de structures, d'objets et de
personnes.

8. INFORMATIONS D’ELIMINATION DES PILES ET DU PRODUIT

« Veillez a éliminer le produit de fagon responsable.

* Ne mélangez aucun produit portant le symbole d’interdiction E
—

avec les autres déchets domestiques.
« Pour éliminer ces produits selon les regles, déposez-les
aux points de collecte désignés par les autorités locales.
Vous pouvez également contacter le détaillant qui vous a vendu
le produit.
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. DEUTSCH

INDEX

1. Einflhrung

2. Inhalt

3. Sicherheitshinweise

4. Produktmerkmale

5. Anweisungen zur Verwendung

6. Wartung

7. Technische Spezifikation

8. Informationen zur Entsorgung der Batterien und des Produktes

Die in diesem Handbuch beschriebenen Funktionen kénnen ohne
vorherige Ankiindigung gedndert werden.

1. EINFUHRUNG
Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf dieses Stirn- und Ohrthermometer mit
Puls-Funktion.

Vor dem Einsatz dieses Gerates, lesen Sie bitte alle Anweisungen in diesem
Handbuchsorgfaltigdurch. Fureine sichere und ordnungsgemafe Verwendung
dieses Produkts, versichern Sie sich, dass Sie die Sicherheitsma3nahmen in
diesem Handbuch lesen und vollstandig verstehen.

Bitte bewahren Sie diese gut auf, da sie wichtige Informationen enthalt.

2. LIEFERUMFANG

1 Stirn- und Ohrthermometer

1 Sockeltisch

1 Aufbewahrungs-und Reisetasche
2 x AAA Batterien

1 Bedienungsanleitung und Garantie

Wenn eine der oben genannten fehlt, wenden Sie sich bitte an Ihren Handler.

3. SICHERHEITSHINWEISE

3.1. SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Warnungszeichen und Symbole sind fiir die sichere und ordnungsgemaRe

Verwendung dieses Produktes enthalten und dienen der Pravention von

Verletzungen bei lhnen und anderen.

Siehe unten fir die Beschreibung der Warnungszeichen und Symbole:
* WARNUNG: Bedeutet die Moglichkeit von Verletzungen im
Falle einer missbrauchlichen Verwendung.

A * HINWEIS: Bedeutet die Mdglichkeit von Verletzungen oder

Sachschaden im Falle einer missbrauchlichen Verwendung.
[* Sachschdden deckt Schdden an Haus, Familie Eigentum,
Haustierrassen und Haustiere ab.]
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* VERBOT: Bedeutet das Verbot fiir die ausgedriickten Artikel
oder Zahlen innerhalb oder neben dem Zeichen. Eins verbleibend
bedeutet generell verboten.

Artikel oder Zahlen innerhalb oder neben dem Zeichen. Eins
verbleibend bedeutet obligatorisch im Allgemeinen.

* AUSWIRKUNGEN DES SYMBOLS: Bedeutet den Typ-BF von-Gerét.

0 * ZU BEACHTEN: Bedeutet obligatorisch fiir die ausgedriickten

» Der Patient kann der Benutzer sein und die Batterien unter normalen
Umstanden wechseln sowie das Gerat und sein Zubehor gemal dem
Benutzerhandbuch warten.

» FUr die Patienten gilt es als gefahrlich, eine Selbstauswertung und
Selbstbehandlung auf der Grundlage der Messergebnisse durchzuflhren.
Achten Sie darauf, den Anweisungen der Artze zu folgen.

* Eine Selbstauswertung kann zu einer Verschlechterung von Krankheiten fiihren.

* Den Infrarotsensor berlihren oder anfassen.

* Ein verschmutzter Infrarotsensor kann zu Ungenauigkeit fiihren.

* Reinigen Sie einen verschmutzten Infrarot-Sensor mit einem weichen,
feuchten Tuch auf eine sanfte Art und Weise.

* Die Reinigung mit Toilettenpapier oder Papiertiichern, kann Kratzer auf dem Infrarot-
Sensor verursachen, was zu Ungenauigkeiten fiihren kann.

* Reinigen Sie den Sensor des Thermometers nach jeder vierten Anwendung
(wie im Abschnitt 6.3 ,Reinigung und Pflege” des Handbuches dargestellt).
» Bewahren Sie das Gerat auflerhalb der Reichweite von Kindern auf.

* Eine Selbst-Messung, die durch Kinder erzwungen wird, kann Ohrenschdden
verursachen. Bei versehentlichem Schlucken einer Batterie, dann suchen Sie bitte
direkt einen Arzt auf.

* Wenn das Gerat zur Messung der Temperatur eines Kindes verwendet
wird, muss es von einem Erwachsenen bedient werden. Erwachsene
kénnen ihre eigene Temperatur messen.

» Die Messung sollte ausgesetzt werden, bis das Ohr des Kindes nach
Outdoor-Aktivitaten wieder erwarmt ist.

* Bei Verwendung eines mit Wasser gefiillten Kissens oder einer Tasche oder einer
sofortige Messung nach einer Outdoor-Aktivitét im Winter, kann es zu einem niedrigeren
Ergebnis kommen.

73




* Fur Temperaturdifferenz zwischen Lagerraum und Messstelle, konditionieren
Sie das Thermometer flr ca. 30 Minuten bei Raumtemperatur (Messstelle).

* Wenn Sie dies nicht tun, kénnte Ungenauigkeit das Ergebnis sein.

» Wenn der Benutzermessung der Koérpertemperatur 38 ° C (bersteigt und /
oder sich unwohl flhlt, muss der Benutzer einen Arzt kontaktieren.

» Benutzen Sie das Gerat nicht beim Auftreten von Schmerzen.

* Es ist wahrscheinlich, dass das Ohrloch Schaden davon trégt.

* Es wird nicht empfohlen, das Produkt bei Leuten zu benutzen, die eine
Ohr-Erkrankung, einschlieRlich einer externen Otitis oder eine Tympanitis,
haben.

* Betroffener Teil wird wahrscheinlich zu einer Verschlechterung fiihren.

* Verwenden Sie das Produkt nicht in feuchten Ohrléchern, die vom
Schwimmen oder Baden resultieren.

* Es ist méglich, dass das Ohr schaden nimmt.

» Werfen Sie keine Batterien ins Feuer.
* Die Batterie wiirde wahrscheinlich explodieren.

WICHTIG:

 Die Nichtbeachtung der Anweisungen des Herstellers kann zum Verlust
der Garantie fuhren.

* Von der Garantie ausgeschlossen sind:

- Der Misserfolg durch unbefugte Demontage und Modifikation

- Der Misserfolg durch unerwarteten Rickgang bei der Anwendung oder
wahrend des Transports

- Der Misserfolg beim Betrieb, der nicht im Benutzerhandbuch instruiert wurde.

3.2. EMPFEHLUNGEN

* Es ist verboten, das Gerat chemischen Lésungsmitteln, direkter Sonne
oder hohen Temparaturen auszusetzen.

* Nicht fallen lassen, zerstampfen oder Vibrationen aussetzen oder StoRe
auf das Produkt wirken lassen.

» Verwenden Sie kein Handy in der Nahe, wenn das Thermometer arbeitet.
« Fur die Batterie und Abfallmethoden handeln Sie bitte nach den 6rtlichen
Bestimmungen.

* Nehmen Sie die Batterien heraus, wenn Sie vorhaben, das Gerat fir
langere Zeit nicht zu benutzen.

* Reparieren oder warten Sie den Thermoter nicht, wahrend er in Betrieb ist.

WICHTIGER HINWEIS: Beachten Sie bitte, dass etwaige Anderungen
und Modifikationen am Gerat, die nicht von einem Service-Techniker
von MINILAND durchgefiihrt wurden, nicht durch die Garantie
abgedeckt werden.

74




4. PRODUKTMERKMALE B

Das Gerat ist fir intermittierende Messungen und Uberwachung der
Kérpertemperatur des Menschen von den Verbrauchern Zuhause gedacht.
Die Referenzkorperstelle ist der Kern und der Betriebsmodus ist der
angepasste Modus.

4.1. PRODUKTAUFBAU

4.1.1. Teilebeschreibung i z

1. Ohr-Taste 6. Broadcast-Taste
2. Sonde 7. Sonde fir die Stirn
3. Sockel 8. Stirn-Taste
4.LCD 9. Batterie

5. Herzfrequenz-Taste 10. Infrarotsensor
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4.1.2. LCD DISPLAY

-
®#AM PM Pulse

\
(o) \
-0

" 0000000
Wa@ SET

1.AM /PM

2. Zeit, Temperatur oder Puls-Anzeige

3. Speichernummeranzeige

4. Memory-Nummer oder Jahresanzeige
5.
6
7
8

Monatsanzeige

. Datumsanzeige

. Herzfrequenzmessungszeichen

. Ohren-Temperaturmessungszeichen
9.

Lautsprecher

10. Stirn-Temperaturmessungszeichen

11. Display einstellen

12. Menschentemperaturmessungszeichen

13. Schwache Batterie-Zeichen

14. Puls

15. Bildzeichen der Sauberkeit des Temperaturfiihlers



4.2. Grundlegende Funktionen
[ _ 1. Umgebungstemperatur, aktuelles
r o r R Datum und Uhrzeit:

m o
: " :ll:: : I :l': Reichweite ~ der  Datumsanzeige
[ 0Ly, | L 0L | falt innerhalb des gregorianischen
[ [ | Kalenderjahrs zwischen 2001 ~ 2099,
| iy 0 qiiily '®|  Zeitanzeigemodus ist 24h.

| V22 Lo 22 | LCD kann Datum, Uhrzeit und die
e > J L_™_"°_ _J Umgebungstemperatur Display

anzeigen, LCD zeigt Zeit und
Temperatur alle 5 Sekunden
abwechselnd an.

2. Messung und Anzeige der Temperatur:

Messbereiche von 32.0°C auf 42.9°C (89.6°F auf 109.3 °F).

3. Satze von Messeintragen:

Maximal 15 Satze von Temperatur-Aufzeichnungen werden gespeichert.
Die Temperatur wird zusammen mit dem Messungsdatum, Speicher-
Nummer und Messmodus (Ohr oder Stirn) gespeichert.

4. Messung und Anzeige der Raumtemperatur:
Messbereiche von 5.0°C auf 59.9°C (41.0°F auf 139.8 °F).

5. Sprachansage: berichtet iber Messergebnisse und/oder Raumtemperatur
und/oder der aktuellen Uhrzeit.

4.3. ZUSATZFUNKTION
1. Funktion: Messung und Anzeige der Herzfrequenz.

2. Messbereich: 40 ~ 140

3. Zur Messung der Herzfrequenz:

Wenn Sie lhre Herzfrequenz messen mdéchten, driicken Sie bitte die
[Herzfrequenz]-Taste, bis das Gerat einen “DI”-Ton abgibt. Die LCD-Anzeige
zeigt ein anhliches Bild wie in Abbildung 2 und das Geréat startet die Messung
ihrer Herzfrequenz. In der Zwischenzeit legen Sie lhren Finger auf die
[Herzfrequenz]-Taste, wie in Abbildung 1, um zu messen. Wenn das Gerat die
Warme erkennt, wird das Symbol [®] nach Ihrer Herzfrequenz blinken.

Nach dem Abschluss der Messung (ca. 15 Sekunden), kénnen Sie einen
“DI’-Ton hoéren und der LCD wird lhre Herzfrequenz anzeigen wie in
Abbildung 3 angezeigt.
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Achtung:

1. Bitte nicht die [Herzfrequenz]-Taste gedruckt halten, wenn das Geréat Ihre
Herzfrequenz misst.

2. Wenn das Symbol [®] nicht blinkt sollte, stellen Sie bitte fest, ob die Position
und die Kraft auf lhren Finger richtig b.z.w. geeignet ist. Da zuviel Kraft die
Durchblutung behindert, kann das Gerat die Herzfrequenz nicht erkennen.

3. Die maximale Messzeit betragt 15 Sekunden.

4. Vermeiden Sie das Schwimmen oder die Durchfiihrung von anstrengenden
Ubungen mindestens eine halbe Stunde vor der Messung lhres Herzschlages.
5. Messen Sie den Herzschlag nicht, wenn lhre Hande zittern.

6. Sie mussen lhren Finger auf dem Herzschlag-Knopf (5) platzieren, ohne
ihn zu bewegen.

7. Sprechen Sie oder bewegen Sie sich nicht wahrend der Durchfiihrung
der Messung.

8. Wiederholen Sie bei fehlerhafter Anzeige die Messung, aber bedenken
Sie bitte, dass Sie vor der nachsten Messung zwischen 5 bis 15 Minuten
warten sollten.

9. Falls Sie die Messung des Herzschlages wiederholen sollten, achten
Sie bitte darauf, den gleichen Finger zu verwenden. Nur so sind die
Messergebnisse miteinander vergleichbar.

10. Die Messergebnisse der Herzfrequenz sollten nur als Referenz aufgefasst
werden. Die Messergebnisse kdnnen nicht als Grundlage fir klinische oder
diagnostische Beurteilungen verwendet werden. Es ist gefahrlich, aus den
Messergebnissen Schlussfolgerungen zu ziehen oder gar eine Behandlung
auf eigene Faust zu beginnen. Bitte konsultieren Sie bei Unwohlsein Ihren
Arzt und befolgen Sie seine Anweisungen.

I(— Pulse jl If— Pulse jl
~- . .. L
| | | Uy
M ) | 6 | | ¢ |
Abbildung 1 L "_J L '_J
5. GEBRAUCHSANWEISUNG Abbildung 2 Abbildung 3

5.1. VORBEREITUNG
1. Ersetzen Sie alle Niederspannungs-Batterien, um die vollstandige
Stromversorgung zu gewahrleisten.



2. Fir eine korrekte Messung sollten Sie das Thermometer 30 Minuten an
der Messstelle konditionieren.

3. Eine unerwartete Schwankung der Umgebungstemperatur kann sich die
Messgenauigkeit verschlechtern. Wenn eine Messstelle ofters verschiedene
Temperaturen aufweist, wo das Thermometer sich befindet, oder eine
Messung in der Nahe einer Klimaanlage durchgefihrt wird, sind glltige
Ergebnisse nicht méglich.

4. Achten Sie darauf, dass Sie das Ohr sauber halten, da ein Ceriman oder
mit Federn gefiilltes Ohr Ungenauigkeiten verursachen kann.

5. Die Messung sollte wahrend der Schlafenszeit durchgefiihrt werden, um
ein genaues Ergebnis zu gewabhrleisten.

6. Die Temperatur wird wahrscheinlich nach dem Baden oder dem Training
erhoht sein.

5.2. WIE MAN EINE MESSUNG DURCHFUHRT
1. Um die Ohrtemparatur zu messen:

Die stirnsonde heraus nehmen, in das Ohr
einflhren, soweit dies ohne Anstrengung
geht, die [¢] Messtaste driicken, einmal zu
Beginn der Messung. Wenn die Ablesung
beendet ist, hért man zwei kurze Pieptone
und das LCD “o0oo” und danach das
Messergebnis anzeigen und man hort das
Ergebnis durch den Lautsprecher, wenn die
TALK-Funktion aktiviert ist. Nachdem “o000”
verschwindet, kann der Anwender eine
erneute Messung starten.

Bitte fassen Sie das Gerat korrekt an und
beriihren Sie keine andere Taste, wahrend
die Messung der Ohrtemparatur im gange ist.

2. Um die Stirntemparatur zu messen:

Die Stirnsonde auf dem Apparat
befestigen, ihn sanft an die Stirn des
Patienten, zwischen der Augenbraue und der
Haarlinie, halten. Die Messtaste [¥] einmal
driicken, um die Messung zu beginnen (die
Messzeit betragt ca. 1 ~ 2 Sekunden). Wenn
die Ablesung beendet ist, hort man zwei kurze
Pieptdne. Die Information kann auf dem LCD-
Bildschirm gelesen werden und man hort das
Ergebnis durch de Lautsprecher, wenn die
TALK-Funktion aktiviert ist.
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3. Das Ergebnis wird automatisch im Speicher gespeichert werden. Wenn
bereits 15 Datensatze gespeichert sind, wird der erste Datensatz entfernt
und andere jeweils um 1 nach hinten verschoben.

4. Messungen erfolgen 3-mal in einer fortlaufenden Weise. Es ist moglich,
dass eine ordnungsgemafle Messung der Korpertemperatur trotz einer
normalen Erholung behindert wird. Fur die kontinuierliche Messung von bis
zu 4-mal oder mehr, warte Sie mindestens 10 Minuten lang, bevor Sie eine
neue Messung starten.

5. Anzeige der Messergebnisse:

A. Wahre Wert-Anzeige fir Ergebnisse fallt zwischen 32.0°C auf 42.9° C
(89.6° F auf 109.3° F)

B. “LO” wird fur das obige Ergebnis 32.0 ° C / 89.6° F angezeigt.

6. Nach der Messung wird das Gerat automatisch nach 30 Sekunden in den
Zeitmodus wechseln.

7. Das Display wird 3 Minuten, nachdem der letzte Knopf gedriickt wurde,
ausgeschaltet (sofern der Sleep-Mode aktiviert ist).

5.3. ERWEITERTER BETRIEB

5.3.1. Uhr-Modus

1. Anzeige der Zeit in einer Folge von Jahr, Monat, Tag, Stunde, Minute mit
einem Flackernden “: “ Steht fur die Sekunden. Die LCD zeigt die aktuelle
Uhrzeit und Raumtemperatur in 5 Sekunden-Wechsel an.

2. Dricken Sie [g8], um die aktuelle Zeit und/oder Raumtemperatur zu
sehen (auler fur Franzésisch und Russisch)

3. Driicken Sie die Taste [38] flir 3 Sekunden, um zwischen Deutsch,
Englisch, Franzésisch, Spanisch, Italienisch, Russisch und der stummen
Funktion umzuschalten.

Wahrend der Messung, horen Sie einen “Didi”-Ton, wenn sich das Gerat
sich im Gesprachsmodus befindet.

E )
N’ - - -, 'O'
I | ] G B I |
| u.l:!.!.ll LS l..".|
l;‘:}::v »1»: I?:.':::v .@:
Uhr-Modus | :/E,:‘ | :/:',:' | Uhr-Modus

(Uhr) __™ > ) _™ ° J (Temperatur)
4. Wenn die SPRECH-Funktion aktiviert ist, ist das [4)]-Symbol sichtbar.
Wenn diese Option deaktiviert ist, ist das [#)] -Symbol ausgeschaltet. Die
Standard SPRECH-Funktion ist aktiviert.
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5. Driicken Sie [J]und die [g8]-Taste zumAbrufen (1 (" 1
der erfassten Temperatur. Driicken Sie [3]und die | 3 Sr AT Bl
§2]-Taste ca. 3 Sekunden lang, um in den Setup- | ML WL | | (LCLLY
Modus zu gelangen, wo der Benutzer die Uhrzeit, |*"a: ool [0 ol
das Datum und den LCD-Zustand (an oder aus) | V3 | \“-',/E‘,'E, |
einstellen kann. CNES AR
6. Dricken Sie [¢] und die [g8]-Tasten, um (———— ———
zwischen Celsius oder Fahrenheit umzuschalten. | 35 3| | 7 ¢ I
7. Sleep-Modus - System geht 3 Minuten nach dem U R
letzten Tastendruck in den Ruhezustand Uber. }Eﬂ ty ol }33 ty ol

wee |l |

5.3.2. Setup-Modus

Driicken Sie die Taste [}] und die [g8] -Taste ca. 3

Sekunden, um in den Setup-Modus gelangen.

1. Driicken Sie [3], um zwischen den Einstellungen von STUNDE, MINUTE,
JAHR, MONAT, TAG und SLEEP zu schalten und die Ziffern zu erhéhen.

2. Driicken Sie [g8], um die Einstellung zu bestatigen und zu der nachsten
Einstellung zu gelangen

3. Driicken und halten Sie die [ }]- Taste, um die Ziffern schnell zu erhdhen.
* Einheit kehrt automatisch zum Uhrenmodus 30 Sekunden nach dem letzten
Tastendruck zurtick.

G g i) s g g g
iR D) l'b'ljb "335 .'[.'Er\} e H :EL }
lager, ol laper, "ol lair, "l ‘eu.-v "ol \es::v ollar  Tollap T
\Z@ij\\w/gg \\L';/gg HL/EELH-./E,.J\LB” H._.FF J
Stunde Minute Jahr Monat Tag:mZt;Hen Sleep- M&us Sleep Modus
einstellen einstellen einstellen einstellen aktivieren  deaktivieren

5.3.3. Memory-Modus
1. Driicken Sie [¥] und die [g8] im Uhren-Modus, um in den Speicher-Modus
zu gelangen. Dricken Sie [ 7] kann Daten gespeichert wurden.

2. “” Wird angezeigt, wenn keine Daten

gespeichert wurden. S T G
3. Die maximale Speicherkapazitat betragt 15 | ‘i-\ | ac '-ci-\
Datensatze mit Datum und Speicher-Nummer | =% L | | 3. AL |
angezeigt. | 72 el 178 ol
4. Die Einheit kehrt automatisch zum Uhrenmodus | o/e- || V23 ‘
5 Sekunden nach dem letzten Tastendruck zurlick. | % & e

Hinweis: Driicken Sie eine beliebige Taste, um die S .Ksing Speichhergaten
Rede wahrend der Ankiindigung zu stoppen. peicherdaten  vorhanden
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5.4. EMPFEHLUNGEN

1. Fir ungeschickten Anwendern wird empfohlen, die Messung im gleichen
Ohr 3-mal vorzunehmen Der maximale Wert sollte aufgezeichnet werden.
Falls verschiedene Ergebnisse seit dem kontinuierlichen Betrieb aufgezeichnet
werden, kann dies im Bereich der Kulanz liegen. (+/- 0.3°C, +/- 0.5°F).

2. Warten Sie etwa 30 Sekunden vor der Messung des gleichen Patienten, um
eine starke abkuhlung der Haut zu verhindern.

3. Fur Anwender mit guter Gesundheit, sind beide Ohren im Bezug auf die
Korpertemperatur zu werten. Bitte wahlen Sie das Ohr, das eine stabile und

relativ hdhere Temperatur anzeigt, aus.
4. Bitte reinigen Sie die Ohren vor der Messung.

Hinweis:

In einer Umgebung mit elektrostatischen Entladungen kann das

Gerat Fehlfunktionen aufweisen und einen Neustart der Einheit benétigen.

5.5. PROBLEME UND FEHLERBEHEBUNG

Probleme

Checkliste

GegenmaBnahmen

Keine Antwort /
Automatische Riickstellung,
wenn der Isolator

Batterie aufgebraucht?

Neue Batterie auswechseln

Batterie in falscher Polaritat?

Batterie herausnehmen
und wieder richtig

herausgezogen wird Schlechter Batteriekontakt einsetzen
Batteriesymbol Schwache Batterie Neue Batterie
auf dem LCD- auswechseln

“Lo” auf dem Bildschirm
(Ergebnis unter
32.0°C oder 89.6°F)

Thermometer richtig
gezeigt am Trommelfell
/ Stirn?

Bedienungsanleitung
befolgen um auf das
Trommelfell / der Stirn
zu zeigen

“Hi” auf dem Bildschirm
(Ergebnis unter 42.9°C
oder 109.3°F)

Bitte Uberpriifen Sie die
Betriebsmethode

Bedienungsanleitung
befolgen um eine
ordnungsgemalie
Messung zu
gewahrleisten

“Ermp” auf dem Bildschirm

Hardware Problem

Fragen Sie lhren Handler

“ErrE” auf dem
Bildschirm

Ut;ngebunastemperatur
10°C~40°C(50.0°F~104.0°F)

Fur das Ohr
15° C 40°C(59 0°F~104.0°F)
Fur die Stirn

Zustand des
Thermometers bis Umwelt
Temperatur 10°C~40°C
LSO F~104 0°F ),

5°C~40° C
(59. 0°F ~ 104 0°F) fiir Stirn

“Err” auf dem Bildschirm

Bedienungsfehler,
mehr als 15 Sekunden
ohne Testergebnis im
Herzfrequenz-Modus

Bitte wiederholen und
die Anweisungen in
der Betriebsanleitung
beachten.
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6. WARTUNG

6.1. Batterie ersetzen

Entfernen Sie das Batteriefach.
Verwenden Sie nur neue Batterien
(2 x AAA-Batterien). Setzen Sie den {
Batteriefachdeckel fest.

6.2. WARTUNG, LAGERUNG UND KALIBRIERUNG

Wartung:

1. Entfernen Sie alle Flecken auf dem Korper mit einem weichen und
trockenen Tuch.

2. Nicht mit Wasser oder Reinigungsmittel mit abrasiven oder Benzol reinigen.
Lagerung:

1. Reinigen Sie das Thermometer und setzen Sie die Abdeckung der Linse
nach jeder Benutzung um sie zu schiitzen.

2. Setzen Sie das Thermometer nicht dem Risiko oder direkt den
Sonnenstrahlen, hohen Temparaturen, Feuchtigkeit, Feuer, Flammen,
Vibrationen oder St6Ren aus.

3. Entfernen Sie die Batterien, falls Sie das Gerat langer nicht benutzen.
Kalibrierung:

Das Thermometer ist zum Zeitpunkt der Herstellung kalibriert. Wenn das
Thermometer nach der Anweisung verwendet wird, ist eine regelmaRige
Nachkalibrierung nicht erforderlich. Wenn Sie zu irgendeinem Zeitpunkt die
Genauigkeit der Messung in Frage stellen, kontaktieren Sie bitte sofort den Handler.
Versuchen Sie nicht, das Thermometer zu modifizieren oder es erneut
zusammenzubauen.

6.3. WARNUNG VON DIRT AUF DEM SENSOR

Um den Benutzer daran zu erinnern, den Infrarotsensor zu reinigen, hat
dieses Thermometer einen speziellen Alarm. Wenn das Thermometer
langere Zeit nicht benutzt wurde oder mehrere Malinahmen ergriffen
wurden, das LCD zeigt das Reinigungssymbol an, um den Benutzer daran
zu erinnern, den Infrarotsensor zu reinigen. Der Thermometer kehrt nach
Betatigen einer beliebigen Taste wieder in den Standby-Modus zur{ick.

6.4. PFLEGE UND REINIGUNG

1. Halten Sie die Oberflaiche der Sonde sauber, anderenfalls kann die
Messung nicht genau erfolgen.

2. Reinigen Sie die Sonde mit sauberen oder befeuchteten Wasser oder
Alkohol und fiihren Sie die Messung durch, nachdem das Wasser auf der
Oberflache der Sonde verdunstet ist.
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Achtung:
Stellen Sie sicher, dass die Spitze des Thermometers sauber ist. Eine
dreckige Linse kann zu ungenauen Messungen fihren.

7. TECHNISCHE DATEN
* Produktname: Stirn- und Ohrthermometer
» Model: TH2071 (thermotalk plus 89068)
« Stromversorgung: DC3V (2 x AAA-Batterie)
* Betriebsmodus: Modus einstellen
» Referenzstandort Koérper: Herz
» Temperaturfihler Teil: IR-Sensor
» Messbereich: 32.0°C~42.9°C (89.6°F~109.3°F)
» Raumtemperatur; 5.0°C~59.9°C (41.0°F~139.8°F)
* Laborgenauigkeit:
+/-0.2°C (oder +/- 0.4°F)
von 35.5°C ~ 42.0°C (95.9°F~107.6°F)
+/-0.3°C (oder +/- 0.5°F)
von 32.0°C ~ 35.4°C (89.6°F~95.8°F)
von 42.1 °C ~ 42.9°C (107.7°F~109.3°F)
* Raumtemperatur; +/-2°C (4° F)
* Auflenmafie: 127 (L) x 39 (W) x 63 (D) mm
» Gewicht: 67 g
* Arbeitsumgebung: 10°C ~ 40 °C (50.0 °F ~ 104.0 °F) fir das Ohr
15°C ~40°C (59.0 °F ~ 104.0° F) fir die Stirn
Relative Luftfeuchte: 15% RH ~ 85% RH
» Aufbewahrungsumgebung:
Raumtemperatur -20°C~55°C (-4°F~131°F), Relative Luftfeuchte: 15%~90%
Atmospharischen Druck: 700hPa-1060hPa
* Prazision / Reproduzierbarkeit: + / -0.3° C (oder +/- 0.5° F)
« Fir ein weiteres Intervall Ungefahr 6 Monate bei eine Gebrauchshaufigkeit
von taglich 5 mal
* Lagerzeit: 2 jahren
* Entsorgen Sie verbrauchte Batterien mit Sorgfalt. Wenden Sie
sich an das Distributionszentrum fiir weitere Einzelheiten.

NORMALISIERTE SYMBOLE
D'ﬂ - Lesen Sie die Bedienungsanleitung fiir den Einsatz!

|§| » Angewendeter Teil des Typs BF

K » Entsorgung in Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2012/19/UE (WEEE)

|
« Einhaltung der europaischen Richtlinie fiir Medizinprodukte (93/42/
c E EWG), gedndert durch die Richtlinienanforderungen 2007/47/EG.
0197 Benannte Stelle TUV Rheinland (CE0197)
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(s8] - Seriennummer
sl - Der Name und die Anschrift des Herstellers

* Autorisierte Vertretung in Europa
« Chargencode

ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT (EMC)

- Dieses Gerat sollte nicht in der Nahe von oder auf anderen Geraten gestapelt werden. Wenn
dies erforderlich ist, sollte kontrolliert werden, dass das Gerét in der geplanten Konfiguration
storungsfrei funktioniert.

- Die Verwendung von Zubehér, das nicht ausdriicklich von dem Hersteller des Gerates
angeboten oder genannt wird, kann zu elektromagnetischen Emissionen oder verringerter
elektromagnetischer Storfestigkeit des Gerates und dadurch zu fehlerhaftem Betrieb fiihren.

- Mobile HF-Kommunikationsgeréate (Peripheriegerdte wie Antennenkabel und AuRenantennen)
sollten in einem Trennabstand von mindestens 30 cm von dem Gerat, einschlielich der von dem
Hersteller angegebenen Kabeln genutzt werden. Andernfalls kann es zu einem Leistungsabfall
dieser Ausriistung kommen.

- In einer relativ trockenen Betriebsumgebung kann es zu starken elektromagnetischen Stérungen
kommen. Dies zeigt sich wie folgt:
- das Gerat funktioniert nicht mehr;
- das Gerat schaltet sich ab;
- das Gerat startet erneut;

Das oben genannte Phanomen beeintrachtigt die grundlegende Sicherheit und Leistung des
Geréates nicht, und der Benutzer kann es gemaR der Anleitung verwenden. Wenn Sie das
oben genannte Phdnomen vermeiden méchten, verwenden Sie das Gerat bitte in einer in der
Betriebsanleitung beschriebenen Umgebung.

Erklarung — Elektromagnetische Emissionen

Dieses Geratistflrdie Verwendungin derunten beschriebenen elektromagnetischen
Umgebung ausgelegt. Der Kunde oder der Nutzer des Gerates sollten sicherstellen,
dass es in einer solchen Umgebung verwendet wird.

Emissionstest Erfiillung Elektromagnetische Umgebung - Anleitung

Das Geréat verwendet HF-Energie nur fiir seine interne
HF Emissionen Gruppe 1 Funktion. HF-Emissionen sind daher sehr gering und
CISPR 11 PP es ist sehr unwahrscheinlich, dass sie Stérungen bei in
der Nahe befindlichen Elektrogeraten auslosen.

HF Emissionen
CISPR 11 Klasse B

Oberwellenemis-
sionen Nichtzutreffend | Das Gerét ist fiir die Verwendung in Wohngebauden
IEC 61000-3-2 und die Verbindung mit Stromversorgungseinrichtun-
gen flir Wohngebaude geeignet.

Spannungs
schwankungen/
Flicker-Emissionen
IEC 61000-3-3

Nichtzutreffend
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Erkldrung — Elektromagnetische Storfestigkeit

Dieses Gerét ist fir die Verwendung in der unten beschriebenen elektromagnetischen Umge-
bung ausgelegt. Der Kunde oder der Nutzer des Gerétes sollten sicherstellen, dass es in einer
solchen Umgebung verwendet wird.

Storfesti- IEC 60601 Erfii- Elektromagnetische Umgebung
gkeitspriifung Teststufe llungsstufe - Anleitung
Elektrostatis- +8 kV +8 kV
che Entla- Kontakt Kontakt Bodenbeldge sollten aus Holz, Beton oder Fliesen
dung (ESD) +2 kV, +4 kV, +2 kV, +4 kV, | bestehen. Wenn Béden mit synthetischen Materia-
IEC 61000- 8 KkV, £15 8 kV, £15 lien belegt sind, sollte die relative Luftfeuchtigkeit
4-2 kV Luft kV Luft mindestens 30% betragen.
Schnelle + 2KV fur
transiente Stromleitun- . -
elektrische gen Nichtzutre- Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der
StorgroRen/ + 1kV fur Ei fend einer typischen Wohn-, Geschéfts- oder Kranken-
orgroisen gangs- und hausumgebung entsprechen.
Burst IEC Ausgangslei-
61000-4-4 tungen
+0.5kV, 1
-- . kV Leitung(en)
Ub:ﬂpan zu Leitungen Nichtzutr Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der
IEC 610(?04-5 +0.5kV, £1 Cﬁenlé e einer typischen Geschéfts- oder Krankenhau-
kV, £2kV sumgebung entsprechen.
Leitung(en) zu
Erdleitung
0% UT; 0.5
Kreislauf bei
0°,45°,90°,
Spannung- 135°,180°,
seinbriiche, 225°, 270°und
kurze Unter- 315° Die Qualitat der Versorgungsspannung sollte der
brechungen einer typischen Geschafts- oder Krankenhau-
und Spa 0% UT; 1 Nichtzutre- sumgebung entsprechen. Wenn der Betrieb des
nungssch- Kreislauf und fond Gerates wahrend Stromausfallen erforderlich ist,
wankungen % UT; sollte das Gerét von einer unterbrechungsfreien
bei Stromein- | 25/30 Kreislauf Stromversorgung oder einer Batterie versorgt
gangslei- Einzelphase: werden.
tungen |EC bei 0°
61000-4-11
0% UT;
250/300
Kreislauf
N(%%%%Qﬁi?z Magnetfelder bei der Netzfrequenz sollten den
typischen Werten entsprechen, wie sie in der
m%gé’?g%d_ 30A/m 30 A/m Geschéfts- und Krankenhausumgebung vorzufin-
4-8 den sind.

HINWEIS: UT entspricht der Netzspannung vor Anwendung der Teststufe.
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Erklarung — Elektromagnetische Storfestigkeit

Dieses Gerat ist fir die Verwendung in der unten beschriebenen elektromagnetischen
Umgebung ausgelegt. Der Kunde oder der Nutzer des Gerates sollten sicherstellen, dass es in
einer solchen Umgebung verwendet wird.

Storfesti- IEC 60601 Erfi-

gkeitspriifung Teststufe llungsstufe Elektromagnetische Umgebung - Anleitung

Tragbare und mobile HF- Kommunikations-

3V
0’130“,(',|T.Zzb'5 gerate sollten nicht naher an einem Teil des

Geleitete HF i Gerates verwendet werden, als durch die fir
6VinISM " ,
IEC ?—16000- und Amateu- Nucfr;g]%tre- die jeweilige Frequenz des Senders gelten-
rfunk.baﬂdern de Gleichung berechnet wird. Empfohlener
zwischen .
015 Mz Trennabstand:
and 80 MHz d=12P 150 KHz bis 80 MHz
d=12P 80 MHz bis 800 MHz
d=23P 80 MHz bis 2,7 GHz
mit P als der maximalen Nennleistung des
Senders in Watt (W) gemaR den Angaben des
Senderherstellers und d als dem empfohlenen
Trennabstand in Metern (m).
Die Feldstérke stationérer Funksender ist bei
Gestrahlte 10V/m allen Frequenzen gemég einer Untersuchung
IEC 'gfooo_ 80 MHz bis 10V/m vor Ort a geringer als der Ubereinstimmungs-
43 2,7 GHz Pegel b.

In der Nahe von Geréten, die mit dem folgen-
den Symbol gekennzeichnet sind, kdnnen
Stérungen auftreten:

@

HINWEIS 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der jeweils hohere Frequenzbereich.

HINWEIS 2: Diese Richtlinien treffen eventuell nicht in allen Situationen zu. Elektromagnetische Aus-
breitung wird durch Absorption und Reflexion an Geb&uden, Gegenstanden und Personen beeinflusst.

a Die Feldstérke stationarer Funksender wie z.B. Funkbasisstationen fiir (mobile und sch-
nurlose) Telefone, mobile Land- und Amateurfunkeinrichtungen, UKW- und MW-Radio und
Fernsehiibertragung kann theoretisch nicht genau angegeben werden. Um die elektro-
magnetische Umgebung durch stationare Funksender zu bestimmen, sollte eine elektro-
magnetische Untersuchung vor Ort vorgenommen werden. Wenn die ermittelte Feldstarke
am Standort des Gerates den oben angegebenen Ubereinstimmungspegel liberschreitet,
muss das Gerat hinsichtlich seines normalen Betriebes beobachtet werden. Wenn un-
gewohnliche Leistungsmerkmale beobachtet werden, kann es notwendig sein, zusatzliche
MaRnahmen zu ergreifen, wie z. Die Neuorientierung oder Umsetzung des Gerates.

b Uber den Frequenzbereich von 150 kHz bis 80 MHz, sollte die Feldstarke kleiner als
3 V/m sein.
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Empfohlene Absténde zwischen tragbaren und mobilen HF
Kommunikationsgeraten und dem Gerat

Das Gerat ist fiir den Betrieb in einer elektromagnetischen Umgebung bestimmt, in der die
HF-StorgréRen kontrolliert sind. Der Kunde oder der Nutzer des Gerétes kann elektromagnetis-
che Stérungen vermeiden, indem der unten empfohlene Trennabstand je nach der maximalen
Ausgangsleistung des Kommunikationsgerates zwischen tragbaren und mobilen Kommunika-
tionsgeraten (Transmitter) und dem Gerat eingehalten wird.

Maximale Trennabstand gemaR der Frequenz des Transmitters m
Ausgangs-
;‘5;‘;'355' 015Nz 580 | 80 iz bis 800 80 MHz bis 2.7 GHz
Trans;lrvnltters d=12P d=12]P d=23P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 7,3
100 12 12 23

Fir Transmitter, deren maximale Ausgangsnennleistung oben nicht angegeben ist, kann der
empfohlene Trennabstand in Metern (m) mittels einer Gleichung geschatzt werden, die fur die
Frequenz des Transmitters anwendbar ist, wobei P die maximale Ausgangsnennleistung des
Transmitters in Watt (W) nach Angaben des Senderherstellers ist.

HINWEIS 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der jeweils héhere Frequenzbereich.
HINWEIS 2: Diese Richtlinien treffen eventuell nicht in allen Situationen zu.
Elektromagnetische Ausbreitung wird durch Absorption und Reflexion an Gebauden,
Gegenstanden und Personen beeinflusst.

8. Informationen zur Entsorgung der Batterien und des Produktes
» Denken Sie daran, das Produkt verantwortungsbewusst zu
entsorgen.
» Mischen Sie keine Produkte mit dem Symbol einer
durchgestrichenen Abfalltonne mit Ihrem normalen Hausmiill. K
« Fur die korrekte Entsorgung bringen Sie bitte diese zu
Sammelstellen, die von lhrer 6rtlichen Behorde —
ausgezeichnet sind. Alternativ den Handler, bei dem Sie das
Produkt gekauft haben.
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ITALIANO I

INDICE

1. Introduzione

2. Contenuti

3. Istruzioni di sicurezza

4. Caratteristiche del prodotto

5. Istruzioni per I'uso

6. Manutenzione

7. Specifiche tecniche

8. Istruzioni di smaltimento della batteria e del prodotto

1. INTRODUZIONE
Congratulazioni per avere acquistato questo termometro frontale e auricolare
all'infrarosso con funzione di misurazione delle pulsazioni.

Prima di usare questo dispositivo, si prega di leggere attentamente tutte le
istruzioni contenute nel presente manuale. Per un uso sicuro e appropriato
di questo prodotto, accertarsi di avere letto e compreso completamente le
precauzioni di sicurezza spiegate in questo manuale utilizzatore.

Conservare il manuale per riferimento futuro, in quanto contiene informazioni
importanti.

Le caratteristiche descritte in questa guida dell’utilizzatore sono
passibili di modifiche senza preavviso.

2. CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

1 termometro frontale e auricolare

1 base di supporto

1 custodia

2 x pile AAA

1 manuale di istruzioni e garanzia

Se uno qualsiasi degli elementi elencati risultasse mancante, si prega di
rivolgersi al proprio rivenditore.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
3.1. PRECAUZIONI DI SICUREZZA
Contrassegni e simboli di avvertimento servono a indicare l'uso sicuro e
appropriato di questo prodotto, in modo da prevenire qualsiasi lesione a persone.
Si veda di seguito la descrizione dei contrassegni e simboli di avvertimento:
* AVVERTIMENTO: Segnala la possibilita di lesioni personali in
A caso di uso improprio.
* NOTA BENE: Segnala la possibilita di lesioni personali o danni
a proprieta in caso di uso improprio.
[*Con “danni a proprieta” si intende qualsiasi danno a casa, proprieta
familiare, animale domestico o da compagnia.]
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® * PROIBIZIONE: Significa Proibito, con precisazioni in parole o
figure all'interno o accanto al contrassegno. Da solo, il simbolo
significa “Proibito in generale”.

0 * DA OSSERVARE: Significa Obbligatorio, con precisazioni in
parole o figure all'interno o accanto al contrassegno. Da solo, il
simbolo significa “Obbligatorio in generale”.

@ * IMPLICAZIONE DI SIMBOLO: Significa dispositivo di Tipo BF.

* |l paziente pud anche essere operatore e pud sostituire le batterie in
condizioni normali oltre che mantenere il dispositivo e i suoi accessori
secondo quanto riportato nel manuale di istruzioni.

« E pericoloso per i pazienti eseguire un’autovalutazione e curarsi da sé
in base ai risultati delle misurazioni. Seguire sempre le prescrizioni di un
medico.

*Un’auto-valutazione puo essere causa del peggioramento di una malattia.

* Non toccare il sensore a infrarossi e non soffiarvi sopra.

*Un sensore di infrarossi sporco puo essere causa di imprecisione.

« Pulire dolcemente il sensore di infrarossi sporco con un panno morbido
inumidito.

*Un fazzoletto o un tovagliolino di carta potrebbero graffiare il sensore di infrarossi,
causando imprecisione.

« Pulire il sensore del termometro ogni 4 volte che si usa (come indicato nel
manuale al paragrafo 6.3. CURA E PULIZIA).

* Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini.

*Un’auto-misurazione forzata da parte di un bambino puo essere causa di danni
all'orecchio. Qualora venga ingoiata accidentalmente una pila dell’apparecchio,
rivolgersi immediatamente a un medico.

* Quando il dispositivo viene utilizzato per misurare la temperatura di un
bambino, deve essere gestito da un adulto. Gli adulti possono misurare la
propria temperatura.

» Si deve soprassedere alla misurazione se l'orecchio & accaldato in
seguito a un’attivita all’aperto.

*L'uso di un cuscino ad acqua o una misurazione effettuata immediatamente dopo
un’attivita all’aperto in inverno possono dar luogo alla rilevazione di una temperatura
corporea inferiore rispetto a quella reale.
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* In caso di differenza di temperatura tra luogo in cui era conservato il
termometro e luogo in cui deve essere usato, acclimatare il termometro
per circa 30 minuti alla temperatura ambiente.

*In mancanza di questo accorgimento si puo avere una certa imprecisione nella
misura.

» Se la temperatura corporea del soggetto supera i 38 °C e/o il soggetto
mostra di non sentirsi bene, occorre rivolgersi a un medico.

* Qualora si avverta qualsiasi dolore, interrompere 'uso del prodotto.

*Si potrebbe danneggiare il condotto uditivo.

* Non € consigliabile usare il prodotto su soggetti sofferenti di infammazioni
dell’orecchio, come otite e timpanite.

*La parte inflammata potrebbe subire un danno.

» Non usare il prodotto in un condotto uditivo bagnato (dopo avere nuotato
o fatto un bagno).

*E possibile danneggiare il condotto uditivo.

* Non gettare le pile nel fuoco.
*Le pile possono facilmente esplodere se esposte al fuoco.
IMPORTANTE
* Il mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante potrebbe comportare la
perdita della garanzia del prodotto.
* La garanzia esclude guasti causati dall’'utente come quelli sottoelencati:
- Guasto risultante da uno smontaggio e una modifica non autorizzati
- Guasto risultante da una caduta durante I'applicazione o il trasporto

- Guasto risultante da un modo di operare non conforme alle istruzioni
contenute nel manuale dell’'utente.

3.2. RACCOMANDAZIONI

* Non lasciare mai il prodotto esposto a solventi chimici, luce solare diretta
o alta temperatura.

» Non lasciar cadere il prodotto, non calpestarlo e non sottoporlo a vibrazioni
o impatti.

* Mentre il termometro € in funzione, non usare un telefono cellulare nelle
sue immediate vicinanze.

* Per la manipolazione delle batterie e il loro smaltimento, agire secondo
quanto previsto dalle normative locali.

« Estrarre le batterie se si prevede di non usare I'apparecchio per un lungo
periodo di tempo.

* Non riparare o eseguire operazioni di manutenzione sul termoterapista
mentre & in uso.

IMPORTANTE: gli interventi e le modifiche sull’apparecchio non
effettuati da un tecnico di assistenza
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MINILAND non sono coperti dalla garanzia prodotto.

4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

Il dispositivo & destinato alla misurazione saltuaria e al monitoraggio della
temperatura corporea umana in ambiente domestico.

Il sito del corpo di riferimento € il nucleo e la modalita operativa & la modalita
regolata.

4.1. STRUTTURA DEL PRODOTTO

4.1.1. DESCRIZIONE DELLE PARTI i i

1. Tasto orecchio 7. Sonda per la fronte
2. Sonda 8. Tasto fronte

3. Base di supporto 9. Alloggiamento pile
4.LCD 10. Sensore infrarosso

5. Tasto battito cardiaco
6. Tasto messaggio vocale
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4.1.2. DISPLAY LCD

R - )
®%AM PM Pulse OE &

- (oo

AM/PM

Visualizzazione di ora, temperatura o pulsazioni
Numero di memoria

Visualizzazione di numero di memoria 0 anno
Visualizzazione del mese

Visualizzazione del giorno del mese

Simbolo di misurazione battito cardiaco
Simbolo di misurazione temperatura all'orecchio
9. Altoparlante

10. Simbolo di misurazione temperatura alla fronte
11. Set display

12. Simbolo di misurazione di temperatura corporea umana
13. Simbolo di batteria in esaurimento

14. Pulsazioni

15. Simbolo di pulizia del sensore

Nooakwn =

®
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4.2. FUNZIONI FONDAMENTALI

1. Visualizzazione di temperatura
———— = ambiente, data e ora:
La visualizzazione della data &

| N - | | - -, 'O' |

[0, | 31 I possibile nellintervallo di anni 2001-
| 0oL | Lo | 2099 del calendario gregoriano; la
| . | | visualizzazione dell'orologio € a 12 o

NN NN

| EU iy "")l [l ity "1’)| 24 ore.

| V22 I 22 | Il display LCD pud visualizzare data,
" _J L_*__"_ _J oraetemperaturaambiente, alternando

ora e temperatura ogni 5 secondi in
condizioni normali.

2. Misurazione e visualizzazione di temperatura:
Range di misurazione da 32.0 °C a42.9 °C .

3. set di registrazioni di misura:

al massimo 15 set di registrazioni di misura in memoria.

La temperatura viene memorizzata insieme con i dati di misurazione, il
numero di memoria e la modalita di misurazione (all'orecchio o alla fronte).

4. Misurazione e visualizzazione della temperatura ambiente:
Il range di misurazione & compreso fra 5,0 °C e 59,9 °C.

5. Rapporto vocale: risultati di misurazione e/o temperatura ambiente e/o
ora della misurazione.

4.3. FUNZIONE ADDIZIONALE
1. Funzione: Misurazione e visualizzazione del battito cardiaco.

2. Range di misurazione: 40~140

3. Per misurare il battito cardiaco:

Se si vogliono misurare le proprie pulsazioni cardiache, premere il tasto
[battito cardiaco]; il dispositivo emette un suono “DI” ; il display LCD si
presenta come in figura 2 e il dispositivo inizia a misurare le pulsazioni
cardiache. Appoggiare il dito sul tasto [battito cardiaco] come in figura 1 per
effettuare la misurazione; quando il dispositivo rileva il battito cardiaco, il
simbolo [®] inizia a lampeggiare a seconda della frequenza rilevata.
Terminata la misurazione (dopo circa 15 secondi ) si udira un suono “DI” e il
display LCD mostrera il battito cardiaco come in figura 3.
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Avvertenza:

1. Non mantenere premuto il tasto [battito cardiaco] mentre il dispositivo sta
misurando le pulsazioni.

2. Se il simbolo [®] non lampeggia, controllare che la posizione del dito e
la pressione da esso esercitata siano corrette o appropriate. Dal momento
che esercitare una forza eccessiva puo impedire la normale circolazione del
sangue, il dispositivo pud non riuscire a rilevare le pulsazioni.

3. Il tempo massimo di misurazione & di 15 secondi.

4. Si deve evitare di nuotare o fare esercizio fisico intenso almeno per
mezz’'ora prima di rilevare le pulsazioni cardiache.

5. Le pulsazioni cardiache non vanno rilevate con una mano tremante.

6. Si deve collocare il dito sul tasto di ritmo cardiaco (5) senza muoverlo.

7. Durante la misurazione, non si deve parlare o muoversi.

8. Se la misurazione non é corretta, si puo ripetere. Prima di effettuare la
nuova misurazione, & consigliabile attendere 5-15 minuti.

9. Se si decide di ripetere la misurazione del ritmo cardiaco, si deve usare lo
stesso dito per poter confrontare i risultati.

10. | risultati ottenuti dopo la misurazione del ritmo cardiaco devono essere
presi solo come riferimento. Non possono essere usati come base per
effettuare valutazioni o diagnosi cliniche. E pericoloso trarre conclusioni o
dare inizio a terapie solo sulla base di questi risultati. Per favore, in caso di
malessere si rivolga al suo medico e segua le sue indicazioni.

P T e T s )
| | L
ﬂ‘\i 5 /—" : D) : : ) :
Figura 1 lL V_J L e-)l
5. ISTRUZIONI PER L’'USO Figura 2 Figura 3

5.1. PREPARAZIONI

1. Sostituire le pile parzialmente esaurite per assicurare un’alimentazione a
piena tensione.

2. Per una misurazione appropriata, acclimatare il termometro per una
trentina di minuti nel locale in cui deve essere effettuata la misurazione.

3. Una fluttuazione inattesa della temperatura ambiente potrebbe
compromettere la precisione della misurazione; quando il sito in cui deve
essere effettuata la misurazione si trova a una temperatura molto diversa
rispetto all’'ambiente in cui il termometro € custodito, oppure quando si tenta
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di effettuare una misurazione di temperatura di fronte a un condizionatore, €
impossibile ottenere risultati ottimali.

4. Aver cura di pulire I'orecchio, dato che la presenza di cerume pud
pregiudicare la precisione della misurazione.

5. La misurazione deve essere effettuata con soggetto a riposo per ottenere
un risultato piu affidabile.

6. Dopo I'esercizio fisico o un bagno, & probabile che la temperatura sia un
po’ alterata in positivo.

5.2. COME RILEVARE LA TEMPERATURA CORPOREA
1. Per misurare la temperatura all’orecchio:
Estrarre la sonda della fronte, inserire
nell'orecchio senza forzare, premere il tasto
di misurazione [] per iniziare I'operazione.
Quando l'operazione conclude, sentirete
due fischi corti il display LCD mostrera “000”
e il risultato della misurazione e potrete
ascolterete il risultato tramite I'altoparlante
se la funzione TALK é attivata. Dopo la
scomparsa di “000”, l'utente potra effettuare
una nuova misurazione.

Prestare attenzione ad afferrare il dispositivo
correttamente e a non toccare un altro tasto
mentre si misura la temperatura all’orecchio.
2. Per misurare la temperatura alla fronte:
Porre la sonda della fronte nell’apparecchio
e appoggiarla delicatamente sulla fronte del
paziente, tra i sopraccigli e I'attaccatura dei
capelli. Premere il tasto di misurazione [ ¥] per
iniziare I'operazione (il tempo di misurazione
e di circa 1-2 secondi). Quando 'operazione
conclude, sentirete due fischi corti. Potrete
leggere le informazioni sullo schermo LCD e
ascolterete il risultato tramite I'altoparlante se
la funzione TALK ¢ attivata.

3. Il risultato verra archiviato in memoria automaticamente. Se sono gia
memorizzati 15 set di dati, il piu lontano nel tempo verra cancellato e gli altri
verranno scalati di una posizione, collocando in testa il set corrispondente
all'ultima misurazione. .

4. Misurare al massimo per 3 volte di seguito. E possibile a dispetto di una
normale procedura non si riesca a ottenere una misura appropriata di temperatura
corporea. Prima di misurare una quarta volta, attendere almeno 10 minuti.

5. Visualizzazione dei risultati di misurazione:

A. LanisuaIizzazione dei risultati ricade nell'intervallo compreso tra 32.0°C e
42.9°

B. Per un risultato al di sopra di 42.9 °C viene visualizzato “HI”
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C. per un risultato al di sotto di 32.0 °C viene visualizzato “LO”

6. Una volta completata la misurazione, I'unita ritorna automaticamente alla
modalita orologio dopo 30 secondi.

7. Il display si spegne automaticamente 3 minuti dopo 'ultima pressione di
un tasto (se € abilitata la modalita sleep).

5.3. FUNZIONAMENTO AVANZATO

5.3.1. MODALITA OROLOGIO

1. Visualizza I'ora in una sequenza di anno, mese, giorno, ora, minuti con un
simbolo “ : 7 intermittente che indica la scansione dei secondi. Il display LCD
alterna la visualizzazione di ora e temperatura ambiente a intervalli di 5 secondi.

2. Premere [g8] per riportare I'attuale ora e/o temperatura ambiente (tranne
che per francese e russo).

3. Tenere premuto [38] per 3 secondi per scorrere tra le lingue Inglese, Tedesca,
Francese, Spagnola, Italiana, Russa e la funzione senza annuncio vocale.

In ogni caso, durante la misurazione si udra un suono “didi” quando l'unita & in
modalita parlante.

E )
Ny’ AT\ 4 - - '0'
| B e B B |
| "":""I L i..".:
lfv ntal IJV »1»:
Modalita orologio | :/,:‘,:' | 1'/,:',:1 | Modalita orologio
(Orologio) |_ _ ™ ® J (__" —~» ) (Temperatura)

4. Quando la funzione TALK é abilitata, compare 'icona [¢)]. Se & disabitata,
I'icona [4)] non & visibile. Di default, la funzione TALK

¢ abilitata. ‘V o *ﬁ‘ ‘CM* o 7‘
5. Premere i tasti [}] e [g8] per richiamare la | E‘"C'E'L\ | .','_.-':b‘

temperatura registrata; premere e tenere premuti &1 ool | ol
@l oW D, W

i tasti [}] e [38] per circa 3 secondi per entrare in | var | v |
modalita di set up; qui I'utente potra regolare data, | ‘%% LWES
ora e stato LCD (on oppure off). F——— 1 ~———1
6. Premere [Q] € [38] per passare da gradi Celsiusa | J7 arl loeac!
Fahrenheit e viceversa. } E L } } oLcr }
7. Modalitd Sleep - Il sistema entra in modalita \‘)‘-',:/:E}E * \e‘i,;"', N
sleep 3 minuti dopo I'ultima pressione di un tasto. (%% ;| %5
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5.3.2. MODALITA DI SETUP

Tenere premuti i tasti [ 7] e [g8] per circa 3 secondi per entrare in modalita setup.
1. Premere [ 3] per passare tra le impostazioni di ORA, MINUTO, ANNO, MESE,
GIORNO e attivazione/disattivazione SLEEP, e per incrementare la cifra.

2. Premere [g8] per confermare le impostazioni e immettere limpostazione successiva.
3. Tenere premuto [ 3] per incrementare le cifre rapidamente.

*L'unita ritorna automaticamente alla modalita orologio 30 secondi dopo [l'ultima
pressione di un tasto.

(w0 Cw ) o ) Cw )
-3 | Ty B -0 | I
| C | WC | WeC0 | C
}3{::“ SEJ»} }ec::v SEJ»} } s“»} }z;]:.-v SEJ»}
0 Ty 0 T
R R _Hee e
Impostazione ora Impost. minuti Impost. anno Impost. mese
Cw ) (w0 (w0
T g TS d Tl
| 1L | L | L
} a0, STB} } 5 “J»} } 5L SEJ»}
9,37 nn e
/
LAEE M rr
Impost. giorno Attivazione sleep Disattivazione
sleep

5.3.3. MODALITA MEMORIA

1. Premere [ 7] e [g8] in modalita orologio per entrare in modalita memoria.
Premere [ 3] per visualizzare dati in memoria.

2. Se non vi sono dati in memoria, verra visualizzato “-".

3. La memorizzazione massima & di 15 set ~—— T
di dati con presentazione del numero di ‘ ci" ‘ aw .-0'-‘
memoria e della data di rilevazione. | R N || 0030 |
4. L'unita ritorna automaticamente alla |- ol |1 owl
modalita orologio 5 secondi dopo [lultima | .. | ."/EE |
pressione di un tasto. Lv o '7,.7., B
Nota: Premendo qualunque tasto si arresta  aggenza Dati in

I'annuncio vocale. di dati in memoria

memoria

5.4. RACCOMANDAZIONI

1. Per utenti alle prime armi, si raccomanda di iniziare misurando lo stesso
orecchio per 3 volte. In caso di risultati discordanti verra registrata la
temperature piu alta, dal momento che per ogni uso ripetuto del termometro
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si prevede un lieve errore di +/- 0.3 °C.
2. Attendere circa 30 secondi prima di misurare la temperatura di nuovo allo
stesso paziente per evitare un raffreddamento eccessivo della pelle.
3. Per soggetti in buona salute, i due orecchi sono pressoché equivalenti in
termini di temperatura corporea. Scegliere comunque I'orecchio che sembra
presentare una temperatura stabile e relativamente piu alta.
4. Pulire I'orecchio prima della misurazione.
Nota: in un ambiente soggetto a scariche elettrostatiche I'unita pud avere
malfunzionamenti, fino a rendere necessario un reset da parte dell'utente.

5.5. GUIDA ALL'INDIVIDUAZIONE E ALLA CORREZIONE DI POSSIBILI

PROBLEMI

PROBLEMI

LISTA DEI CONTROLLI
DA EFFETTUARE

MISURE DA
ADOTTARE

Nessuna risposta /
Reset automatico quando
si estrae l'isolatore

Pile esaurite?

Sostituire le pile

Pile inserite con polarita
sbagliata?

Le pile non fanno bene
contatto

Estrarre le pile e
reinserirle correttamente

(risultato al di sotto di
32,0°C)

il condotto uditivo/la
fronte?

Simbolo di pila Pile in esaurimento Sostituire le pile
on LCD

) Il termometro € rivolto Seguire le istruzioni del
“Lo” su display nel modo corretto verso manuale utente per la

corretta posizione di
misurazione all'orecchio
o alla fronte.

“Hi” su display
(risultato al di sopra di
42.9°C)

Controllare il metodo di
funzionamento

Seguire le istruzioni del
manuale utente per una
misurazione appropriata.

“Errp” su display

Problema di Hardware

Consultare il rivenditore

“ErrE” su display

Temperatura ambiente al
di fuori dell'intervallo 10-
40 °C per misurazione
all'orecchio e di 15-40
°C per misurazione alla
fronte

Far rientrare la
temperatura ambiente
nell'intervallo 10-40

°C per misurazione
all’orecchio e di 15-40
°C per misurazione alla
fronte

“Err” su display

Errore di procedura:

pit di 15 secondi senza
risultato test in modalita
di misurazione battito
cardiaco

Ripetere seguendo le
istruzioni contenute nel
manuale utente
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6. MANUTENZIONE

6.1. SOSTITUZIONE DELLE PILE
Togliere il coperchio dello
scompartimento pile. Usare solo pile
nuove (2 x AAA). Rimettere al suo
posto il coperchio.

6.2. MANUTENZIONE, RIPOSIZIONE E CALIBRAZIONE

Manutenzione:

1. Rimuovere eventuali macchie dal corpo dell’apparecchio con un panno
asciutto e morbido.

2. Non lavare con acqua o detergente contenente abrasivo o benzene.
Riposizione:

1. Pulire il termometro e mettere la copertura di protezione della lente dopo ogni uso.
2. Non lasciare il termometro esposto a luce solare diretta, alta temperature,
umidita, fuoco, vibrazioni o impatti.

3. Togliere le pile se si ha intenzione di non usare I'apparecchio per molto tempo.
Calibrazione:

Questo termometro viene calibrato al momento della fabbricazione. Se
il termometro viene usato secondo le istruzioni, la calibrazione periodica
non € necessaria. Se in qualsiasi momento si dovessero avere dubbi sulla
precisione della misurazione, rivolgersi al rivenditore immediatamente.

Non tentare di apportare modifiche al termometro o di riassemblarlo.

6.3. ALLERTA DI SPORCO SUL SENSORE

Per ricordare all’'utente di pulire il sensore a infrarossi, questo termometro
ha un allarme speciale. Se il termometro non & stato usato per molto tempo
0 se sono state adottate piu misure, sul display LCD verra visualizzato il
simbolo di pulizia per ricordare all’'utente di pulire il sensore a infrarossi.
Il termometro torna alla modalita standby dopo aver premuto un qualsiasi
tasto.

6.4. CURA E PULIZIA

1. Mantenere pulita la superficie della sonda: in caso contrario la misurazione
non puo essere precisa.

2. Pulire la sonda con carta inumidita con acqua o alcol e procedere
alla misurazione solo dopo che il liquido alla superficie della sonda sia
completamente evaporato.

Avvertenza:

Assicurarsi che la punta del termometro sia pulita: una lente sporca pud
essere causa di imprecisione nella misurazione.
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7. SPECIFICHE TECNICHE
» Nome del Prodotto: Termometro frontale e auricolare
* Modello: TH2071 (thermotalk plus 89068)
* Alimentazione elettrica: DC 3V (2 x AAA pile)
» Modalita di funzionamento: Modo regolato
« Sito di riferimento corpo: cuore
» Elemento di rilevazione della temperatura: sensore IR
* Intervallo di temperatura: 32.0 °C ~42.9 °C
» Temperatura ambiente: 5.0 °C ~ 59.9 °C
* Precisione di laboratorio:
+/-0.2°C
da355°Ca420°C
+/-0.3 °C
da32.0°Ca354°C
da42.1°Ca429°C
» Temperatura ambiente: +/- 2 °C
+ Dimensioni esterne: 127(L) x 39(W) x 63(D) mm
* Peso: 679
* Ambiente di lavoro: 10 °C~40 °C per orecchio
15 °C~40 °C per fronte
Umidita relativa: 15 % ~85 %
* Ambiente di custodia:
Temperatura -20°C~55°C (-4°F~131°F), Umidita relativa: 15%~90%
Pressione atmosferica: 700hPa-1060hPa
* Precisionef/ripetibilita: +/- 0.3 °C
+ Durata delle batterie Con nuove batterie, circa 6 mesi con una frequenza di
utilizzo di 5 volte al giorno
* Durata del prodotto: 2 anni

* Per lo smaltimento di pile usate, rivolgersi al punto di raccolta differenziata piu vicino
predisposto dalle autorita locali.

SIMBOLI NORMALIZZATI
[1i] - Leggere le istruzioni per I'uso!
|§| « Parte applicata di tipo BF
K » Smaltimento secondo la Direttiva 2012/19/UE (WEEE)

|

c € » Conforme alla European Medical Device Directive (93/42/EEC)
emendate dai requisiti della direttiva 2007/47/EC. Organismo

0197 notificante: TUV Rheinland (CE0197)

[SN] « Numero di serie
sl - Nome e indirizzo del fabbricante
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* Rappresentante autorizzato per I'Europa
[LOT]  Codice batch

COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA (EMC)

- Questo dispositivo non deve essere utilizzato in prossimita di altre apparecchiature
o impilato con esse e, se & necessario un utilizzo in adiacenza o in impilamento,
questo dispositivo deve essere osservato per verificarne il normale funzionamento
nella configurazione in cui verra utilizzato

- Avvertenza: L'uso di accessori e cavi diversi da quelli specificati o forniti dal
produttore dell’apparecchiatura potrebbe provocare un aumento delle emissioni
elettromagnetiche o una diminuzione dellimmunita elettromagnetica di questa
apparecchiatura e provocare un funzionamento non corretto.

- Le apparecchiature portatili di comunicazione in RF (comprese le periferiche come i
cavidell’antenna e le antenne esterne) devono essere utilizzate a non meno di 30 cm
(12 pollici) di distanza da qualsiasi parte del dispositivo, compresi i cavi specificati
dal produttore. In caso contrario, potrebbe verificarsi una compromissione delle
prestazioni di questa apparecchiatura.

- Quando I'ambiente operativo & relativamente secco, di solito si verificano forti
interferenze elettromagnetiche. In queste circostanze, il dispositivo potrebbe
essere interessato come segue:

- il dispositivo arresta I'output;

- il dispositivo si spegne;

- il dispositivo si riavvia;

Il suddetto fenomeno non influisce sulla sicurezza di base e sulle prestazioni
essenziali del dispositivo e I'utente pud utilizzare quest’ultimo secondo le istruzioni.
Se si desidera evitare il fenomeno di cui sopra, si prega di usare il dispositivo
secondo I'ambiente specificato nel manuale.

Dichiarazione - emissione elettromagnetica

Il dispositivo € stato progettato per funzionare nell'ambiente elettromagnetico specificato di
seguito. Il cliente o utilizzatore del dispositivo deve assicurarsi di utilizzarlo in tale ambiente.

Test di

emissioni Conformita Ambiente elettromagnetico - guida

Il dispositivo impiega energia RF solo per le proprie funzioni
Emissioni RF Gruppo 1 interne. Pertanto, le sue emissioni RF sono molto basse
CISPR 11 upp e non dovrebbero causare alcuna interferenza nelle
apparecchiature elettroniche circostanti.

Emissioni RF
CISPR 11 Classe B

Emissioni
armoniche Non applicabile | Il dispositivo & adatto ad ambito domestico e ad

|IEC 61000-3-2 ambito direttamente connesso alla rete pubblica di
alimentazione elettrica a bassa tensione che alimenta
Fluttuazioni di edifici per gli usi domestici.

tensione/
emissioni di Non applicabile
flicker

IEC 61000-3-3
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Dichiarazione - immunita elettromagnetica

Il dispositivo & stato progettato per funzionare nell'ambiente elettromagnetico specificato di
seguito. Il cliente o utilizzatore del dispositivo deve assicurarsi di utilizzarlo in tale ambiente.

. Livello di . .
in-ll-(rensl}r:iilté test IEC CIE)II":feO"I‘t:n?tIé Ambiente elettromagnetico - guida
60601
ele?tfc?:t(ﬁica cigtg\t{o cigtg\t{o | pavimenti devono essere in legno, cemento o
ESD £OKV. +4 £2KV. +4 piastrellati in ceramica. Se i pavimenti sono rivestiti di
IEC 61000- KV + 8KV, + KV + 8KV, + mateﬁale sintetico, 'umidita relativa dovrebbe essere
4-2 15 kV aria 15kV aria | dialmenoil 30%.
+ 2 kV per
Transitori linee di ali-
elettrici mg{‘e‘ﬁﬁg‘e Non La qualita dell'alimentazione di rete dovrebbe
veloci/burst +1kV per applicabile essere quella di un tipico ambiente commerciale o
IEC 61000~ linee di ospedaliero.
4-4 ingresso/
uscita
+05kV, 1
kV linea(e) a
Sovracorrente linee Non La qualita dell'alimentazione di rete dovrebbe
IEC 61000-4-5 +0,5kV, = a Iigabile essere quella di un tipico ambiente commerciale
1kV, £2kV PP o ospedaliero.
linea(e) a
terra
0% UT; 0,5
Calidi cicloa 0°, 45°,
tensione, brevi 90°, 1357,
interruzioni 1805 1 225 X S N .
i ioni 270°e 315 La qualita dell'alimentazione di rete dovrebbe essere
e variazioni
di tensione 0% UT: 1 quella di un tipico ambiente commerciale o ospeda-
sulle linee c?cloé Non liero. Se I'utilizzatore del dispositivo ha bisogno di un
diingresso 70% UT: 25/30 applicabile funzionamento continuato anche in caso di interruzio-
aumeﬁ‘azione cicl ni di rete, si consiglia di alimentare il sistema con un
JEC 61000- Monofase: gruppo di continuita o con una batteria.
411 a0’
0% UT,
250/300 cicli
Frequenza
di alimenta-
(SOZ/ISOSEI!-!z) | campi magnetici alla frequenza di alimentazione
campo 30 A/m 30 A/m dovrebbero essere a livelli caratteristici di un tipico
magnetico ambiente commerciale o ospedaliero.
IEC 61000-

NOTA: UT corrisponde alla tensione di rete della corrente alternata prima dell'applicazione
del livello di prova.
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Dichiarazione - immunita elettromagnetica

Il dispositivo & stato progettato per funzionare nell'ambiente elettromagnetico specificato di seguito. Il
cliente o utilizzatore del dispositivo deve assicurarsi di utilizzarlo in tale ambiente.

: Livello di . : Ambiente
in-ll-?:::ilté t%%te I0E16 c';'r‘"fﬂlr"’"?"a elettromagnetico - guida
3V Gli apparecchi di comunicazione RF portatili e
RF condotta dé; %SSNMZ'Z mobili non dovrebbero essere usati piti vicino
JEC 61000- 8V in ISM Non adne”ssgne: parted(jel d|sp0§|t|vo - cavi corr:jprtem
g e bande ra- applicabile - della distanza di separazione raccomandata
dioamatoriali calcolata con I'equazione applicabile alla
tra 0,15 MHz frequenza del trasmettitore.
e 80 MHz Distanza di separazione raccomandata
d=12P da 150 KHz a 80 MHz
d=12P 80 MHz da 800 MHz
d=23/P 80 MHz da 2,7 GHz
dove P & la potenza massima nominale
d'uscita del trasmettitore in watt (W) secondo il
costruttore del trasmettitore e d & la distanza di
separazione raccomandata in metri (m).
RF iradiat 10V Le intensita di campo da trasmettitori RF fissi,
Irradiata m come determinato da un’indagine elettromag-
IEC?_EOOO' d328;) g/l}_l;izz a 10V/m netica del sito a dovrebbero essere inferiori

al livello di conformita in ciascun intervallo di
frequenza.

E possibile che si verifichino interferenze in
prossimita di apparecchiature contrassegnate
con il seguente simbolo:

(R

NOTA1 A80 MHz e 800 MHz, si applica l'intervallo di frequenza piti alto.

NOTA 2 Le presenti linee guida potrebbero non applicarsi in tutte le situazioni. La propagazione
elettromagnetica ¢ influenzata dall'assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti e persone.

a Non ¢ possibile prevedere con esattezza in modo teorico 'intensita di campo di trasmettitori RF
fissi quali stazioni di base per telefono (cellulari/cordless) e radio mobili terrestri, apparecchiature
radioamatoriali, emittenti radio AM e FM ed emittenti televisive. Per valutare I'ambiente elettro-
magnetico causato da trasmettitori RF fissi, andrebbe valutata un'indagine dei fenomeni elettro-
magnetici sul sito. Nel caso in cui I'intensita di campo misurata nel luogo di in cui il dispositivo
viene utilizzato superi il livello di conformita RF applicabile di cui sopra, & opportuno porre sotto
osservazione il dispositivo per verificarne il normale funzionamento. Ove si notassero prestazioni
anomale, potrebbero essere necessarie misure aggiuntive quali, ad esempio, un riorientamento o

riposizionamento del dispositivo.

b Al disopra dell'intervallo di frequenza da 0,15 MHz a 80 Mhz, le intensita di campo dovrebbero
essere inferiori a 3 V/m.
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Distanze di separazione raccomandate tra
apparecchiature di comunicazione RF portatili e mobili e dispositivo

Il dispositivo & concepito per funzionare in un ambiente elettromagnetico in cui i distur-
bi da RF irradiata sono sotto controllo. Il cliente o I'utilizzatore del dispositivo pud con-
tribuire a evitare le interferenze elettromagnetiche mantenendo una distanza minima tra
I'apparecchiatura di comunicazione RF portatile e mobile (trasmettitori) e il dispositivo,
secondo le raccomandazioni fornite di seguito, secondo la potenza massima di uscita
dell’apparecchiatura di comunicazione.

Potenza Distanza di separazione in base alla
nominale frequenza del trasmettitore
massima in m
uscita del
trasmettitore Da 0,15 MHz a Da 80 MHz a 800
W 80 MHz MHz Da 80 MHz 2 27 GHz
d=12P d=12P o
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 73
100 12 12 23

Per trasmettitori aventi una potenza nominale massima di uscita non riportata in precedenza,
la distanza di separazione d raccomandata, in metri (m), pud essere stimata usando
I'equazione applicabile alla frequenza del trasmettitore, dove P & la potenza massima
nominale di uscita del trasmettitore in watt (W) secondo le informazioni del produttore del
trasmettitore

NOTA 1: A 80 MHz e 800 MHz, si applica l'intervallo di frequenza piu alto.

NOTA 2: Le presenti linee guida potrebbero non applicarsi in tutte le situazioni. La
propagazione elettromagnetica & influenzata dall'assorbimento e dalla riflessione di strutture,
oggetti e persone.

8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DELLE BATTERIE
E DEL PRODOTTO

* Ricordarsi di smaltire il prodotto responsabilmente.

* Non mescolare prodotti contrassegnati dal simbolo di bidone E
dei rifiuti barrato ai comuni rifiuti domestici.

« Per la raccolta e il trattamento corretti di questi prodotti, —
conferirli ai punti di raccolta designati dalle autorita locali.
In alternativa, rivolgersi al rivenditore del prodotto.
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. POLSKI

INDEKS

. Wstep

. Zawarto$¢ opakowania

. Instrukcje bezpieczenstwa

. Wiasciwosci produktu

. Instrukcje uzytkowania

. Konserwacja

. Specyfikacja techniczna

. Informacja o usuwaniu baterii i wyrobu

1. WSTEP
Gratulujemy zakupu termometr do czota i uszu z funkcjg pomiaru pulsu.

ONOTRWN =

Przed przystgpieniem do uzywania tego urzgdzenia nalezy doktadnie zapoznac¢
sie ze wszystkimi wskazoéwkami zawartymi w niniejszej instrukcji obstugi. Aby
uzywacé urzgdzenia w sposob wiasciwy i zgodny z przeznaczeniem nalezy
zapozna¢ sie i zrozumie¢ $rodki bezpieczenstwa, wyjasnione w niniejszej
instrukgji uzytkowania.

Instrukcje niniejsza nalezy zachowac¢ dla skorzystania w przysztosci, poniewaz
zawiera ona istotne informacje.

Funkcje opisane w niniejszej instrukcji moga podlega¢ zmianom bez
uprzedniego powiadomienia.

2. ZAWARTOSC OPAKOWANIA

1 termometr do czofa i uszu;

1 podstawa;

1 torba podrézna, stuzgca takze do przechowywania;
2 baterie AAA;

1 instrukcja obstugi i karta gwarancyjna.

W razie stwierdzenia braku ktoérejkolwiek z wyzej wymienionych pozyciji, prosimy
o kontakt ze sprzedawca.

3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

3.1. SRODKI OSTROZNOSCI

Znaki ostrzegawcze i symbole stuzg jako pomoc w prawidtowym i bezpiecznym

uzytkowaniu tego urzadzenia i jako $rodek zapobiegania przed obrazeniami

twoimi i 0oséb postronnych.

Ponizej podano opisy znakéw ostrzegawczych i symboli:
* OSTRZEZENIE: Oznacza mozliwo$¢ odniesienia obrazen w
przypadku niewtasciwego uzytkowania.

A ¢ UWAGA: Oznacza mozliwos¢ odniesienia obrazen Iub

uszkodzenia majgtku w przypadku niewtasciwego uzytkowania.
[* Pojecie ,uszkodzenie majatku” oznacza jakakolwiek szkode poniesiong
przez budynek, rodzing, domowe zwierzeta, itp.]
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® * ZAKAZ: Oznacza niedozwolone dziatania, czemu towarzyszy
szczegobtowy opis stowny lub liczbowy w znaku, lub poza nim.
Brak opisu oznacza ogoélny zakaz.

a « NALEZY PRZESTRZEGAC: Oznacza konieczno$¢ wraz ze
szczegbtowym opisem stownym lub liczbowym w znaku, lub
poza nim. Brak opisu oznacza ogdiny obowigzek.

@ « OSTRZEZENIE: Oznacza urzagdzenie typu BF.

* Pomiaru temperatury w normalnych warunkach moze dokonywaé
sam pacjent, a wymiana baterii oraz przechowywanie i konserwacja
urzgdzenia nie sprawiajg zadnych ktopotow, jezeli odbywajg sie zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w instrukgcji obstugi.

» Samodzielne diagnozowanie i samodzielne leczenie, oparte na wynikach
pomiarowych sg niebezpieczne dla pacjenta. Zawsze nalezy przestrzegaé
zalecen lekarza.

* Samodzielne diagnozowanie moze spowodowac pogorszenie stanu chorego.

* Nie nalezy dotyka¢ lub dmuchaé na czujnik podczerwieni.

* Zanieczyszczony czujnik podczerwieni bedzie niedoktadny.

» Zabrudzony czujnik podczerwieni nalezy oczysci¢ delikatnie miekka i

nawilzong szmatka.
* Czyszczenie chusteczkami kosmetycznymi lub recznikiem papierowym moze

spowodowac zadrapanie czujnika podczerwieni i w konsekwencji jego niedoktadno$¢.
- Nalezy czysci¢ czujnik termometra przy co czwartym uzyciu (zgodnie
ze wskazowkami zawartymi w instrukcji w dziale 6.3. KONSERWACJA i
HIGIENA).

» Urzadzenie nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci.

* Pomiar w samodzielnym wykonaniu dziecka moze spowodowac uszkodzenie ucha.
W razie przypadkowego potknigcia baterii, nalezy natychmiast skontaktowac sie z
lekarzem.

* Gdy urzadzenie stuzy do pomiaru temperatury dziecka, musi ono by¢
obstugiwane przez osobe dorostg. Dorosli moga mierzy¢ swojg wiasng
temperature.

* Jezeli chory przebywat na wolnym powietrzu, nalezy wstrzymac sie z

pomiarem do czasu potrzebnego na ogrzanie sie uszu.
* Uzywanie poduszki lub worka z wodg, lub mierzenie bezposrednio po pobycie na

powietrzu w zimie, spowoduje zanizenie wyniku.
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* W celu wyréwnania réznicy temperatury miedzy miejscem przechowywania
termometru i miejscem mierzenia, nalezy przetrzyma¢ termometr przez co
najmniej 30 minut w temperaturze pokojowej (w miejscu mierzenia temperatury).
* Zaniedbanie tego moze spowodowac niedoktadny wynik.

+ Jezeli temperatura ciata przekracza 38°C i/lub w razie zlego
samopoczucia, nalezy natychmiast skontaktowac¢ sie z lekarzem.

» W razie wystgpienia boléw nie nalezy uzywacé tego urzadzenia.

* Istnieje prawdopodobieristwo uszkodzenia ucha.

* Nie zaleca sie uzywania termometru przez osoby cierpigce na choroby
uszu tgcznie z zapaleniem ucha zewnetrznego i btony bebenkowe;j.

* Istnieje mozliwos¢ pogorszenia stanu.

* Nie nalezy uzywac¢ wyrobu jezeli ucho jest mokre po kapieli lub ptywaniu.
* Istnieje mozliwo$¢ uszkodzenia uchwytu.

® « Nie wolno wrzuca¢ baterii do ognia.

* Baterie mogg wybuchngc w ogniu.

WAZNE

* Nieprzestrzeganie zalecen producenta moze spowodowaé utrate
gwarangciji.

» Gwarancja nie dotyczy nizej wymienionych uszkodzen z winy uzytkownika:
- Awaria spowodowana nieautoryzowanym demontazem i modyfikacja;

- Awaria spowodowana upuszczeniem podczas aplikacji lub podczas
transportu;

- Awaria spowodowana nieprzestrzeganiem zalecen zawartych w instrukcji obstugi.

3.2. ZALECENIA

* Nie wolno wystawia¢ urzadzenia na dziatanie czynnikéw chemicznych, na
bezposrednie nastonecznienie lub na wysokg temperature.

+ Unika¢ upuszczania, podeptania, poddawania wibracjom lub uderzeniom.
» Podczas uzywania termometru nie nalezy uzywac telefonu komoérkowego
w bezposredniej bliskosci.

* Odnosnie postepowania ze zuzytymi bateriami i odpadami, nalezy
przestrzega¢ miejscowego prawa.

» Jezeli urzadzenie nie ma by¢ uzywane przez dluzszy czas, nalezy
wyciagna¢ z niego baterie.

* Nie naprawiaj ani nie wykonuj czynnosci konserwacyjnych w termostacie,
gdy jest on uzywany.

UWAGA: Informujemy, iz gwarancja produktu nie obejmuje zmian
lub modyfikacji dokonanych w serwisach nieautoryzowanych przez
MINILAND.
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4. WLASCIWOSCI PRODUKTU

Urzadzenie jest przeznaczone do sporadycznych pomiaréw i monitorowania
temperatury ciata ludzkiego przez uzytkownika, w jego domu.

Witryna ciata odniesienia jest rdzeniem, a ftryb pracy jest trybem
dostosowanym.

4.1. BUDOWA URZADZENIA
4.1.1. OPIS POSZCZEGOLNYCH CZESCI

. Przycisk temperatury w uchu
Sonda

. Podstawa

Wyswietlacz LCD

. Przycisk pomiaru pulsu

. Przycisk nadawania

. Naktadka

. Przycisk pomiaru temperatury czota
. Bateria

0. Czujnik podczerwien

S OONOUOTAWN =
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4.1.2. WYSWIETLACZ LCD

-0
LD DO

4'—\ o
Memory No d\\\;j SET @

1. AM/PM (przed potudniem / po potudniu)
2. Godzina, temperatura, lub puls
3. Numer pamigci
4. Numer pamieci lub rok

5. Miesigc

6. Data

7. Symbol pomiaru pulsu

8. Symbol pomiaru temperatury w uchu

9. Glosnik

10. Symbol pomiaru temperatury czota

11. Symbol ustawienia

12. Symbol pomiaru temperatury ciata ludzkiego
13. Ostrzezenie o roztadowaniu baterii

14. Puls

15. Symbol czyszczenia czujnika
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4.2. PODSTAWOWE FUNKCJE
1. Temperatura otoczenia, biezgca data

_—— _—— i godzina:
0y oor R Zakres wysSwietlanej daty wediug

[ W00 | 71 | kalendarza gregorianiskiego — od roku
| L 0L 2001 do 2099, czas jest wyswietlany
[ [ | w trybie 24.1-godzinnym z mozliwoscig
[Cuiiy "’)l [cuiiy "1’)| przetaczania.

| -,'/c'E Y :E | Wyswietlacz LCD moze pokazywac
L J) L_"_>_ _J date godzing i temperature otoczenia.

W warunkach normalnych wyswietlane
wartosci zmieniajg sie co pie¢ sekund.
2. Pomiar i wySwietlanie temperatury:
Zakres pomiaru od 32.0°C do 42.9°C (89.6°F do 109.3°F).
3. Zestawdw zapiséw pomiaru:
Mozliwo$¢ przechowywania w pamieci maksymalnie 15 zestawow
zapiséw temperatury.
Temperatura jest przechowywana w pamieci tacznie z datg pomiaru,
numerem pamieci i trybem pomiaru (czoto lub ucho).
4. Pomiar i wySwietlanie temperatury pomieszczenia:
Zakres pomiaru od 5.0°C do 59.9°C (41.0°F do 139.8°F).
5. Podpowiedz gtosowa: raport o wynikach pomiaru i/lub temperatury
pomieszczenia i/lub biezacej godzinie.

4.3. FUNKCJE DODATKOWE
1. Funkcja: pomiar i wyswietlanie czestotliwosci uderzen serca.

2. Zakres pomiarowy: 40~140

3. W celu zmierzenia czestotliwosci uderzen serca:

Nalezy w tym celu nacisng¢ przycisk [Heart rate], urzadzenie wyda dzwiek
“DI”, a wyswietlacz bedzie miat wyglad taki, jak na Rysunku 2, po czym
urzadzenie zacznie mierzy¢ tempo uderzen serca. W miedzyczasie nalezy
dotkng¢ palcem przycisku [Heart rate], tak jak pokazano na rysunku 1 aby
rozpoczaé¢ pomiar. Gdy urzgdzenie wykryje uderzenia serca, symbol []
bedzie migat zgodnie z czestotliwosciag serca.

Po zakonczeniu pomiaru (okoto 15 sekund), ustyszysz dzwiek ,DI”, a
urzgdzenie wyswietli zmierzone tempo uderzen serca, jak pokazano na
Rysunku 3.
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Uwaga:

1. Nie nalezy naciskac zbyt silnie przycisku [Heart rate] podczas pomiaru
tempa uderzen serca.

2. Jezeli symbol [®] nie miga, sprawdz pozycje palca i site nacisku, czy sg
odpowiednie. Zbyt silny nacisk powoduje miejscowe zaktdcenie przeptywu
krwi, w rezultacie czego urzgdzenie nie jest w stanie wykryé czestotliwosci
uderzen serca.

3. Pomiar trwa maksymalnie 15 sekund.

4. Nalezy unika¢ ptywania lub wykonywania intensywnych c¢wiczen
najpdzniej na pot godziny przed pomiarem tetna.

5. Nie mierzy¢ tetna drzgcymi rekami.

6. Nalezy umiesci¢ palec na przycisku serca (5) nie poruszajgc nim.

7. W czasie pomiaru nie nalezy nic méwic ani sie poruszac.

8. Jezeli pomiar jest niepoprawny mozna go wykona¢ ponownie. Nalezy
odczeka¢ od 5 do 15 minut przed wykonaniem kolejnego pomiaru.

9. Jesli zdecydujesz sie powtorzy¢ pomiar tetna, pamietaj, aby uzy¢ tego
samego palca, dzieki czemu bedzie mozna poréwnac wyniki.

10. Wyniki uzyskane po pomiarze tetna powinny byc¢ traktowane jedynie
jako orientacyjne. Nie mogg byC traktowane jako podstawa do ocen
klinicznych lub diagnostycznych. Niebezpiecznie jest wycigga¢ wnioski
lub rozpoczynac jakiekolwiek leczenie lub zabiegi w oparciu o powyzsze
wyniki. W razie ztego samopoczucia nalezy skonsultowac sie z lekarzem i
postepowac zgodnie z zaleceniami.

[ eise | [ puse |
| | | ULy
I [ I
A o 1) L )
Rysunku 1 lL '_J lL '_J
Rysunku 2 Rysunku 3

5. INSTRKCJE UZYTKOWANIA
5.1. PRZYGOTOWANIE

1. Jezeli baterie sg roztadowane, nalezy je wymieni¢ dla zapewnienia
odpowiedniego zasilania.

2. W celu wykonania pomiaru w sposob wiasciwy, nalezy przetrzymac
termometr przez co najmniej 30 minut w pomieszczeniu, w ktérym bedzie
przeprowadzony pomiar.
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3. Nieoczekiwane fluktuacje temperatury otoczenia mogg pogorszyc
doktadnos$¢ pomiaru. Gdy miejsce wykonania pomiaru ma temperature
rézng od miejsca lokalizacji termometru, a takze w przypadku usitowania
zmierzenia temperatury przed klimatyzatorem, niemozliwe jest uzyskanie
rzeczywistych wynikéw.

4. Przed pomiarem temperatury w uchu nalezy je oczysci¢ z woskowiny i ciat
obcych, mogacych spowodowac niedoktadny pomiar.

5. Pomiaru nalezy dokonywaé podczas spoczynku dla zapewnienia
dokfadnego wyniku.

6. Temperatura moze szybko wzrosngc¢ po aktywnosci fizycznej, lub po kapieli.

5.2. PRZEPROWADZENIE POMIARU

1. By zmierzy¢ temperature w uchu:

Zdejmij nasadke do pomiaru temperatury
na czole. Wprowadz sonde dos¢ gteboko do
kanatu stuchowego. Aby rozpoczg¢ pomiar
nacisnij przycisk wiacznika [Q] jeden raz. Po
zakonczeniu ustyszysz dwa krotkie sygnaty,
wyswietlacz pokaze wtedy “0o0” i wynik
pomiaru, a takze przy wtgczonej funkgcji TALK,
urzadzenie gtosowo poda temperature.
Podczas pomiaru temperatury nalezy
wiasciwie trzymac¢ urzadzenie i nie dotykac
innych przyciskow.

2. By zmierzy¢ temperature czota:

Natéz nasadke do pomiaru temperatury na
czole. Delikatnie przyt6z termometr na srodku
czota, w potowie drogi miedzy linig wioséw a
brwiami. Aby rozpoczaé pomiar nacisnij jeden
raz przycisk wigcznika [ 3] (pomiar trwa okoto
1~2 sekund). Po zakonczeniu ustyszysz dwa
krotkie sygnaty, na wyswietlaczu pojawi sie
odczyt, a takze przy wigczonej funkcji TALK,
urzadzenie gtosowo poda temperature.

3. Wynik pomiaru zostanie automatycznie zapisany w pamieci. Jezeli w
pamieci jest juz 15 wynikéw, pierwszy z nich zostanie usuniety, a numery
nastepnych zmniejszg sie o 1, natomiast najnowszy wynik bedzie na gorze.
4. Nalezy wykonac maksymalnie trzy kolejne pomiary. Istnieje mozliwosc, ze
rzeczywista warto$¢ temperatury ciata jest zakiécona przez normalny powrot
do zdrowia. Aby wykonac ciggty pomiar do czterech razy, lub wigcej, nalezy
odczekaé co najmniej 10 minut przed przystgpieniem do nowego pomiaru.
5. Wyswietlanie wartosci zmierzonych:

A. Rzeczywista zmierzona warto$¢ miesci sie w granicach od 32.0°C do
42.9°C (89.6°F do 109.3°F).
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B. Komunikat “HI” jest wyswietlany dla temperatury wyzszej niz
42.9°C~109.3°F.

C. Komunikat “LO” jest wyswietlany dla temperatury nizszej niz
32.0°C~89.6°F.

6. Po zakonczeniu pomiaru (po uptywie 30 sekund), urzgdzenie
automatycznie wraca do trybu wyswietlania czasu.

7. Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po trzech minutach od

ostatniego nacisniecia przycisku (jezeli wigczony jest tryb usypiania).

5.3. ZAAWANSOWANA OBSLUGA

5.3.1. TRYB ZEGARA

1. Wyswietlanie czasu w kolejnosci: rok, miesigc, data, godzina i minuta z
migajgcym symbolem “ : ” oznaczajacym sekundy. Wyswietlacz LCD pokazuje
biezacg godzing na przemian z temperaturg otoczenia (wskazania zmieniajg
sie co pie¢ sekund).

2. Nacisng¢ przycisk [g8] aby otrzyma¢ komunikat gtosowy o biezacej
godzinie i/lub o temperaturze otoczenia (nie dotyczy jezyka francuskiego i
rosyjskiego).

T T

{
Tryb zegara | /,:E | Tryb zegara
(Zegar) \__™ _® ) L_™ _° ) (Temperatura)

3. NacisngcCiprzytrzymac [ 88] przez trzy sekundy, aby przetgczy¢ miedzy jezykiem
angielskim, niemieckim, francuskim, hiszpanskim,
wioskim i rosyjskim oraz funkcjg wytgczenia gtosu. | w1 e
4. Jezeli wiaczona jest funkcja TALK [MOWA], ‘ JL‘.gl_\ “l"!.l'.'l
wigczy sie ikona [)]. Po wytgczeniu tej funkciji, ikona |«

[#] znika. Domysinie funkcja TALK jest wigczona.

5. Nacisnac przyciski [3] i [g8] aby odzyskac | %€, | | %2 |

temperatury zapisane w pamieci; nacisng¢ i F——1 ~——17

przytrzymac przyciski [$] i [88] przez okofo trzy YR 4 Tl

sekundy aby wejs¢ w tryb ustawien. Uzytkownik |Cou .le || ,5‘ WCr |

moze zresetowac czas, date i status wyswietlacza lag:s | Janes |

LCD (wtgczony lub wytgczony). | Giiy 0 ‘“:,'/" "’)‘
1

6. Nacisnac przyciski (] i (@] aby przetaczyé | Wee, | | %2 |
miedzy skalami Celsjusza i Fahrenheita.

7. Tryb usypiania — system wchodzi w tryb drzemki trzy minuty po ostatnim
nacisnieciu klawisza.
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5.3.2. TRYB USTAWIANIA

Nacisng¢ i przytrzymac przyciski [ }] i [g8] przez okoto trzy sekundy, aby
wejs¢ w tryb ustawiania.

1. Nacisng¢ przycisk [ 3] dla przetaczenia miedzy HOUR [GODZINA], MINUTE
[MINUTA], YEAR [ROK], MONTH [MIESIAC], DAY [DZIEN] oraz wigczenia /
wytgczenia SLEEP [DRZEMKA] i aby zwiekszy¢ liczbe.

2.Nacisng¢przycisk [ s8] dla potwierdzenia ustawieniaby wejs¢ w nastepne ustawienia.
3. Nacisnac¢ i przytrzymac przycisk [ ¥] dla umozliwienia szybkiej zmiany liczb.
* Urzgdzenie automatycznie powraca do trybu zegara po 30 sekundach od ostatniego
nacisnigcia przycisku.

o ) Cw ) Cw ) Cw )
T T B T g Ty Bl
| C0 | | 0 | L0
SET SET SET SET
}e..".::, «»} }es::v >} } <)>} }ea::v .@}
1/18 'I/EE Y E Iy E
[4
LEs LNES LSS LAES
Ustawianie godziny Ustawianie minut Ustawianie roku Ustawianie miesigca
T e N L,
T g TS d Tl
| L | Ly | Ly
SET SET SET
}ec.'::v .4»} }5:.9 »} }5:.9 4»}
'l/'!j nn n FC
VoG oo W
L e J e J
Ustawianie dnia Ustawianie Ustawianie wytgczenia
wigczenia drzemki drzemki

5.3.3. TRYB PAMIECI

1. Nacisng¢ przyciski [ 7] i [88] w trybie zegara, aby wejs¢ w tryb pamigci.
Nacisng¢ przycisk [ }] moze pokazywac¢ danych pamieci.

2. Jezeli w pamieci nie ma zadnych danych,

wyswietli sie symbol “-”. e W e N
3. Maksymalna ilo$¢ zestawow danych wynosi | Yl ar el
15, wraz z datg i numerem pamieci. I R [ [
4. Urzgdzenie automatycznie powraca do trybu |=" | ™5 ‘
zegara po pieciu sekundach od ostatniego - © G ow
nacisniecia przycisku. | /- N -:'/E'E' |
Uwaga: Aby wytaczy¢é komunikaty stowne, L= - L*f_ J
nalezy nacisna¢ dowolny przycisk podczas ';\isggﬂzig m%ﬁ'o'ﬂa

mowienia. memoria
5.4. ZALECENIA

1. Niedoswiadczonym uzytkownikom, wykonujgcym pomiar pierwszy raz,
zaleca sie wykonanie pomiaréow w tym samym uchu trzykrotnie. W razie
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otrzymania réznigcych sie wynikéw nalezy zapisa¢ najwyzszg odczytang
wartos¢, poniewaz kazdy termometr przy ciggtym pomiarze moze byc¢
obarczony btedem w granicach (+/- 0.3°C,+/- 0.5°F).

2. Przed kolejnym zmierzeniem temperatury u tego samego pacjenta nalezy
odczekaé okoto 30 sekund, aby unikngé nadmiernego wychtodzenia skory.
3. U zdrowych uzytkownikdéw, oba uszy nie réznig sie w kategoriach
temperatury ciata. Nalezy wybra¢ ucho o stabilnej i stosunkowo wyzszej

temperaturze.

4. Przed pomiarem nalezy wyczyscic uszy.

UWAGA: W otoczeniu, w ktorym wystepujg wytadowania elektrostatyczne,
urzadzenie moze nie dziata¢ prawidtowo i moze wymagac zresetowania.

5.5. PROBLEMY EKSPLOATACYJNE | ICH LIKWIDACJA

Problem

Lista kontrolna

Srodki zaradcze

Brak odpowiedzi

/ Automatyczne
zresetowanie po zdjeciu
izolatora

Czy baterie sg
roztadowane?

Wymienic baterie na
nowe.

Czy biegunowos¢ baterii
jest prawidtowa?

Baterie Zle kontaktujg?

Wyja¢ baterie i zatozy¢ je
ponownie i prawidtowo.

Symbol baterii na
wyswietlaczu LCD.

Czy baterie sg
roztadowane?

Wymienic¢ baterie na
nowe.

Komunikat “Lo” na
ekranie (wynik ponizej
32.0°C lub 89.6°F)

Czy termometr jest
prawidfowo skierowany
na bebenek ucha / na
czoto?

Postgpowac¢ zgodnie z
instrukcja i skierowac
sonde na bebenek ucha
lub czoto.

Komunikat “Hi” na
ekranie (wynik ponizej
42,9°C lub 109,3°F)

Nalezy sprawdzi¢
metode uzytkowania.

Postgpowac zgodnie z
instrukcja wtasciwego
wykonywania pomiaréw.

Komunikat ,Errp” na
ekranie.

Problem sprzetowy.

Skontaktowac sie ze
sprzedawcy.

Komunikat “ErrE” na
ekranie

Temperatura
otoczenia poza
zakresem 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F)

Dla ucha 15°C~40°C
(59.0°F~104.0°F)

Dla czota

Przetrzymac¢ termometr
w temperaturze
otoczenia 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F)

dla ucha 15°C~40°C
(59.0°F~ 104.0°F) Dla
czota

Komunikat “Err” na
ekranie

Btad obstugi, ponad 15
sekund bez wynikéw
badania w trybie
pomiaru tempa uderzen
serca

Postepowac zgodnie z
instrukcja obstugi.
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6. KONSERWACJA

6.1. WYMIANA BATERII

Zdjg¢ pokrywe pojemnika baterii.
Uzywaé wytgcznie nowych baterii (2 4
baterie AAA). Zatozyé pokrywke.

6.2. KONSERWACJA, PRZECHOWYWANIE | KALIBRACJA
Konserwacja:

1. Usuwac wszelkie zabrudzenia na obudowie przy pomocy migkkiej i suchej szmatki.
2. Nie my¢ wodg, benzenem lub detergentami zawierajgcymi dodatki Scierne.
Przechowywanie:

1. Po kazdym uzytku oczysci¢ termometr i zamkng¢ pokrywe dla ochrony
czesci optycznej.

2. Nie nalezy wystawia¢ termometru na bezposrednie dziatanie Swiatta
stonecznego, wysokiej temperatury, wilgotnosci, ognia, wibracji i wstrzgséw.
3. Jezeli termometr ma by¢ nieuzywany przez diuzszy czas, nalezy wyjac z
niego baterie.

Kalibracja:

Termometr zostat skalibrowany fabrycznie podczas produkcji. Jezeli jest
uzywany zgodnie z instrukcjg, okresowa kalibracja nie jest wymagana. W
razie powziecia podejrzen co do doktadnosci wskazan, nalezy natychmiast
skontaktowac sie ze sprzedawca.

Nie wolno modyfikowac¢ lub rozbiera¢ termometru.

6.3. OSTRZEZENIE PRZEWODU CZUJNIKA

Aby przypomnie¢ uzytkownikowi czyszczenie czujnika podczerwieni, ten
termometr ma specjalny alarm. Jesli termometr nie byt uzywany przez
diugi czas lub jesli podjeto kilka dziatan, na wyswietlaczu LCD zostanie
wyswietlony symbol czyszczacy, aby przypomnie¢ uzytkownikowi o
czyszczeniu czujnika podczerwieni. Termometr powrdci do trybu gotowosci
po nacisnieciu dowolnego przycisku.

6.4. DBALOSC | CZYSZCZENIE

1. Powierzchnie sondy nalezy utrzymywac w czystosci. W przeciwnym razie
pomiary bedg niedoktadne.

2. Czyscic sonde czystg chusteczka higieniczna, lekko nawilzong wodg lub
alkoholem, a pomiar wykonywac¢ dopiero po catkowitym odparowaniu wody
z powierzchni sondy.

Uwaga: Upewnic sie, ze koncéwka termometru jest czysta. Brudne soczewki
spowoduja niedoktadnos$ci pomiaru.
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7. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

* Nazwa produktu: termometr do czota i uszu

* Model: TH2071 (thermotalk plus 89068)

« Zasilanie: Prad staty (DC) o napieciu 3V (2 baterie AAA)

* Tryb pracy: Ustaw tryb

» Odwotanie strony ciata: serce

» Pomiar temperatury: czujnik IR

 Zakres pomiarowy: 32.0°C ~ 42.9°C (89.6°F ~109.3°F)

» Temperatura otoczenia: 5.0°C ~ 59.9°C (41.0°F ~139.8°F)

» Doktadnos$¢ laboratoryjna:

+/- 0.2°C (lub +/- 0.4°F)

od 35.5°C ~ 42.0°C (lub 95.9°F ~107.6°F)

+/- 0.3°C (+/- 0.5°F)

od 32.0°C ~ 35.4°C (lub 89.6°F ~ 95.8°F)

0d 42.1°C ~ 42.9°C (lub 107.7°F ~ 109.3°F)

« temperatura otoczenia: +/- 2°C (4°F)

» Wymiary zewnetrzne: 127(Dtugos¢) x 39(szerokos¢) x 63(grubos¢) mm
» Cigzar:67g

» Warunki otoczenia podczas pracy: 10°C~40°C (50.0°F~104.0°F) Dla uszu
15°C~40°C (59.0°F ~104.0°F) dla czota

Wilgotno$¢ wzgledna: 15%RH~85%RH

» Warunki otoczenia podczas przechowywania:

Temperatura: -20°C~55°C (-4°F~131°F), Wilgotnos$¢ wzgledna: 15%~90%
Cisnienie atmosferyczne: 700hPa-1060hPa

* Precyzja / powtarzalno$¢: +/- 0.3°C (+/- 0.5°F)

« Zywotno$é baterii: Okoto 6 miesiecy przy 5 pomiarach dziennie

* Okres trwatosci urzadzenia: 2 lat

* Zuzytych baterii nalezy pozbywac sie majac na uwadze ochrone S$rodowiska.
Szczegotowych informacji udzieli centrum dystrybucyjne.

ZNORMALIZOWANE SYMBOLE
D'ﬂ * Przed przystgpieniem do uzytkowania, nalezy zapoznac sie z
instrukcjg obstugi!

@ » Zastosowane czesci typu BF

g * Utylizowa¢ zgodnie z wymaganiami Dyrektywy 2012/19/UE (WEEE)

L]

c € » Urzadzenie zgodne z Europejskg Dyrektywg w Sprawie Urzadzen

0197 Medycznych (93/42/EEC) z uwzglednieniem poprawki w Dyrektywie
2007/47/EC. Organizacja notyfikowana - TUV Rheinland (CE0197)

[SN] e« Numer seryjny
118



sl < Nazwa i adres producenta
[Ec[rer] * Autoryzowany przedstawiciel handlowy w Europie

« Kod partii

KOMPATYBILNOSC ELEKTROMAGNETYCZNA (EMC)

- Urzadzenie nie powinno byé stosowane w poblizu lub w kontakcie z innymi
urzadzeniami, a jesli jest to konieczne, nalezy sprawdzi¢, czy w takiej konfiguracji
wystepuje normalne dziatanie.

- Uzywanie akcesoriéw innych niz okreslone lub dostarczone przez producenta
tego urzadzenia moze spowodowaé zwiekszenie emisji elektromagnetycznych lub
obnizenie odpornosci elektromagnetycznej tego urzgdzenia, a takze nieprawidtowe
dziatanie.

- Przenos$ne wyposazenie do komunikacji radiowej (w tym urzadzenia peryferyjne,
takie jak kable antenowe i anteny zewnetrzne) nie powinno by¢ uzywany blizej
niz 30 cm (12 cali) od dowolnej czesci urzadzenia, w tym kabli okreslonych przez
producenta. W przeciwnym razie moze doj$¢ do pogorszenia dziatania tego
urzadzenia.

- Gdy $rodowisko pracy jest stosunkowo suche, zazwyczaj wystepuija silne zaktécenia
elektromagnetyczne. W tym czasie urzadzenie moze ulega¢ nastepujacym efektom:
- urzgdzenie zatrzymuje sygnat wyjsciowy;

- urzgdzenie wytgcza sie;

- urzgdzenie uruchamia sie ponownie;

Powyzsze zjawisko nie ma wptywu na podstawowe bezpieczenstwo i gtéwne
dziatanie urzgdzenia, a uzytkownik moze z niego korzysta¢ zgodnie z instrukcja.
Aby unikng¢ tego zjawiska, urzagdzenia nalezy uzywaé w $rodowisku okreslonym
w instrukcji obstugi.

Deklaracja - emisja elektromagnetyczna

Urzadzenie przeznaczone jest do stosowania w $rodowisku elektromagnetycznym
okreslonym ponizej. Klient lub uzytkownik urzadzenia powinien upewni¢ sie, ze jest ono
stosowane w takim $rodowisku.

Préba emisji Zgodnos¢ Srodowisko elektromagnetyczne - wytyczne

Urzadzenie wykorzystuje energie czestotliwosci
radiowej tylko do swoich wewnetrznych funkcji. Z
Grupa 1 tego wzgledu emisje radiowe sg bardzo stabe i nie
powinny powodowac zaktécen pobliskich urzadzen
elektronicznych.

Emisja radiowa
CISPR 11

Emisja radiowa

CISPR 11 Klasa B
Emisje L R .
. . Urzadzenie jest odpowiednie do uzytku domowego

lhélgrgrz)lgér_gz Nie dotyczy i bezposredniego podtaczania do publicznej sieci
zasilajacej niskiego napiecia, ktora zasila budynki

Wahania uzywane do celéw domowych.

napiecia/ .

migotanie Nie dotyczy

IEC 61000-3-3
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Deklaracja - odpornos¢ elektromagnetyczna

Urzadzenie przeznaczone jest do stosowania w srodowisku elektromagnetycznym okreslonym
ponizej. Klient lub uzytkownik urzgdzenia powinien upewnic sig, ze jest ono stosowane w takim

srodowisku.
Préba Poziom Poziom < .
odpornosci tesgavg&lEC zgodnosci Srodowisko elektromagnetyczne - wytyczne
i + 8 kV przy + 8 kV przy . . .
V‘zﬁg?s’g:_'a kontakcie kontakcie Posadzki powinny by¢ drewniane, betonowe
tyczne 2 kV, +4 +2 kV, +4 lub ceramiczne. Jesli posadzka jest pokryta
IEg 61000~ kV, £8 kV, kV, £8 kV, materiatem syntetycznym, wilgotno$¢ wzgledna
40 +15kV przez | 15KV przez | powinna wynosi¢ co najmniej 30%.
- powietrze powietrze
Serie szybkich +2kVdla
elektrycznych | linii zasilania Jako$¢ zasilania sieciowego powinna by¢ taka
stanow +1kVdla Nie dotyczy | sama, jak w typowym $rodowisku komercyjnym
przej$ciowych linii wejscia/ lub szpitalnym.
IEC 61000-4-4 wyjscia
+05kV, 1
kV migdzy
Udar liniami Jako$¢ zasilania sieciowego powinna byc¢ taka
IEC 61000-4-5 05KV, + Nie dotyczy sama jak w typowym $rodowisku komercyjnym lub
1kV, £2kV szpitalnym.
migdzy liniami
i uziemieniem
0%UT; 05
. klu przy 0°,
Spadki | 45° 90°, 135°,
napiecia, kro- 180°, 225° " I . i
tkie przerwy 5229, Jakos¢ zasilania sieciowego powinna by¢ taka
i wahania 270°i 315 sama jak w typowym $rodowisku komercyjnym
napiecia na 0% UT: 1 oykli lub szpitalnym. Jezeli uzytkownik urzgdzenia
liniach 70‘;/ uT 2%)//3(; Nie dotyczy wymaga ciggtej pracy podczas przerw w
wejsciowych ° Ki zasilaniu sieciowym, zaleca sig, aby urzadzenie
IEZ(EJS€|3|1a(rJ1EJaO Jedna faza: bi&o zalsitlane z zasilacza bezprzerwowego lub
- ° akumulatora.
41 przy 0°.
0% UT,
250/300 cykli
Pole magne-
(so%%zﬁez) o Pola magnetyczne o czestotliwosci zasilania
czestotliwosci 30 A/m 30 A/m powinny by¢ na poziomie charakterystycznym dla

zasilania
IEC 61000-

typowej lokalizacji w typowym $rodowisku komer-
cyjnym lub szpitalnym.

UWAGA: UT jest napigeciem sieciowym pradu przemiennego przed zastosowaniem poziomu

testowego.
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Deklaracja - odpornos¢ elektromagnetyczna

Urzadzenie przeznaczone jest do stosowania w $rodowisku elektromagnetycznym okreslonym ponizej.
Klient lub uzytkownik urzadzenia powinien upewnic sie, ze jest ono stosowane w takim $rodowisku.

" Poziom . Srodowisko
o d:tr;tr,::s'ci tesléoovgg'llEC zgp ;’ ;II'IC:;ns"ci elektromagnetyczne - wytyczne
3V Przenosne i mobilne urzadzenia do komunikacji
0,15 MHz do radiowej nie powinny by¢ uzywane blizej zadnej
Przewodzone 80 MHz czes$ci urzgdzenia niz zalecana odlegto$¢
czestotliwosci 6Vw separacji, obliczona na podstawie réwnania
radiowe pasmach . dotyczacego czestotliwosci nadajnika.
IEC 61000- PNM i radia Nie dotyczy | Zalecana odleglos¢ separadji
46 amatorskiego d=12P 150 KHz do 80 MHz
w zakresie d=12P 80 MHz do 800 MHz
0d 0,15 Mtz d=23/F 80 MHz do 2,7 GHz
do 80 MHz o zco%
gdzie P jest maksymalng moca wyj$ciowg nada-
jnika w watach (W), okreslong przez producenta
nadajnika, a d jest zalecang odlegtos$cig separacji
w metrach (m).

X NateZenie pola ze strony statych nadajnikéw
Promie- radiowych, jak okreslono w badaniu elektromag-
niowane 10 V/m netycznym a, powinno by¢ mniejsze niz poziom

czestotliwosci 80 MHz do 10V/m zgodnosci w kazdym zakresie czestotliwosci.
radiowe 27 GHz Zakiocenia moga wystapi¢ w poblizu urzadzen
|EC§313000' ’ oznaczonych nastepujgcym symbolem:
)
®)

UWAGA 1: Przy czestotliwosciach 80 MHz i 800 MHz stosowany jest wyzszy zakres czestotliwo$ci.

UWAGA 2: Niniejsze wytyczne moga nie mie¢ zastosowania we wszystkich sytuacjach. Na propagacje
elektromagnetyczng wptywa absorpcja i odbicie od konstrukcji, obiektéw i ludzi.

a Natezenie pola ze strony statych nadajnikéw radiowych takich, jak stacje bazowe dla telefonéw
radiowych (komérkowych/bezprzewodowych) i lgdowych radiowych urzadzen przeno$nych, radia
amatorskiego, radia AM i FM oraz transmisji telewizyjnych, nie moze by¢ teoretycznie doktadnie
przewidziane. W celu oceny $rodowiska elektromagnetycznego ze wzgledu na state nadajniki
czestotliwosci radiowych nalezy rozwazy¢ przeprowadzenie badania elektromagnetycznego. Jesli
zmierzone natezenie pola elektromagnetycznego w miejscu uzytkowania urzadzenia przekracza
odpowiedni poziom zgodnosci radiowej podany powyzej, urzadzenie powinno by¢ obserwowane w
celu zweryfikowania normalnego dziatania. Jesli wystapi nieprawidtowe dziatanie, konieczne mogg
by¢ dodatkowe $rodki, takie jak zmiana orientacji lub przeniesienie urzadzenia.

b W zakresie czestotliwosci od 0,15 MHz do 80 MHz nateZenia pola powinny by¢ mniejsze niz 3 V/m.

121




Zalecana odlegtos¢ separacji migdzy przenosnym i mobilnym wyposazeniem do
komunikacji radiowej i urzagdzeniem

Urzadzenie jest przeznaczone do stosowania w $rodowisku elektromagnetycznym, w ktérym
wypromieniowane zakiécenia radiowe sg kontrolowane. Klient lub uzytkownik urzadzenia
moze pomoéc w zapobieganiu zakiéceniom elektromagnetycznym, utrzymujgc minimalng
odlegtos¢ miedzy przeno$nym i mobilnym wyposazeniem do komunikacji radiowej (nadajnika-
mi) a urzadzeniem zgodnie z ponizszymi zaleceniami i odpowiednio do maksymalnej mocy
wyjéciowej urzadzen komunikacyjnych.

Mak Odlegtos¢ separacji w zaleznosci od
aKsy- czestotliwosci nadajnika.
malna
znamio- m
nowa moc
wyjéciowa
nadajnika 0,15 MHz do 80 MHz 80 MHz do 800 MHz 80 MHz do 2,7 GHz
w d=12.P d=12.P d=23P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 73
100 12 12 23

W przypadku nadajnikéw o maksymalnej mocy wyjéciowej niewymienionej powyzej,
zalecana odlegto$¢ separacji d w metrach (m) moze by¢ oszacowana przy uzyciu réwnania
dotyczgcego czgstotliwosci nadajnika, gdzie P jest maksymalng mocg wyj$ciowg nadajnika w
watach (W) zgodnie z danymi producenta nadajnika.

UWAGA 1: Przy czestotliwosciach 80 MHz i 800 MHz stosowany jest wyzszy zakres
czestotliwosci.

UWAGA 2: Niniejsze wytyczne mogg nie mie¢ zastosowania we wszystkich sytuacjach. Na
propagacje elektromagnetyczng wptywa absorpcja i odbicie od konstrukcji, obiektow i ludzi.

8. INFORMACJA O USUWANIU BATERII | WYROBU DO ODPADOW

» Nalezy pamietac¢ o odpowiedzialnym likwidowaniu wyrobu.

+ Nie nalezy miesza¢ produktéw oznaczonych symbolem

przekreslonego pojemnika na odpady z odpadami z E
gospodarstwa domowego.

* Dla wtasciwej zbiorki i utylizacji odpadow, nalezy przekazac

je do punktéw zbiérki wyznaczonych przez lokalne wtadze.

W innym przypadku nalezy skontaktowac¢ sie ze sprzedawca produktu.
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I P Y CCKUIA

OrnaBneHue

. Bctynnenue

KomnnekTHocTb

MHCTPYKUMS NO TeXHWKe BesonacHocTn

XapakTepucTukm nsgenus

PykoBogAcTBO nonb3osarens

TexHunyeckoe obcnyxvBaHne

TexHnYeckne xapakTepucTUKN YHUPULIMPOBAHHbLIE CUMBOIbI
MHdopmaums no ytunusauum batapeek v nsgenus

ONOORWON =

1. BCTYNJNEHUE
Mosgpasnsiem Bac ¢ NPMOGPETEHNEM KIIMHUYECKOTO TepMOoMeTpa C yHKUmei
13MepeHust nysbca.

Mepen ucnonb3oBaHveM npubopa BHUMATENbHO W3YYUTE WHCTPYKLMWU B 3TOM
pykoBogcTae. [1ns o6ecneyeHns 6e30nacHOCTM U AOIHKHOMO OYHKLIMOHMPOBaHUS
TepMomeTpa ybeauTechb, YTO Bbl MpounTanu pasgen ¢ uHdopmMaumen o Mepax
NpefoCTOPOXHOCTU U MOHUMAETe KaxAabli MyHKT 3TOro pasgena.

Moxanyncra, coxpaHsWTe 3TO PyKOBOACTBO, TK. B HEM COOEPXUTCH BaxHas
nHopmauus.

OnucaHHbIe B 3TOW MHCTPYKLIMM MO 3KCMyaTauum gpyHKUMM MoryT
M3MeHATbCA 6e3 npeaBapUTeNnbHOro yBeJOMIIEHUS.

2. KOMMNEKTHOCTb

1 106 n ywHou TepmomMeTp

1 noacTaBka

1 cymMKa Ansi XpaHeHUs U NepeBo3ku

2 Gataperikm Tna AAA

1 pyKOBOACTBO MOb30BaTeNs U rapaHTusi

Mpu oTcyTCTBUM Yero-nMBo 13 NepedncreHHOro Bblille, NoxarnyicTa, obpaTutech
K npoAaBLly, Y KOToporo 6bin NpUoGpeTEH 3TOT NpuGop.

3. MHCTPYKLMA NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTHU

3.1. MEPbI NPEOOCTOPOXXHOCTU

[ns 6e3onacHoro 1 NpPaBWMbLHOIO MCMOMb30BaHUS 3TOTO U3AENUs, a Takke Ans

NpeaoTBpaLLEHNs MOMyYeHUst TpaBM Bamyu WU APYrMMW NIIOABMU B HACTOSLLEN

MHCTPYKLMM UCMOMb3YTCA cneayoLwmne npegynpexaatolime 3Hakum U CUMBOSbI:

OnuvcaHne 3HaveHui npeaynpexaatoLLmnx 3HakoB Y CMBOMOB HAaXOOWUTCS HUXE:
* MPEAYNPEXOEHUE: O3HavaeT BepOATHOCTb NOMyYeHNs TpaBMbl
npu HENPaBUIIbHOM UCMOMb30BaHUN.
¢ BHUMAHMUE: OsHavaeT BEpOATHOCTb MOMyYEHWs TpaBMbl WU
npy4nHeHus yiiepba nMyLLeCTBY Npy HENPaBUITbHOM UCTONb30BaHUN.
[*yuepb umywecmsy osHayaem roboe nospexoeHue doma u npedmMemos
domawHezo obuxoda, a makxe mpaseMbl, MOMy4eHHbIE OOMawWHUMU
JKUBOMHbIMU.]
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e 3AMPELWLEHME: OsHayaer 3anper Ha BC WHdOPMaLMio,
NPefoCTaBNeHHy B BUAE CMOB UK LMUdP BHYTPY 3HaKa Uv psaomM
¢ HuM. [NonoxeHne cnesa o3Ha4aeT obLuii 3anper.

*« OBA3ATENIbHOCTb COBJIIOOEHUSA: O3HavaeT obszatensHoe
BbIMNOMHEHWE BCEX yka3aHwi, NpefoCTaBNeHHbIX B BUAE CIOB Un
LUndp BHYTPU UK psSiAOM CO 3HakoMm. MonoxkeHue crnesa o3HavaeT
ObsizaTenbHoOe Ans Bcex cobnogeHune.

N

* 3HAYEHUE CUMBOIA: O3HadvaeT npubop Tuna BF,

* MMauneHT mMoxeT caM OblTb ONEpaTopoM U MOXET CaMOCTOATENBHO MEHSTb
GaTtapeliku Npu 06bI4HbBIX YCIIOBUSIX, @ TakKe 0BCNyXMBaTb YCTPOMCTBO COrNacHo
MHCTPYKLMW NO 3KCnyaTauum.

« CamocTosATENbHOE OLEHNBaHWE COCTOSIHUSI CBOErO 3[0POBbSA U CaMoreyeHve
Ha OCHOBaHWM MnoKa3aHwWn 3aToro npubopa npeacTaBnseT oOnacHOCTb Ans
60nbHbIX. BEINONHANTE yKa3aHWs CBOETO Nevallero Bpaya.

*CamocmosimeribHOe OUyeHU8aHUe COCMOsIHUSI C80e20 300p08bs MOXem npusecmu K
obocmpeHuro 3abonesaHudl.

* He npukacantecb n He ayviTe Ha MHPaKpPaCHbIN CEHCop.

*3aepsi3HeHHbIl K ceHcop Moxem cmamb NpuYuHOU HeMOYHbIX noKa3aHud.

* B cnyyae 3arpsisHEHWsi OCTOPOXKHO OYMCTUTE MH(PaKPACHbI CEHCOP MSATKOW
BMaXHOW TKaHbIO.

*TyanemHas 6ymaza unu 6ymaxHble canghemku, ucrionb3yembie 0nsi oquweHuss MK
ceHcopa, Mo2ym e20 royapanams, 4Ymo npusedem K HeMOYHbIM MoKasaHUsIM npubopa.

* Yuctute patyumk TepMomMeTpa Yepes Kaxaple 4 1Crnonb3oBaHWs (B COOTBETCTBUM C
TeMm, YTO yKa3aHo B pyKOBOACTBE nosb3osarens, B pasgene 6.3. YXOO N YACTKA).
* XpaHute npubop B HeOCTYNHOM Ans AeTel MecTe

*CamocmosimernbHoe HEeOCMOPOXHoe u3MepeHue memriepamypbl dembMU MOXem
npusecmu K Mo8pex0eHuto rnosocmu ywHol pakosuHbl. B criyvae  cryyaliHo2o
npoanameigaHusi bamapeu HemedneHHO obpamumecs K epayy.

« Korga ycTpoincTBO 1Cnonb3yeTcs Ans U3MepeHns Temneparypbl pebeHka, OHO LOMKHO
YNpaBrsATLCA B3POCHbIM. B3pocrble MOryT n3mepsitb COGCTBEHHYHO TEMMepaTypy.

* He npoBoauTe n3aMepeHune Yyepes yLUHYO NONOCTb Cpa3dy nocne Bo3palleHns ¢
ynuubl. MNMogoxanTe HekoTopoe BpeMms, YToObI yLIHasi pakoBMHa cTana Tenmnowu.
*lMpu ucronb3oeaHuUU MOOYWKU UMU MeWwoYKa, 3arofiHeHHo2o e0dol, umu npu
rpogedeHuUU U3MEPEHUsi cpa3y [0Cne 603pauwleHusi C ynuuybl 8 3UMHee epems
roKasaHus mepmMomMmempa moaym 6bIMb 3aHUXEHbI.

* YuntbiBas TeMnepaTypHyto pasHuLy MecTa XpaHeH!s TEpMOoMeTpa U MOMeELLEHS,
B KOTOPOM ByAyT NPOBOAUTL U3MEPEHWE, TEPMOMETP AOIMKEH B TEYEHME OKOMO Y
OCHOBHOE TeNo caliTa SBMSETCsl OCHOBHBIM, @ PEXVIM paboTbl HACTPaNBAETCS B PEXMME.

* HeebinonHeHue amoao mpebosaHusi MoXem cmamb MPUYUHOU HeMOYHbIX MoKa3aHul
npubopa.
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» Ecnn Temnepatypa Tena nonb3oBatens npesbiwaeT 38°C 1 / unn OH Mroxo
cebs YyBCTBYET, 0653aTENbHO CBAXUTECH C BPA4YOM.

* [py BO3HWKHOBEHWU Kakon-nn6o 6onm npekpaTute ucrnonb3oBaHne npudopa.
*BO3MOXHO 108peXOeHUe YWHO20 0Me8epCMusi.

* Mpnbop He pekoMeHayeTCs K UCMOMb30BaHWIo NoAbMu ¢ 6oNe3HsMK opraHoB
cnyxa, BKIYas HapyXHblA OTUT Y MUPUHTUT.

* CocmosiHue yacmu yuwHOU nosiocmu, nopaxeHHoU 601e3HbI0, Moxem yXyOwumbCs.
* He nposoaute n3mepeHue 4Yepes yLIHOE OTBEPCTUE MOCME KynaHUs Wnn
nna.BaHbs.

*BoamoxHO ocriabneHue 3axeama 8 ywHOM omeepcmuu.

* He 6pocaiite 6atapeikm B OroHb.

*B ozHe bamapeliku Mo2ym 830p8ambCs.
BAXHAA NH®OPMALUA:
* HecobniogeHne WHCTPYKUMIA NPOWU3BOAUTENS MOXET MNPUBECTU K rnoTepe
rapaHTUM Ha NPOAYKUMIO.
* YCcnoBus rapaHTUHOMO OBGCNYXUBaAHWUSA HE PacrnpOCTPaHSATCS Ha cneayLme
HeucnpasHOCTM B paboTe npubopa, BO3HMKLIME NO BUHE NONb3oBaTens:
- HencnpasHocTb BCneacTaue HeCaHKUMOHMPOBAHHOM pasbopkn 1 MoandmvKaLmu.
- HencnpaBHOCTb BCnieAcTBME BHE3aMHOro NageHns BO BPEMS UCMONb30BaHUS
NN NepeBo3kn
- HencnpaBHOCTL BCrnecTBME HecobnioAeHNs NpaBun aKCnyaTaLmm, U3NoXeHHbIX
B PYKOBOACTBE NOMb30BaTENS.

3.2. PEKOMEHOALIMM

* 3anpelleHo ocTaBnATb U3Aenue B MecTax, rae Npubop MOXeT NoABeprHyTLCA
BINSHWIO XMMUYECKUX PacTBOPUTESNEN, MPSIMOro CONIHEYHOrO CBETa U BbICOKON
Temnepatypsbl.

* He ponyckaiTe ynapos, nageHust npubopa, ero nonagaHus nog Horu v BIMSHNUA
Ha Hero B1bpaumn.

* He ncnonb3yiite MoOGUNbHbIA TenedoH psaaoM ¢ paboTatoLmmMm TEPMOMETPOM.

* YTunusaumsa 6atapeek v OTXOOOB: [EUCTBYNTE B COOTBETCTBUM C HOpMaMmu
MECTHOrO 3aKOHOAATEeNbCTBA.

» Ecnu Bbl He ByaeTe ncnonb3oBaTh NpUboOp B TeYeHWe ANUTENLHOro nepuoaa
BPEMEHMU, BbIHETE U3 HEro Gatapewiku.

* He peMoHTUpYIiTE 1 He BbiNOMnHAWTE paboTbl N0 TEXHUYECKOMY OBCIYXMBAHWIO
TEPMOMETPA, KOrZla OH UCMONb3yeTcs.

BaxHo: o6palyaem Balle BHMMaHMe Ha TO, YTO NpU BHECEHNN MoaudrKaLuii
B Npubop nuuUoM, He SABMSIOWMUMCA cepBUCHbLIM TexHukom MINILAND,
rapaHTus Ha npubop GyaeT yTepsiHa.

4. XAPAKTEPUCTUKU U3 ENUA

OcCHOBHOE Teno caiiTa SIBMSIeTCs OCHOBHbIM, @ PEXUM paboThl HAacTpamBaercs
B pexume.

Mpubop npepHasHayeH [ANs MEPUOAUYECKOrO W3MEPEHWSI  TemmnepaTypbl
YEeroBeYeCcKoro Terna u ee KOHTPONs B AOMALLHUX YCIOBHSIX.
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4
4
1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
1

0. MHdbpakpacHbIin ceHcop

1. CTPYKTYPA U3OENUA
.1.1. ONNCAHUE OETANEW

KHOMKa AJ1si UI3BMEPEHUsl TeMnepaTypbl yxa
30H4

nofcTaeka

Xuakokpuctannuyeckuin aucnne (GKKI)
KHOMKa AN U3MEPEHNS CEPAEYHOro pUTMa
KHOMKa OTNpaBfeHNs CUrHarNoB

[atuunk ans nba

KHOMKa ANt U3MEPEHWs TemnepaTtypbl N6a
HaTapeika

4.1.2. XXKO BUCNNENX

1. yTpo/Beyep

e o o pulse

3. Homep namsTy o ‘

4. oToBpaxeHne HoMepa NamsTin Unn ro,u,a '. '. ‘ . ' " |

5. oTobpaxeHue mecsua

6. oToBpaxeHue faTbl " " ' ' " @

7. 3HaK N3MEPEHNSt CepAEeYHOro puTMa an

8. 3HaK n3mepeHus TemnepaTypbl Memory No. \5( & SET \

B YLUHOW pakoBuHe @ DO

9. rPOMKOrOBOPUTENb @4Lnun'a ¢ @ "")17@

10. 3HaKk u3mepeHus Temneparypbl nba | -, '\0—

11. HacTpolika aucnnes \ 10 ‘/ .‘ ‘.‘ \

12. 3HaK U3MepeHus TemnepaTypel | " ' L“.' 'ﬂi@
YEeroBEeYECKOro Tena @4( M D )

13. 3Hak paspsbkeHHon batapenkn T T T T |7 T T

14. nynbc @

15. HaYOK YNCTOTbI CEHCopa
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4.2. OCHOBHBIE ®YHKLUUU
1. OToGpaxeHve TemnepaTypbl OKpyXatoLLen

lr—m jl |f— o jl cpeabl, TeKyLLEen AaThbl U BPEMEHU:

"" '“' " " '“' [nana3oH oToGpaxeHns AaTbl HaxoguTcs B
l " '." ," l | " ' ’" | npepenax peropnaHckoro kanexngaps 2001-
: - ™ : : - Toaa : 2099 ., vHOUKauMa  [atbl NMPOUCXOAUT B

e 0 RN ™ pexvme 24 yacos.

| "J'i" ':"'1 ¢ | |':"i" ':“'J ¢ | >KKO wmoxer nokasbiBatb pgary, Bpems
[ ./Lg: [ g/'_ C | w Temnepatypy okpyxatowein cpeabl,
L L XKL nokasblBaeT M3MEHeHWsi BpeMeHu

N TemnepaTypbl Kaxable 5 cekyHa B
HOpMasibHbIX YCIOBUSIX.

2. NamepeHve 1 oTobpaxeHne Temneparypbi:

[vnanasoH namepenus ot 32.0°C po 42.9°C (ot 89.6°F go 109.3°F).

3. MamATb Ha n3MepeHuin:

MakcrmManbHoe KOnM4YecTBO XpaHSALMXCA 3anncen Temneparypsl - 15.

3HaueHne TemnepaTypbl COXpaHSIETCA BMeECTe C [aToii NPOBEdEHUs U3MepeHus,
HOMEPOM NamsTh 1 cNocoboM NPOBEAEHNS U3MepPeHUs (yXo unu noob).

4. ViamepeHue 1 uHOuKaums TemnepaTypbl B NOMELLEeHNN:
[wnanasoH namepexus ot 5.0°C go 59.9°C (ot 41.0°F go 139.8°F).

5. [onocoBoe CooBLEHME: 03BYYMNBAIOTCS Pe3ynbTaThl U3MepeHUst W/unv Temneparypa
B MOMeLLEeHUN n/unu TekyLee Bpems.

4.3. AOMNOJNTHUTENbHBLIE ®YHKUUU
1. OYHKUMSA: U3MEPEHME U OTOBPaXeHUe CEPAEYHOTO pUTMa.

2. Qnana3oH namepenus: 40~140

3. Ans n3aMepeHns cepaeyHoro putma:

Ecnun Bbl XxOTUTE M3MeEpUTb CBOW CepAeYHbli PUTM, MOXamnyWhcTa, HaXMWUTe KHOMKY
Ona u3mepeHus ceppedHoro putma [Heart rate], npubop wusgact 3syk “ON”, Ha
XUOKOKPUCTaNIMYEeCckoM Aucrriee NosiBUTCA M306paxeHue, kak Ha puc. 2, u npubop
HayHeT W3MepeHWe Ballero CepaevyHoro putma. [Ana npoBefeHVs M3MepeHus
OHOBPEMEHHO MONIOXMTE CBOW narnel, Ha KHOMKy cepaeyHoro putma [Heart rate],
Kak mokasaHo Ha puc. 1. Kak Tonbko npubop pacnosHaeT 4acToTy yaapoB cepaua,
3amuraet 3Hak [€®] B COOTBETCTBUM C CEPAEYHbIM PUTMOM.

Mocne 3aBeplueHVss npoBedeHus namepeHusi (MpuMepHo Yepe3 15 cekyHA) Bbl
ycnbiwmTe 3Byk ‘A" 1 Ha XKK[ nosiBATCA pe3ynbsraTel U3MEpEHWS BaLLEro CepaevHoro
puTMa, Kak nokasaHo Ha puc. 3.
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BHumaHwue:

1. Bo Bpemsi uamepenusi npubopom BalLero cepaevHoro putMa He Haxumante
Ha kHonKy [Heart rate].

2. Ecnu cumBon [®] He muraert, ybeamTech, YTO pacnonoXeHne 1 cuna Haxatus
Ballero nanbla SBNSETCS NPaBUMbLHOW WM COOTBETCTBYOLIER. Ype3amepHoe
AaBrneHve nanbla Ha KHOMKY MeluaeT UMPKYyNnsuuMM KpoBW, No3Tomy npubop
MOXET He yrnaBnvBeaTh yaapbl cepaua.

3. MakcumansHoe Bpems naMmeperus - 15 cekyHa.

4.He pekomeHpyeTcs nnasBaTb WM BbINOMHATb WHTEHCKBHbIE DU3NYECKNE
yNpaXHEHUs KaK MUHUMYM 3a nonvaca nepes usmepeHuem cepaeqHoro putma.

5. He pekomeHayeTcs 3amMepsiTb CEpAEYHbIN PUTM APOXKALLUMU PyKaMu.

6. Heobxoaumo ycTaHOBWUTL Narnew, Ha KHOMKY CepaevyHoro putMa u obecneunTs
€ro HenoABUXHOCTb.

7. 3anpeluaeTcsa ABUraTbCA U pasroBapuBaTb BO BPEMS U3MEPEHUSI.

8. B cnyyae ecnu n3mepeHue HenpasunbHO, Bbl MoxeTe npousBect ero
3aHoBO. OfHako HeobxoauMmo nogoxaate 5 — 15 MUHYT nepen nocneayroLwmMm
n3MepeHnem.

9. B cnyyae ecnu Bbl pelunte npon3BecTy NOBTOPHOE U3MEPEHME CepaeqHOro
puTMa, ybeguTtech B TOM, YTO Bbl ucnonb3yerte TOT xe nanew, Takum obpasom,
Bbl cMOXeTe CpaBHUTL pesynbTaThl.

10. Pesynbrathl, NOMyyYeHHble MNpU U3MEPEHUW CepAeYHOro puTMma, HOCAT
UCKIIOYUTENBHO CMpaBOYHbI Xapaktep. Hu He moryT cnyxutb 6ason Ans
OLIEHMBAHWUA WNWU KMUHUYECKOro AuarHo3a. [lenaTb 3akmioueHust U HauuHaTb
fleYeHne, OCHOBBLIBAsCb Ha [AaHHbIX pesynbratax, MOXeT ObiTb OnacHbIM.
Y6eamTensHO NpPocuM MPOKOHCYNLTUPOBaTLCA € Bawum Bpadyom u cneposatb
€ro ykasaHuem B criydae HeJoOMOraHus.

S — |{— Pulse jl |(— Pulsi -
~— . .. o
\ | || ULy
r—(* g l nv): : .4»:
S A

puc. 2 puc.3

5. PYKOBOACTBO MNONb30BATENA

5.1. NOArOTOBKA

1. BameHute GaTtapeu ¢ HU3KUM 3apsigoM Ans obecneyeHuss NonHoW nojayu
3ANEeKTPONUTaHus.

2. ins nonyyYeHusi NpaBuribHbIX NOKa3aHW TeEpMOMETP AOSmkeH B TedeHune 30
MUHYT NOGbITb B MOMELLEHWU, Fae ByAeT NPOBOAUTLCS U3MEPEHUE TeMnepaTypsbl.
3. HeoxupaHHoe uv3MeHeHVe TemnepaTypbl OKpyXatllei cpedbl MOXeT
0TPa3nTbCst HAa TOYHOCTU MokasaHui. Ecnn Temneparypa nomeLLeHusi, B KOTOPOM
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NpoBOAWTCS M3MeEpeHUe, OTIMYaeTcs OT TemnepaTypbl TOro MecTa, B KOTOPOM
HaxogmuTCcs TepMOMETP, pesynbraTbl U3MepeHus OyayT HemnpaBWmbHbIMU.
Pesynbtathl U3MepeHus Takke OyayT HenpaBunbHbIMKW MpU  NPUBEOEHWN
n3MepeHusi nepes KOHANLMOHEPOM.

4. Cnegute 3a TeM, 4Tobbl MONOCTb yXa OblNa YNCTON, Tak Kak Hanuyue B HeW
Cepbl UM BOMOC MOXET CTaTb NMPUYUHOIN NOMYYEHNS HETOYHBIX NMOKa3aHWiA.

5. [Insi nonyyYeHmnsi TOYHbIX AaHHbIX NPOBOAMTE U3MEPEHNE BO BPEMS OTAbIXA.

6. lNocne 3aHATW CMOPTOM WNKM KynaHWs Temnepatypa, BO3MOXHO, Oydert
NOBbILLEHHON.

5.2. KAK USMEPUTb TEMIMNEPATYPY

1. [Ina namepeHus Temneparypbl B yxe

CHumuTe patumk ansi n6a c npubopa, Msrko
BCTaBbTe YLUHOW TeMMNepaTypHbIN AaT4MK B YLLUHON
npoxoA, 3aTteM OOHOKPATHO HaXMUTE KHOMKY [
Q] Hauama wavepenuin. [locrie  3aBepLUeHUst
m3vepenns  Bbl  ycrnbiluuTe  gBa  KOPOTKUX
3ByKOBbIX curHana u Ha JKKI nossutcH 3Hak
“000” 1 pe3ynbTaT U3MEPEHVs], 1 Takke ycrbilumTe
pesynstar  4epe3  IPOMKOTOBOpUTENb,  €CTU
yHKUMS  rpoMKoroBopuTens  ByaeT  BKIoYeHa.
Mocrne ucvesHoBeHUst 3Haka “000” Morb3oBaTerb
CHOBa MOXET MPOBECTU M3meperue. MoxanyiicTa,
npaBUIbHO yaepuBaiiTe npubop 1 He KacalTech
[pYroi KHOMKU NMpU M3MEPEHWM TEMMNEPATYPLI B YXE.

2. [Ins usmepeHns Temnepatypsbl noa:
HapeHbTe patuMk ana n6a Ha npubop,
3aTeM akKkypaTtHO pasMecTuTe [aTyuk Mo {

ueHTpy nba. Haxmute OgHOKpaTHO KHOMKY [

3] Havana s3amepa (M3MepeHMs cocTaBnsieT

okono 1-2 cekyHg). [locne 3aBeplueHus

3amepa Bbl ycnbilwumTe [OBOWHOW KOPOTKWUM

curHan, W yBuauTe pesynbtaT Ha KK

aucnnee. Takke Bbl ycnblwunte pesynsrat

yepes poOMKOroBopuTeflb, ecnu  yHKUus

rpomMKoroBoputens byaeT BKIOYEH.

3. Pesynbrat 6yneT aBToMaTUYecku 3aHeceH B namsiTb. Ecnu B namsitu yxe xpaHutcs
15 3anucel, nepsbii HAabop AaHHbIX GyaeT ydaneH. Crnegyowme Habopbl AaHHbIX
OyayT yoanatbcs no ogHomy. NocrnegHune pesynstaThl UsMmepeHust ByayT COXpaHsTbes
B CamMOM BepXy.

4. N3vepsATb mMakcumym 3 pasa nogpsia. BosmoxHo, 4To npaBunbHOe u3MepeHue
Temnepatypbl Tena 6yaert 3aTpyaHeHO Aaxe npv Bo3BpaTe TepMOMETPa B HOpMarbHoe
ncxogHoe nonoxeHwe. OAns npoBedeHWs NPOAOIHKUTENbHbIX U3MepeHuni ao 4 pas
1 Gonblue noaoxauTe, No kpanHen Mepe, 10 MUHYT nepen TeM, Kak HayaTb HOBOE
N3MeEpeHMe.

5. OTobpaxeHune pe3ynsTaToB U3MEPEHNUS:

A. ®akTnyeckoe OTODpaXeHWe pesynbTaToB HAaXOAUTCS B AManasoHe Temnepatypbl ot
32.0°C po 42.9°C (0189.6°F po 109.3°F)

B. 3Hak “HI” nosiBnsieTcs B TOM cryyae, ecrnu usMepsieMasi Temneparypa npeBblLLaeT
42.9°C~109.3°F
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C. 3Hayok “LO” nosiBnsieTca B TOM Cryyae, ecrnv u3Mepsiemasi Temneparypa Huke
32.0°C~89.6°F

6. Yepes 30 cekyHn mnocrne 3aBepLUeHWs WU3MepeHus npubop aBTOMaTUYECKM
BO3BPALLAETCS B PEXUM OTOBPaKEHUA BPEMEHMN.

7. Qucnnen aBToMaTU4eCcKn OTKMoYaeTcs Yepesd 3 MYHYTbI MOCE NOCMEAHEro HaxaTuns

KHOMMKM (B Criy4ae akTMBMPOBaHWS pexvuma OXUAAHNS).

5.3. PACLUMPEHHBIE ®YHKLIUU

5.3.1. Pexxum yacoB

1. Bpemsi oto6paxaeTcs B crieqytoLleit nocneaoBaTenbHOCTU: rof, Mecsu, Aata,
yac, MuHyTa. MuratoLmin cumson “: ” 03Ha4aeT cekyHabl. XKnaKokpucTannm4yeckui
avcnner nokasbiBaeT Tekyllee Bpemsi U Temnepatypy B MOMELLeHUn yepes
Kaxgple 5 cekyHa.

2. Haxmute [38] 4TOBbI NONYYMTb roniocoBoe COOBLLEHNE O TEKYLLEM BpPeMeHN
n/vnu Temneparype B NOMeLLEHUN. (Kpome paHLly3CKOro 1 PYCCKOTo SI3bIKOB).
3. HaxmuTe 1 yaepxvBante kHornky [§8] B TedyeHne 3 cekyHA, 4ToObl BbibpaTh
AHIMUACKUIA, HeMeLKUA, paHLy3CKUA, WUCMNAHCKWUNA, UTanbsHCKUA W PYCCKUIA
A3bIK, a Takke 6e33BYYHYI0 BEPCUID.

TeM He MeHee, BO BpeMmsi MPOBEAEHUsI U3MEPEHUS Bbl YCMbILLUTE 3BYK “Anan’,
ecnv npnbop HaxoauTCs B pexvMe NpefocTaBneHns ronocoBbiX COOOLLEHNI.

[ T
oI 3 I
| | = '..“.|
| |

W T
duily "1’)| | Uiy "@l
Pexum yacos | ,’/':'g_:' I -:/E':' | Pesxum vacos
(Bpemsa) L _*_ ° __ L_"_°_ _J (temneparypa)

4. Ecrm dyHkumsa TALK (dyHKUMS NpenocTaBrieHUsl rorloCOBbIX COOOLLEHWIN)
aKkTuBMpoBaHa, nosiBnseTca 3Hak [)]. Ecnn ata dyHKums oTkmodeHa, 3Hak [)]
ncyesaet. PyHkums TALK akTuBupoBaHa no yMon4aHumto.

5. Haxmute kHonku [3] wn [S8], 4TOGbI OTbICKaTb Fiioj Fwiij
3anMcaHHyo TeMnepaTtypy; HaXMUTE U yaepKusaiTe ‘ 35 SL } ‘ :”Eb}

kHonku [ 3] v [g8] okono 3 cekyHa, 4ToObI BOUTU B ‘MM ‘
pexuM HacTpoek. Momb3osatens MoxeT nposectn | @i owl lazi, e
\

MOBTOPHYI0 YCTAHOBKY BPEMEHM, AaTbl W COCTOSIHUS | e \

KK (BKN. 1 BbIKN.) L™ J L™
6. Haxkmute kHonkn [Q] v [g8], 4TOoObI BbIGpaTh LiKany F—— 7 ~— /7
otobpaxeHnsi Temnepatypsl (wkana Llenscusi unm 99 JOD'\ Y d
®dapeHreiiTa). S R vl N
7. PexuM oxupaHus — cuctema BXOOUT B PEXUM

OXMOaHUsA Yepe3 3 MUHYTbI MOCre MOCreaHero legee, wl lagi, ool
HaXaTysi KHOMKM. L?/ c J L‘.’/ c J
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5.3.2. Pexxum HacTpoek

HaxmuTe n yaepxwvsaiite kHonku [3] n [g8] B TeyeHne 3 cekyHn, 4TOGbI
BOWTU B PEXNM HACTPOEK.

1. Haxmute kHonky [73], 4Tobbl BeiOpate HacTtpornky YACA, MUHYT, FOOA,
MECALA, [OHA, BKNOYATH/OTKMIOYNTE PEXMM OXUOAHWUS U yBENUYUTb
YNCrIOBON paspsas.

2. HaxmuTe kHonky [g8], 4TOObI MOATBEPAUTbL YCTAaHOBKM M BOWTU B
crepyoLme yCTaHOBKM.

3. HaxmuTe v yaepxmsanTe KHOMKY [ 3], 4ToObl GICTPO yBENMYUTL YNCHIO.
*Mpubop asmomamuyecku 8038pamumcsi 8 PeXXUM omobpaxeHusi pemeHu Yepes 30

ceKyHO riocre rnocnedHeeo Haxamusi KHOMKU.
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'l/ 37 nn ] Fl'
Voo uon uworr
L™ J e___J e___J
YcTaHoBKa AHs Pexuvm oxungaHus Pexvm oxuaaHms
aKTMBMPOBaH OTKMtoYeH

5.3.3. Pexxum namsatm
1. HaxxmuTe kHonkw [ 3] v [38] B pexxume oTobpaxeHns BpeMeHu, 4Tobbl 3ainTu B
pexum namsiTn. HaxmuTte kHonKy [ ¥] nokasbiBaTb 3anucen.

wn

2. B cnyyae otcyTcTBMA 3anucei NoaBUTCS 3Hak “-” ;

3. MakcumanbHoe konm4yecTBO 3anucein — 15, ¢ ykasaHvem fatbl U Homepa

namaTu, e

O, O,
4. Tpubop asTomaTudeckn sosspawaetcs B | _ . 0| | JC O
peXUM OTOBpaxeHWUsi BpeMeHn uyepes 5 cekyHn | U 0. \
rocne NocneaHero HakaTus KHOMKY. 17 el 17mr ol
MNpumeyaHue: Haxmute nobyto KHOMKY, 4TOObI | -/-- | | -,'/E'E' |
OCTaHOBUTb Mepeaavy COOoGLLEHUsI B FONIOCOBOM Le> _JL=—>_J
B namsitn HeT [aHHble B

pexnme. AaHHbIX namsTn
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5.4. PEKOMEHOALMN

1. HauvHatoLwmm nonb3oBarensm pekoMeHayeM B NepBbIf pas usMepuTs Temneparypy
3 pa3a B 04HOM 1 TOM Xe yxe. B criydae nonyyeHunsi pasHbix 3Ha4eHWI, 3an1cbiBaeTcst
MaKcvmanbHoe, Tak Kak Npu NPOAOIPKUTENBHOM UCTONb30BaHNN TEPMOMETPA B €ro
NoKasaHWsIX MOXeT ObITb norpelHocTb (+- 0.3°C,+/- 0.5°F).

2. Ytobbl He OOMYyCTUTb YPE3MEPHOrO OXMaXAEHWUs KOXM, oxuaante okono 30
CeKyH[, nepes TeM, Kak M3MepuTb TeMnepaTypy OAHOrO M TOTO e NnauuneHTa.

3. Y niogeit ¢ XOpOLIMM COCTOSIHMEM 3[0POBbsi Temriepatypa B oboux yLuax
noYTU oguHakoBasi. Beibepute yxo co cTabunbHOM M OTHOCUTENBHO MOBbILLEHHON
Temnepartypoi.

4. MNouncTtnTe yLumn nepes nsmepeHmemM Temneparypbl.

NMPUMEYAHMUE: B ycrnousix cpefbl C AreKTpoCTaTnieckuM paspsiiom nprubop MoxeT
paboTarb ¢ nepebosiMn. BoaMoxHO, Mornb30BaTento notpebyeTcsi nepeHacTpomTs nprbop.

5.5. HEMCNMPABHOCTU N UX YCTPAHEHUE

HeucnpaBHocTH

Bo3moxHble NMPUYUHBbI

Cnoco6 ycTpaHeHus

He otBevaert/
AsTOMaTMyecKasn

u3onsTope

PaspsikeHHasi 6aTapeiika?

3ameHuTe Ha HOBYIO
Gatapeiky

nepeycTaHOBKa Mpu BbITAHYTOM

HenpaBManaﬂ nonspHOCTb
Garapeitkn?

Mnoxoit 6aTapeiHblii KOHTaKT

BelHbTE BaTtapeiiky u
npaBuUIbHO ee yCTaHoBUTE

3Hak 6aTapenkn Ha XKKI,

Huskuii 3apsg 6atapeiiku

3ameHuTe Ha HoByto BaTapeliky

Ha akpaHe 3Hak “Lo”
(pe3ynbTaT uamMepeHus
Hwxe 32.0°C unmn 89.6°F)

MpoBepbTe, AENCTBUTENBHO
N TEPMOMETP HanpasneH
B CTOpoHy GapabaHHow
nepenoHkw /n6a

YT06bI NpaBUNLEHO
HanpaBuTb TEPMOMETP

B CTOpOHYy 6apabaHHoi
nepenoHku /nba,
MCMosb3yiNTe PYKOBOACTBO
nonb3oBarens

Ha akpaHe 3Hak “Hi”
(pesynbraTt 3MepeHust Huxe
42.9°C vnn 109.3°F)

Moxanyiicta, nayuute
MHdopMaumio 0 meToae
aKcnnyatauum

Cobniogaiite UHCTPYKLMM 13
PpyKoBOACTBa nosnb3oBarens
ANa nonyyYyeHnsa npaBuUnbHbIX
3HaveHun n3mepeHunsa

Ha akpaHe 3Hak Enp”

Mpo6nema ¢ KOMMNOHeHTamn
npubopa

CBsXUTECH CO CBOUM
TOProBbIM areHTom

Ha akpaHe 3Hak “ErrE”

Temnepatypa okpyxatoLeit
cpeqbl MPeBbILLAET crieaytoLme
3Havenmns: 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) ans yxa un
15°C~40°C (59.0°F~104.0°F)
ans nba

AKKNMMaTU3NpPYITe TEPMOMETP

K TemriepaType okpyxatoLLei
cpeabl: 10°C~40°C
(50.0°F~104.0°F) ans nameperus
Temneparyphbl B yxe

15°C~40°C (59.0°F~104.0°F) anst
V3MepeHus TeMneparypbl fiba

Ha akpaHe 3Hak “Err”

Owwubka Bo Bpems
akcnnyataumn. Bonee yem
15 cekyHp 6e3 pesynsTaToB
B pPeXvMe U3MepeHus
cepAeYHoro putMa

MoxanyicTa, nosTopuTe
elle pas. CobniogaiiTte
VHCTPYKLUWUWN B PYKOBOACTBE
nonb3oBarens
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6. TEXHUWYECKOE OBCIY>XUBAHUE
6.1. BAMEHA BATAPEEK

CHUMUTE KpbILWKY OTceka 6GaTapew.
Mcnonb3yiTe Tonbko HoBble BaTapeiku
(2 OGatapeiikn TuUna AAA). TnoTtHo
3aKpOWiTe KPbILLKY OTceka baTapeek.

6.2. TEXHUWYECKOE OBCNYXWBAHUE, XPAHEHUE U KANTUBEPOBKA
TexHu4eckoe ob6cnyxuBaHue:

1. Bce nATHa Ha kopnyce yaansawTte ¢ MOMOLLbIO MATKOW U CyXOM TKaHw.

2. He ouvwwatb BOAOW MNM MOKOLWMMK CpeacTBamMu C coaepxaHuem abpasuBoB
nnm 6eHsona.

XpaHeHwue:

1. Mocne Kaxaoro MCnonb3oBaHUs ouuLLaiTe TEPMOMETP 1 HaleBaWTe Ha Hero
4Yexon Ans 3aluTbl NINHS.

2. He nopggepravite TepMoMeTp BO3AENCTBUIO UMW PUCKY BO3AENCTBUS NPSMOro
COJSIHEYHOTO CBETa, MOBbLILIEHHOW TemnepaTypbl, BMAXHOCTW, OFHS, NiiameHw,
BMbpauuv unu yaapa.

3. BbiHbTe Gatapeliky, ecnu npubop He OyaeT Mcnonb3oBaTbCA ANUTENbHOE
BpeMsi.

Kanu6poBka:

Hacroswuin TepmomeTp kanubpupoBaH BO Bpems npowu3soactea. B cnyyae
ncnonb3oBaHus npubopa CornacHo WHCTPYKUMAM, Nepuoamnyeckas noBTOpHas
kanubposka He Tpebyetcs. Ecnu korga-Hubyab y Bac BO3HWKHYT COMHEHUS
OTHOCUTENBHO TOYHOCTU U3MEPEHUS, NoXanyncTa, HEMeANEHHO CBSXUTECH CO
CBOWM TOProBbIM areHTOM.

He nbiTanteck mogmduumpoBaTtb U MOBTOPHO cobMpaTh 3TOT TEPMOMETP.

6.3 NPEAYNPEXAEHUE OLLUBKU B OATYUKE

YTo6bl HaMOMHWTL Monb3oBaTento 06 O4UCTKe MHPPaKpacHOro [AaTyuka,
3TOT TEPMOMETP UMEEeT creuuanbHylo curHanusauuio. Ecnu Tepmometp He
Cronb30Barncsi B TEYEHWE AONMTENBbHOTO BPEMEHW UMW €Chv Obimu MPUHATHI
Heckonbko Mep, Ha XK-gucnnee oTo6GpasvTCs CUMBOM  OYUCTKWU, YTOOBI
HanoMHUTL NOJIb30BATENI0 O YNCTKE MHGpakpacHoro AaTtyvka. MNocne Haxatus
1060 KHOMKN TEPMOMETP BEPHETCS B PEXMM OXMOAHUS.

6.4. YXOa U OUYULLEEHUE
1. MNoBepxHOCTb 30HAA AOMKHa OblTb BCerga YMCTOW, B MPOTMBHOM Cryvae
n3mepeHune He ByaeT TOYHbIM.
2. Ouvwaiite 30HA YUCTOW TKaHblo nnbo Oymarol, CMOYEHHOW BOAOW UMK
CUpPTOM, M NPOBOAWTE WM3MEpeHVe Mnocne TOoro, Kak C MOBEPXHOCTUM 30HAA
ncnapuTtcst BC BoAa.
OCTOpPOXHO:
Y6egutecb, YTO KOHYMK TEPMOMETPa AENCTBUTENBHO YUCTbIA. [PA3HbIE NNH3bI
MOrYT CTaTb NMPUYNHON HETOYHBIX NMOKa3aHWA.
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7. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

* HaumeHoBaHwve nagenus: 106 v yLwHoi TepMomeTp

* Mogenb: TH2071 (thermotalk plus 89068)

» OnekTponutaHue: 3 BOMbT NOCTOSIHHOMO Toka (2 x 6aTtaperku Tuna AAA)
* Pexxum pabotbl: Pexxum Habopa

« Cavita ccbifnka Tena: cepgue

» TepmouyBcTBUTENBHAs YacTb: MK ceHcop

* nanasoH namepenus: 32.0°C ~ 42.9°C (89.6°F ~109.3°F)

» TemnepaTtypa B nometyeHun: 5.0°C ~ 59.9°C (41.0°F ~139.8°F)

* NlabopaTtopHasi TO4HOCTb:

+/- 0.2°C (unm +/- 0.4°F)

C 35.5°C ~ 42.0°C (unwm 95.9°F ~107.6°F)

+/-0.3°C (+/- 0.5°F)

¢ 32.0°C ~ 35.4°C (vnun 89.6°F ~ 95.8°F)

c42.1°C ~ 42.9°C (unmn 107.7°F ~ 109.3°F)

» Temnepatypa B nomeLeHnm: +/- 2°C (4°F)

* MabaputHble pasmepsbl: 127(0) x 39(LL) x 63(4) Mm

* Bec: 67 rpammoB

» Pabouas cpega: 10°C~40°C (50.0°F~104.0°F) ansa yxa

15°C~40°C (59.0°F ~104.0°F) anst n6a

OTHocuTenbHas BnaxHocTb: 15%RH~85%RH

» Cpefa xpaHeHusi:

Temnepatypa: -20°C~55°C (-4°F~131°F), OTHocuTenbHas BnaxHocTb: 15%~90%
AtmocdepHoe aasnenue: 700hPa-1060hPa

* TOYHOCTL/BOCNPON3BOAMMOCTb pe3ynbraTtoB: +/- 0.3°C (+/- 0.5°F)

» Cpok akcnnyatauun Gatapeek: 40 6 MecsUeB, MpU YCNOBUW €XEOHEBHOro
ncrnonb3oBaHust TepMomMeTpa 5 pas B AeHb

» Cpok xpaHeHus: 2 net

*Ymunu3upyime ucrionb3o8aHHble bamapeliKu ¢ 0CMOPOXHOCMbIO, 071
nonyyeHusi 6orbluel UuHghopMayuu obpamumecs K C80EMy MOpP208oOMy a2eHmy.

YHUOULIMPOBAHHBLIE CUMBOIbI

[:E] * nepe/ UCMNOMb30BaHMEM NMPOYUTaTE UHCTPYKLMK
no akcnnyatauuu!

|§| * cnonb3dyemas 4yacTb Tvna BF

ﬁ * YTunusauus B cootseTcTeum ¢ [lupektnsoi 2012/19/UE (WEEE)

c E ° COOTBeTCTByeT EBpOI‘IeIZCKOVI LUpeKTnee no meguunHCKomMy
0609 nosaHuto (93/42/EEC), Bkntovasi TpeboBaHns AvpekTuBbl
0197 20077/47/EC .HotudmumposaHHbi opraH TUV Rheinland (CE0197)

[sN] -« Homep cepun
sl ° Vma v agpec npounssoautens
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+ ABTOPU30BaHHbI NpeacTaBuTens B EBpone
[LOT] - kop napTum

ONEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTb (3MC)

- OTO yCTPOMCTBO He credyeT ucnonb3oBaTb B6MU3N Apyroro obopynoBaHus
UM KOMMNMEeKToBaTb C ApyrM obopydoBaHWEM; ecnv MNosib3oBaTento
HeobXxoarMO NCMNOb30BaTh 3TO YCTPOWUCTBO PSAOM C ApyruM obopyaoBaHnemM
UMM NocTaBMTb €ro nop Apyroe obopydoBaHWe Wnv Ha Hero, YCTPOMCTBO
[OMMKHO HaxoauTbCst nof HabnogeHnem AN NoATBEPXAEeHUs HopMarnbHOM
paboTbl Npy KOHUrypaLmm, Npu KOTOPo OHO ByAET NCMONb30BaTLCS.

- Wcnonb3oBaHne [ONOMHUTENbBHBIX MPUCTIOCOBNEHUA, HE YKa3aHHbIX Wnn
He npegoCTaBnEHHbIX W3rOTOBUTENEM YCTPOWMCTBA, MOXET MNPUBECTU K
YCUMEHMIO 3N1IEKTPOMArHUTHOTO MU3MyYeHWst Un ocnabneHnio yCToMnYMBOCTM
K 3NeKTPOMarHWTHbIM NomMexaMm 3Toro obopyaoBaHWA W HeHaanexalien
pabore.

- MNepeHocHoe o6opynosaHue PY ceasn (BkNoyas nepudepuiiHble ycTponcTaa,
Takue Kak aHTeHHble kabenu u BHelHWe aHTeHHbI) criedyeT MCnonb3oBaTh
Ha paccTosHun He meHee 30 cm (12 gloiMOB) OT KakoW-nMBO YacTu AToro
yCTPOWCTBa, BKMtoYas kabenu, ykasaHHble usrotoBuTenem. B npotuBHOM
cryyae BEpPOSATHO YXyALLeHUe NPOM3BOAUTENBLHOCTU 060PYAOBaHNS.

- Ana  oTHocuTenbHO Cyxol pabodert cpedbl XapakTepHbl  CUMbHble
3NeKTpoMarHnTHbIe nomexu. B Takom cnyyae B paboTe ycTponcTsa BEPOSTHbI
cnegyowne N3MeHeHus:

- YCTPOMCTBO NpeKpaLlaeT BbIBOA CUrHarnos;

- YCTPOMCTBO BbIKIOYAETCS;

- YCTPOWCTBO NepesanyckaeTcs;

Bebileyka3aHHoOe siBNeHve He BNUSeT Ha OCHOBHYO 6e30MacHOCTb U BaXHble
3KCMIyaTaLMOHHble XapaKTePUCTUKU YCTPOWCTBA, MO3TOMY MOMb30BaTeNb
MOXeT MCMonb30BaTh €ro B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUMeN. Ecnn Bbl xoTute
n3bexaTb BblLLEYKa3aHHOro SIBMEHWs, UCMONb3yWTe YCTPOWUCTBO C Y4eTOM
YCIOBWI OKpYXatoLlen cpefpbl, yKasdaHHbIX B PyKOBOACTBE.

ﬂeKnapauuﬂ: JrieKTpoMarHuTHoe nsny4veHue

yCTpOIhCTBO npegHasHa4eHo Ans WUCNonb3oBaHUA B yKaSaHHOIZ Hnxe SﬂeKTpoMarHMTHOIZ
cpene. 3akasuMk WM Monb3oBaTerb YCTPOWCTBA AOIKEH 0BecnednTb WCMoNb3oBaHne
YCTPOWCTBA B COOTBETCTBYIOLLEN Cpeae.

WUcnbiTaHue Ha I'Ipe.qnucauml B OTHOWEHUN 3ﬂeKTpOMBI’HVITHOFI
nanyuenme CootBeTcTBME cpeab!
YcTpoicTBo ncnonbayet PY aHepruto Tonbko
NS CBOEro BHYTPEHHEro thyHKLVOHUPOBaHWS.
PY nanyyenns r CneposatensHo, ero PY nanyyenus odeHb Huskue,
pynna 1 "
CISPR 11 NO3TOMY OHW ManoBEPOSITHO MOTYT CTaTb NPUYUHON
MoOMeX B PacronoXeHHOM PSLOM 3NEKTPOHHOM
oBopynoBaHuu.
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PY nanyyenunsn
CISPR 11

Knacc B

Manyyenuna

rapMOHYECKMX
COCTaBMALMX
IEC 61000-3-2

Henpumenumo

Kone6anus
HanpspkeHus/
dnvkepHble
n3nyyeHns
IEC 61000-3-3

Henpumerumo

YCTPOWCTBO MOXET ObITb YCTAHOBIIEHO B XKMUIbIX
NOMELLEHWUSIX W 3[AHNSIX, HENMOCPEACTBEHHO
COEMIMHEHHBIX C KOMMYHAJTbHOW ANEKTPOCETHIO
HU3KOTO HaMPsKeHUs!, MO KOTOPOM MPOUCXOAUT
CHabXXeHue SHeprvein 3aaHnin, Cnonbayembix B
BbITOBbIX LIENAX.

ﬂeknapauuﬂ: ycTOﬁ‘lVIBOCTI: K 3NeKTPOMarHUTHbIM nomMmexam

YCTPOWCTBO NpeAHa3Ha4YeHo Ansi UCMOMb30BaHUS B YKa3aHHOW HUXE 3NeKTPOMarHUTHON
cpefie. 3akasuyuMk UMM nofb3oBaTenb YCTPOWCTBA AOMKEH 06ecneynTb UCnonb3oBaHve
YCTpONCTBA B COOTBETCTBYHOLLEW cpeae.

WUcnbmarensHbin

WcnbiTanue Ha yposeHs o [EC YpoBeHb Mpeanucaxus B oTHOLWEHUM
yCTOWYMBOCTb 60601 COOTBETCTBUS 3MeKTPOMarHMTHOM cpeabl
OnexT 'g‘;”;a'_”fg':'a 'g‘;”;a'_”fg':'a [Monbl AOMKHbBI BbITb AEPEBAHHBIMY,
pocTaTtuyeckui pBO’;LlﬂI:U_I-ibIIZ pBO’;LlﬂI:U_I-ibIIZ GETOHHBLIMU UM MOKPbITHI
paspsg (ESD) 2305t V! 40 kB 2305t V! 40 kB Kepamudeckon nnuTkoi. Ecnm nonbl
IEC 61000-4-2 p+4 ?(Bﬂ‘+_8 B p+4 ?(Bﬂ‘+_8 B, | IOKPBITEI CUHTETUYECK/IM MaTepHaroM,
T I5kB T 115kB | | OTHOCUTENbHAs BNAXHOCTL AOMKHA
- - 6bITb He MeHee 30%.
BbicTpble +2 kB ana
anekTpuyeckune TIMHUI nofayn KauecTBo nUTaHus OT CeTU JOMKHO
nepexofHble nuTaHus 6bITb TaKVM Xe, kak B CTaHOAPTHOM
npouecchl unu + 1B ana Henpumermo KOMMepyecKo Unmn 60nbHNYHON
BCMMeckn KkaHaroB Beoga/ cpege.
IEC 61000-4-4 BblBOZA
MepeHanpsokenne | +0,5 kB, + 1 kB KayecTtBO NUTaHuUsi OT CETU JOSHKHO
IEC 61000-4-5 mexay dasamu BbITb TaKUM e, KaK B CTaHAapTHOM
+0,5kB, £ 1kB, Henpumetmmo KOMMepYeCKoi 1nu 6orbHUYHOM
+ 2 kB mexgy cpege.
basoit n 3emnen
0% UT; 0,5 unkna
Mapexus npu 0%, 45°, 90° KayecTBo nuTaHus oT ceTu AOMKHO
HanpsbhkeHwsi, 135°180°, 225°, BbITb TaKUM e, Kak B CTaHAapTHOM
KpaTKoBpeM 270° 1 315° KOMMepYecKoi unu 6orbHUYHO
eHHble cpepe. Ecnu nonbsosarento
npepbiBaHNs 0% UT; 1 umkn n ycTpoicTBa Heobxoauma
v nepenagsbl 70 % UT; 25/30 | HenpumeHumo | HenpepblBHAs aKkcnnyaTauus npu
HanpsbkeHnst LMKIoB nepepbiBax Noaayy aneKkTpo3Hepruu,
B NNHNAX OpHochasHblii: pekomeHgyeTcsi obecneunTb NUTaHe
3HeprocHa npn 0° YCTPOWCTBa NOCPEACTBOM UCTOYHMKA
GxeHus 6ecnepeboitHOro anekTponuTaHus
o UT
IEC 61000-4-11 | 0% lLJWT"x(ﬁgg/SOO (UPS) nnm akkymynsitopa.
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MarnuTtHoe
none
C YacToToMn
nuTarLLen cetm
(50/60 I'y)
IEC 61000-4-8

30 A/m

30 A/m

MaruuTHbIe nons ¢ yacToTon
NUTaroLLLEeN CeTN AOMKHbI
COOTBETCTBOBATb CTAHAAPTHBLIM
YPOBHSIM B CTaHZAPTHOM
KOMMepYeCKoi 1nv 6ornbHUYHOM
cpege.

NMPUMEYAHUE: UT — 3710 HanpskeHue cetu
UCMbITATENTIbHOro YPOBHS.

nep HHOTO  TOKa [0 MNpUMEHEHMs

ﬂeKnapauuﬂ: yCTOﬁ"WIBOCTb K 3NeKTPOMarHUTHbLIM nomMmexam

YCTPONCTBO NpefHa3HavyeHo ANS WUCMOMb30BaHUA B YKA3aHHOW HWKE 3MeKTpOMarHWTHON
cpefe. 3akasuvMk WM nonb3oBaTenb YCTPOWCTBA AOMKEH 06ecneynTb UCnonb3oBaHue
YCTpOWCTBA B COOTBETCTBYHOLLEN Cpefe.

WUcnbiratensHbin

MNpepnucanuna B

WUcnbiTaHune Ha YpoBeHb o
YCTOMYMBOCTL ypoBeHb no IEC Bus OTHOLLEHUW NeKTPOMarHUTHOM
cooTBeTCT cpeabl
MaaeHus MepeHocHoe 1 MoBunbHoe
HanpsbK eHust obopynosaHue PY cBsiaun cneayet
’ MCNONb30BaTh PSLOM C Kakow-n6o
KpaTkoBpem 4acTblo YCTPOMCTBA Ha PACCTOSIHUM,
KoHayKTUBHbIe €HHble npe KOTOPOE He MOXET BbITb MeHbLUee
nomex, pbiBaHuA U PEKOMEH/YEMOro PacCTOsIHMS,
HaBefeHHble nepenagpl HenpumeHmmo | PACCHATAHHOIO 10 ypasHervio,
PY nonsivu HanpskeHns NPUMEHNMOMY K YacToTe nepeaaTymka.
IEC 61000-4-6 B NINHUAX Pekomerayemoe paccTosine
3HeprocHa d= LZV,E o1 150 kI'y go 80 My,
6xeHuss 3B or d=12P ot 80 MI'y a0 800 My
0,15 MI'y 10 80 d =23/ ot 80 MMy a0 2,7 Iy
Mru e P — 310 MakcumansHas
HOMWHaNbHas BbIXOAHAS MOLLHOCTb
nepepartyvka B BatTax (BT) cornacHo
[laHHBIM NPOVU3BOAMTENS NepeaaTynka,
a d — pekomeHayeMoe pacCTosiHue B
MeTpax (m).
HanpsikeHHOCTU Nonen cTaLuMoHapHbIX
PY nepepatyukos, onpeeneHHbie
B pesynbTate uccnefoBaHns
Nanyyaemble 10V/m 3NeKTPOMArHUTHOI Cpe/ibla, AOIKHbI
nomexv 80 MHz a 2,7 10V/m 6bITh HUXE YPOBHSI COOTBETCTBUS B
IEC 61000-4-3 GHz KaX/[OM YaCTOTHOM AnanasoHe.

Momexw MoryT Bo3HWKaTh B6NM3m
obopynoBaHUst Co crneayoLwmum
CYMBOJIOM:

(R

MPUMEYAHUE 1: npy 80 MI'y, 1 800 MI'y, nprmeHsieTcst 6onee BbICOKUIA YaCTOTHbIN Anana3oH.
MPUMEYAHWE 2: aTu npeanucaHus MoryT NPUMEHSATLCS He BO BCex cnyyasx. Ha
pacnpocTpaHeHue 3neKTPOMarHUTHbIX BOSTH BRIMSIET CNOCOBHOCTb KOHCTPYKLWIA, 06HEKTOB U
TNoAeit NornoLLaTh U OTpaXkaTb 3NIEKTPOMAarHUTHOE M3nyYeHune.
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a TeopeTnyeckn HEBO3MOXHO TOYHO OMPEAEnUTL HANPSXKEHHOCTW MOMeN OT CTaLMOHAPHbIX
PY nepepatunkoB, Takux kak 6a3oBble CTaHLMK Ans pagno (MobunbHbIx/6ecrnpoBogHbIX)
TeneoHOB 1 HAa3EMHbIX MOABWXHbBIX PAANOCTaHLUMIA, NMIOBUTENBCKUX PaANOCTaHLWI,

AM v FM paavonpuemHunkoB 1 TB npuemMHukoB. [Ans OLEHKV 3neKTpoMarH1THo

cpefpl, co3faBaemoit cTaunoHapHbiMu PY nepegartymkamu, Heo6X0aMMO paccMoTpeTb
BO3MOXHOCTb NPOBEEHNS UCCIIe0BaHNS 3NIeKTPOMarH1THo cpefpl obbekTa. Ecnn
13MepeHHas HanpsXKeHHOCTb MNOMst B MeCTe UCMONb30BaHWs YyCTPOMNCTBA NpeBbiliaeT
BblLLeyKa3aHHbI NPUMEHNMbI YPOBEHb COOTBETCTBYS NOMeX, Heobxoaumo HabnoaaTh 3a
YCTPOWCTBOM NSt NOATBEPX/AEHUS ero HopMarnbHoi paboTel. B cnyyae HeHaanexatlero
hYHKLMOHMPOBaHUS MOXET NoTpe6GoBaTbCs NPUHATWE JONONMHUTENbHBIX MEp, TaknUX Kak
V3MEHeHWe HanpaBneHus N NMONOXeHNs yCTPOUCTBa.

b Mpu yactoTHom ananasoHe ot 0,15 MMy o 80 MMy HanpsPkeHHOCTb Nons AomkHa GbiTb
mexee 3 B/m.

PekomeHayemoe paccTosiHue Mexay NepeHOCHbIM U MOGUNbHLIM o6opyaoBaHuem PY
CBSI3U U YCTPOWCTBOM

yCTpOI;ICTBO npegHasHadeHo ONnA UCNOMb30BaHUA B 3J'IEKTp0MaI'HI/ITHOI7I cpege C
KOHTpONMpyemMbIiMU PY nomexamu. 3akasyuk unu nonb3oBaTenb yCTpOIZCTBa MOXeT
npenoTBpatuTb BO3HUKHOBEHWE 3MEKTPOMAarHMUTHbIX MNOMEX MnocpencTBOM obecnevenns
MWHUMArbHOro pacCToAHUA Mexay nepeHOCHbIM U MOBUNbHLIM 06opy,qOBaHv|eM PY ceAasun
(nepeﬂaTqMKaMM) cornacHo pekomeHOauusiM Hwxe U B COOTBETCTBUU C MakcumarnbHomn
BbIXOZIHOW MOLLHOCTbIO 060pyA0BaHUS CBA3N.

Makcum ansHas PaCCTOﬂHI/Ie“B COOTBETCTBUN
HOMMWHanbHas C 4YaCcToTou nepegaTyuka
BbIXogHasa
MOLHOCTb nepefa

THMKa ot 0,15 MI'y Ao 80 My | ot 80 MI'y Ao 800 My, | ot 80 My Ao 2,7 My,
B d=12/P d=12/P =23/P
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73

! 12 1.2 23

10 3,8 3,8 7,3
100 12 12 23

[ins nepenaTyMkoB C HOMMHANbHOW MaKCMManbHOW BbIXOAHOW MOLLHOCTbIO, He yka3aHHOM
Bblle, pekomeHayemoe pacctosiHue d B MeTpax (M) MOXHO OnpefenuTb Mpy MoMOLLn
ypaBHEHUs!, MPUMEHUMOrO K YacToTe nepefatyvka, rae P — aTo makcumarnbHas BbixogHas
MOLLIHOCTb NepeAaTyuka B BaTTax (BT) cornacHo AaHHbLIM NPou3BOaUTENS nepeaTymka.
NPUMEYAHME 1: npu 80 MI'y 1 800 MI"L, npuMeHsieTcs 6ornee BbICOKUIN YaCTOTHbI AVanasoH.
NMPUMEYAHME 2: 5TM npegnucanusi MOryT NPUMEHSTbCS He BO Bcex cnyyasx. Ha
pacnpocTpaHeHne 3MeKTPOMAarHUTHbIX BOMH BAWSIET CMOCOGHOCTb KOHCTPYKLWIA, OGBEKTOB 1
nlofielt NornoLLaTh 1 OTpaxaTb AMEKTPOMarHUTHOE U3NyyeHue.
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8. UHOOPMALMA MO YTUNU3ALUUN BATAPEEK U U3OENUA

e [loMHUTE O TOM, YTO YTUMM3aUMIO W3Oenus crnedyeT NpPoW3BOAUTH
[OMKHBIM 06pasom.

* He cwmewwvBante npegmeTbl C CYMBOIIOM MepeYepkHyTOro Begpa C
06LWMMN OMALLHUMI OTXOAaMM.

* B uenax npasunbHoro cbopa v 06paboTku Taknx USAETNUN OTHECUTE UX g
B MyHKTbl cbopa, onpefeneHHble BalMMU MECTHBIMU OpraHaMu BRacTu.

Kpome TOro, Bbl MOXeTe CBA3aTbCSA C NPOAABLIOM, y KOTOPOro npuobpenu

3TO n3genve.
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